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Misija, vizija i vrednosti BOŠ-a 

 

MISIJA, VIZIJA I VREDNOSTI BOŠ-A 

MISIJA 

Beogradska otvorena škola (BOŠ) je neprofitna, obrazovna organizacija građanskog društva 

osnovana 1993. godine. BOŠ osnažuje ljudske resurse, unapređuje javne politike i jača 

kapacitete civilnog, javnog i poslovnog sektora u cilju izgradnje boljeg društva zasnovanog na 

slobodi, znanju i inovacijama. 

VIZIJA 

Bolje društvo zasnovano na slobodi, znanju i inovacijama. 

 

VREDNOSTI BOŠ-A 
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Struktura i strateški razvoj 

 

STRUKTURA I STRATEŠKI RAZVOJ BOŠ-A 

ORGANIZACIONA STRUKTURA 
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Struktura i strateški razvoj 

 

STRATEŠKI CILJEVI BOŠ-A 

Strateški ciljevi Beogradske otvorene škole usmereni su na razvoj ljudskih resursa, 

unapređenje javnih politika i jačanje kapaciteta organizacija civilnog, javnog i poslovnog 

sektora. 

SC1 – Razvoj ljudskih resursa 
Doprineti razvoju ljudskih resursa mladih, predstavnika javne uprave, civilnog društva, 

obrazovnog sistema i poslovnog sektora. 

 
SC2 – Unapređenje javnih politika 
Unaprediti proces razvoja, sprovođenja i poboljšati kvalitet javnih politika, zasnovanih na 

činjenicama i dokazima u prioritetnim oblastima, kroz kreiranje, javno zagovaranje i podršku 

u implementaciji, monitoringu i evaluaciji. 
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Struktura i strateški razvoj 

SC3 – Jačanje kapaciteta 
Jačati kapacitete civilnog, javnog i poslovnog sektora pružanjem stručnih, inovativnih i 

kvalitetnih usluga. 
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Funkcionisanje i unapređenje 

rada organizacije 

FUNKCIONISANJE ORGANIZACIJE 

U toku 2019. godine, Beogradska otvorena škola je imala:  

 Finansijsku reviziju BOŠ-a za 2018. godinu 
 Sastanak Skupštine BOŠ-a 
 21 sastanak BOŠ kolegijuma 
 Finansijsku reviziju jednog projekta 

BOŠ KOLEGIJUM (BOŠKO) 

Kolegijum BOŠ-a (BOŠko), koji je počeo sa radom 2014. godine u cilju unapređenja 

unutrašnje komunikacije i celokupnog rada Beogradske otvorene škole, tokom 2019. godine 

nastavio je sa aktivnim radom na planiranju tekućih aktivnosti BOŠ-a, kvalitetnom saradnjom 

timova i koordinacijom ciljeva organizacije. BOŠko čine izabrani predstavnici timova iz oblasti 

kojima se BOŠ bavi. Tokom 2019. godine BOŠko je održao ukupno 21 sastanak. 

KOMUNIKACIJE 

Komunikaciona strategija Beogradske otvorene škole izrađena je tokom 2018. godine i imala 

je za dugoročni cilj uspostavljanje unificirane eksterne komunikacije Beogradske otvorene 

škole kao organizacije kroz tri strateška cilja – razvoj ljudskih resursa, unapređenje javnih 

politika i jačanje kapaciteta civilnog, poslovnog i javnog sektora. Nakon usvojene strategije 

izvršena je integracija postojećih stranica i profila na društvenim mrežama (Facebook, 

Instagram, Twitter, LinkedIn), promena naziva, opisa i parametara. Takođe, uspostavljene su 

platforme za mejling kampanje, njuzletere i publikacije, onlajn portale i uspostavljena je nova 

struktura vebsajta organizacije kako bi se olakšala SEO optimizacija. Tokom 2019. godine, 

praćenjem ove komunikacione strategije, ojačani su kanali komunikacije BOŠ-a na društvenim 

mrežama konstantnim rastom reach i engagement metrika, većim brojem pratilaca, a takođe 

je povećana vidljivost BOŠ projekata i usluga. Pored toga, uspostavljen je jasan sistem 

merenja i analize podataka, a kreatori sadržaja su projektni timovi koji su kroz komunikacione 

obuke savladali content creation čime je olakšano praćenje projektnih aktivnosti. Dolaskom 

do unicifirane komunikacije u 2020. godini planirana je izrada nove komunikacione strategije 

koja će se bazirati na većoj merljivosti rezultata, employer branding-u BOŠ-a, unapređivanju 

saradnje sa tradicionalnim medijima i jačanju novih kanala komunikacije. 
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Funkcionisanje i unapređenje 

rada organizacije 

 
 Pregled kanala komunikacije Beogradske otvorene škole na društvenim mrežama* 

 
  *podaci su poslednji put ažurirani u vreme predavanja izveštaja u martu 2020. godine 
 
Pregled vebsajtova i onlajn portala Beogradske otvorene škole (2019. godina) 

 

UNAPREĐENJE RESURSA 

Tehnička opremljenost i biblioteka 
BOŠ je u 2019. godini u tehničku opremljenost uložio 4 nova desktop računara i kreirao 

sopstveni podcast studio. Tokom 2019. godine, BOŠ biblioteka je uvrstila u svoj fond oko 35 

novih izdanja od kojih je deo novih publikacija poklon bivših studenata, prijatelja i saradnika 

BOŠ-a. Kupljene knjige, pored održavanja aktuelnosti bibliotečkog fonda, ujedno koriste 

zaposlenima da što stručnije obavljaju svoja zaduženja po projektima i unapređuju znanja iz 

određenih oblasti.  

Onboarding proces 
Uviđajući značaj i važnost onboarding procesa, kao jednog od ključnih procesa u velikim 

organizacijama i kompanijama, Beogradska otvorena škola je nastavila rad na jačanju internih 

procedura. U toku 2019. godine 25 kolega je steklo nova znanja i veštine u okviru osnovnih 

pravila i procedura BOŠ-a, poslovne komunikacije, organizacije događaja i sličnih tema. Sam 

proces je kreiran tako da odgovara vrednostima, standardima i organizacionoj kulturi BOŠ-a, 

u cilju bolje integrisanosti novih kolega. Nakon formalno završenog procesa, novi član BOŠ 

tima je u potpunosti osposobljen za obavljanje svakodnevnih zaduženja na BOŠ-u, bez obzira 

na poziciju i tim u kome su angažovani.  
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Funkcionisanje i unapređenje 

rada organizacije 

Razvoj zaposlenih 
BOŠ kontinuirano ulaže u razvoj zaposlenih, pa su tokom 2019. godine zaposleni u 

Beogradskoj otvorenoj školi učestvovali na seminarima i konferencijama, treninzima, 

obukama, studijskim posetama, webinar-ima, radionicama i ostalim javnim događajima, što je 

rezultiralo podizanjem kapaciteta za preko 40 zaposlenih u različitim oblastima. Tokom 2019. 

godine 7 zaposlenih u Beogradskoj otvorenoj školi učestvovalo je u 5 studijskih poseta  

istraživačkim organizacijama u Pragu, Češkoj (Europeum), u Briselu, Belgiji (Centre for 

European Policy Studies, European Policy Centre, Climate Action Network Europe) i u Berlinu, 

Nemačkoj (Agora Energiewende, RENAC - Renewables Academy). 

Zaposleni u Beogradskoj otvorenoj školi učestvovali su u 10 međunarodnih konferencija u 

oblastima vezanim za karijerno vođenje i savetovanje, zapošljivost mladih, razvoj civilnog 

društva, dobro upravljanje i evropske integracije. Održano je 8 obuka za zaposlene od čega 

su na 7 obuka, predavači bili zaposleni u Beogradskoj otvorenoj školi koji su prenosili znanje 

svojim kolegama. Zaposleni BOŠ-a učestvovali su na 47 konferencija/događaja na kojima su 

bili u ulozi govornika. Ukupan broj eksternih obuka/događaja/studijskih poseta zaposlenih u 

BOŠ-u je 75.  

U toku prethodne godine održano je 6 internih treninga. Treninzi su održani sa ciljem jačanja 

kapaciteta zaposlenih u sledećim oblastima: projektno i finansijsko upravljanje projektima, 

kvalitativne istraživačke metode, strateško planiranje i drugim stručnim oblastima. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  



  

12 
 

Funkcionisanje i unapređenje 

rada organizacije 

 
POSTIGNUĆA BOŠ-A 
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Projekti 

PROJEKTI 

 50 Ideja za Evropu – Novi lideri, nove mogućnostI 
 BOŠ Podcast – Fusing Futures: Light Them Up 
 Brža integracija migranata na tržište rada kroz mapiranje veština i obuka – ALMIT 
 Centralnoevropski univerzitet – CEU (Central European University) 
 Ciljevi održivog razvoja na lokalnom nivou u Srbiji 
 Civil Society Scholar Awards Fondacije za otvoreno društvo 
 Civilno društvo za unapređenje procesa pristupanja Srbije Evropskoj uniji (CS4EU) 
 Connect! Povezivanje karijernog vođenja i savetovanja i razvoja ljudskih resursa u 

kompanijama kroz visoko obrazovanje i obuke 
 HORECACCESS – Pristupačnost usluga u HORECA sektoru 
 In-house obuke 
 Inicijativa organizacija civilnog društva Zapadnog Balkana za podršku zapošljavanja 

mladih – WEB4YES 
 Institucionalna podrška Fonda braće Rokfeler programskoj oblasti Energija, klima i 

životna sredina 
 Karijerno savetovanje 
 Kvalitetne usluge karijernog vođenja i savetovanja za bolju zapošljivost mladih – KVIS 

na BIS 
 Lokalni akteri za čistu energiju 
 Move.Link.Engage konferencija „Fundamentals.Wanted.“ 
 Obrazovni program PolitiKAS 
 Obrazovni program Studije budućnosti 
 Otvorene obuke 
 Platforma za dijalog između Srbije i Kosova u oblasti zaštite životne sredine 
 Portal za mlade – Mingl 
 POSITIVELEISURE4YOUTH – Slobodno vreme za mlade kao deo pozitivne 

pedagogije 
 Progovori o Pregovorima 
 Regionalna škola demokratije: Novi lideri – nove mogućnosti 
 Regionalni sastanak organizacija koje okuplja Evropska fondacija za klimu 
 Unapređenje pravnog okvira za kvalitetne radne prakse 
 Validacija mentorskih programa za mlade – VM-PRO 
 Vidljivi podaci za nevidljivi vazduh 
 YOU4EU – Učešće građana 2.0 
 Youth2Business događaj 
 Zaštićena područja za prirodu i ljude 
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Projekti 
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Projekti 
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Publikacije 

 
IZDANJA BOŠ-A U 2019. GODINI 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

  

„Celoživotno preduzetničko učenje na 

Zapadnom Balkanu – Korak napred“, 2019. 

„Klimatske promene i upravljanje zaštićenim 

područjima Srbije“, 2019. 

„Kvalitet vazduha i proces evropskih 

integracija Srbije i Kosova – CoopAIRation“, 

2019. 
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Publikacije 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Multimedijalna publikacija za mlade 
„50 Ideas for Europe“, 2019. 

 

Priručnik za facilitatore – Srpski jezik, 
građansko i interkulturalno obrazovanje, 

2019. 

„Sistem energetskog menadžmenta u 

gradovima i opštinama u Srbiji – Trenutno 
stanje i preporuke za unapređenje“, 2019 

„Stvaranje povoljnog okruženja za 

preduzetništvo mladih – Ključni izazovi u 

zemljama Zapadnog Balkana“, 2019. 
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Publikacije 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

Šesti godišnji izveštaj iz senke Koalicije 27 

„Poglavlje 27 u Srbiji: Manje para – još manje 

muzike“, 2019. 

„Uloga sindikata u procesu pravedne 
energetske tranzicije“, 2019. 

„Zapošljavanje mladih i preduzetništvo - 
ključni izazovi javnih politika na Zapadnom 

Balkanu“, 2019. 

„50 Questions from YOU to the EU“, 2019. 
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Publikacije 

 

 

„Potreba za promenom – analiza kapaciteta 
organizacija civilnog društva u Srbiji za javno 

zagovaranje“, 2019. 

Zbornik završnih radova studenata i 

studentkinja 25. i 26. generacije Studija 
budućnosti 
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BOŠ portali 

BOŠ PORTALI 

PROGOVORI O PREGOVORIMA 

Portal Progovori o pregovorima je zaživeo 

2013. godine u okviru istoimene inicijative.  
Poslednjih sedam godina, BOŠ tim kroz ovaj 

portal teži da građanima Srbije približi proces 

evropskih integracija i evropeizacije Srbije. 
To činimo kroz kontinuirano i pravovremeno 

ažuriranje sajta, kako vestima, tako i relevantnim dokumentima za proces evropskih 
integracija u Srbiji, regionu, ali i na temu proširenja Evropske unije. Portal je koncipiran tako 

da se na jednom mestu, napisane razumljivim jezikom, mogu pronaći sve informacije od 
važnosti za ove procese – od poglavlja, Strategija, nacionalnih planova, raznih grafika i 
mnogih drugih dokumenata i dnevnih vesti. Takođe, na sajtu se redovno objavljuje mesečni, 

istoimeni Bilten u kom se, u zavisnosti od aktuelnosti, bavimo različitim temama u oblastima 

koje se tiču Evropske unije, evropskih integracija i praćenja procesa pristupanja. Doseg koji 

portal Progovori o pregovorima ima, govori u prilog činjenici da predstavlja jedan od 

najposećenijih sajtova u ovoj oblasti. Naime, tokom 2019. godine, 35 000 korisnika je 

posećivalo portal.  

MINGL 

Portal Mingl nastao je 2007. godine, sa ciljem da srednjoškolcima/kama ponudi pregled 

informacija o studiranju, stipendijama, volontiranju, kursevima, radionicama i seminarima, na 
osnovu kojih oni mogu aktivno da razmišljaju o svom obrazovanju, profesionalnom razvoju i 

karijeri. Tokom prvih šest godina rada, Mingl je informisao srednjoškolce/ke, a vremenom je, 

rastući i razvijajući se zajedno sa svojim čitaocima, počeo da se bavi temama koje su 

namenjene mladima generalno. Mingl sarađuje sa Unijom srednjoškolaca Srbije, omladinskim 

portalima Youth.rs i Youth Vibes, kao i sa DW Akademijom i N1 televizijom. Portal sadrži 6 

kategorija: Konkursi, Info, Najave, Kolumne, Zabava i rubrika 
Green. U okviru portala nalazi se i baza visokoškolskih 

ustanova u Srbiji, kao i poseban edukativni kanal 
Videopedija, koji sadrži kratke obrazovne video klipove na 

različite teme. Portal takođe poseduje kategoriju 

Savetovalište za karijeru, koje je od velikog značaja za ciljnu 
grupu Mingla i direktno usmerava ka portalu BOŠ karijera. 
Najznačajnija kategorija na sajtu je rubrika Kolumne, u kojoj 

se svakodnevno objavljuju autorski tekstovi članova/ca 

redakcije Mingl. Autori tekstova na Minglu su mladi iz cele 
Srbije, a sadržaj se ažurira na dnevnom nivou koji se može 

pratiti odlaskom na www.mingl.rs. 

http://www.mingl.rs/
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BOŠ portali 

Redakcija Mingla trenutno broji više od 20 članova/ica – dopisnika/ca, fotografa/kinja, 

lektora/ki i urednika/ca koji dolaze iz Beograda, Niša, Novog Sada, Bačke Palanke, 

Kragujevca, Vranja, Svilajnca, Prokuplja, Brusa i Kraljeva. Portal Mingl je članica i jedan od 

osnivača Asocijacije onlajn medija, prvog udruženja te vrste u regionu, zajedno sa 20 drugih 

internet portala iz svih delova Srbije. Tokom 2019. godine, Mingl je imao 39 479 korisnika, 

preko 600 objava u svim kategorijama i ukupno 81 437 poseta. U toku 2019. godine, Mingl je 

bio medijski sponzor i saradnik za preko 15 organizacija i događaja. Kako mladi slobodno 

vreme najviše provode na društvenim mrežama, Mingl poseduje i svoj Instagram nalog sa 

preko 1 500 pratilaca, gde se na svakodnevnom nivou ažuriraju informacije koje se nalaze na 

portalu. 

BOŠ KARIJERA 

BOŠ Karijera je prvi besplatni onlajn sistem u Srbiji, lansiran 2011. godine, 

sa ciljem pružanja podrške i osnaživanja srednjoškolaca i drugih korisnika 

za samostalno i promišljeno upravljanje karijerom.  Korisnici portala su 

srednjoškolci, mladi, ali i nastavnici, roditelji i stručnjaci koji se bave 

karijernim vođenjem i savetovanjem. 

Statistika o registrovanim članovima BOŠ Karijere je sledeća:  

• 45 840 registrovanih korisnika; 
• 30 688 je uradilo sva tri testa; 
• 7 292 je odabralo svoja zanimanja; 
• 5 136 je odabralo svoje obrazovanje; 
• 2 344 ima napravljen barem jedan akcioni plan; 
• 975 ima oba akciona plana; 
• 4 144 korisnika ima svoj CV. 
 

 
 
 
 
U toku 2019. godine pokrenut je proces proširivanja broja dostupnih instrumenata za 

samoprocenu na portalu. Uzimajući u obzir sadržaj instrumenta i njegove psihometrijske 

karakteristike sa jedne strane, i potrebe mladih ljudi sa druge strane, izabrano je da se prevede 

i prilagodi upitnik o teškoćama u donošenju karijernih odluka (eng. "Career Decision making 

Difficulties Questionnaire"). BOŠ tim je sproveo adaptaciju upitnika koja je podrazumevala 

prilagođavanje prevoda upitnika i osmišljavanje saveta za svaku od karijernih teškoća koje se 

identifikuju upitnikom. Upitnik je putem portala dostupan svim korisnicima BOŠ Karijere. 
 
Takođe, tokom 2019. godine ažurirana je baza fakulteta i visokih škola. Baza zanimanja je 

dopunjena novim sadržajima i ažurirano je preko 200 zanimanja novim informacijama. Opisi 

zanimanja su prilagođavani trenutnoj situaciji na tržištu rada. Napisano je i objavljeno šest 

tekstova o novim zanimanjima. 
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BOŠ portali 

TRANSFORMATOR CIVILNOG DRUŠTVA 

Platforma Transformator civilnog društva koja je razvijena u okviru projekta „Civilno društvo 

za unapređenje pristupanja Srbije 

Evropskoj uniji“ tokom tri godine projekta 

služi kao centralno mesto za razmenu 

informacija i komunikaciju između 

programskih partnera međusobno, ali i sa BOŠ-om, a i tokom 2019. godine je nastavila da 

služi u te svrhe. Korišćena je za izveštavanje programskih partnera o aktivnostima koje se 

sprovođene na projektu, objavljivanje medijskog i drugog sadržaja, deljenje informacija i 

znanja. Osim toga, platforma je tokom 2019. poslužila i za podnošenje projektne 

dokumentacije organizacija civilnog društva i medija koji su konkurisali za podršku u okviru 

druge faze projekta „Civilno društvo za unapređenje pristupanja Srbije Evropskoj uniji“. Cilj 

platforme je da osigura transparentnost i poveća vidljivost aktivnosti programskih partnera - 

organizacija civilnog društva i medija. Takođe, za cilj ima i da unapredi informisanost javnosti, 

kako o civilnom društvu uopšte, tako i o procesu evropskih integracija. 
  
Platforma Transformator se sastoji iz dva dela: 
 

 Javni deo platforme je otvoren za javnost, interaktivan i sadrži informacije koje mogu 
biti od koristi svim zainteresovanim stranama -  kako programskim partnerima, tako i 
drugim organizacijama civilnog društva. Na javnom delu platforme nalaze se 
informacije o CS4EU projektu, Beogradskoj otvorenoj školi i partnerskim 
organizacijama, a postoje i delovi koji se ažuriraju na redovnom nivou. U sekciji  
„Vesti“, programski partneri i BOŠ tim objavljuju članke u vezi sa planiranim i 
sprovedenim aktivnostima, kao i postignućima u okviru projekta, ali i dešavanjima 
relevantnim za sektor. Osim vesti, značajna sekcija je i  „Kalendar“, gde BOŠ tim 
redovno prikuplja i objedinjuje javne pozive za finansijsku podršku projektnim idejama, 
a na koje se mogu prijaviti organizacije civilnog društva. Adrese relevantnih institucija 
i organizacija značajne za razvoj civilnog društva, kao i dokumenta važna za ovu oblast 
– zakoni, strategije i drugo, mogu se, takođe, naći na platformi. 
 

 Unutrašnji deo platforme organizovan je kao intranet za programske partnere, koji 
imaju svoje profile, preko kojih mogu komunicirati i razmenjivati informacije među 
sobom, ali i sa  BOŠ timom. Takođe, mogu i doprineti uređivanju sajta kroz kreiranje 
sadržaja koji će biti objavljen na javnom delu sajta. Osim toga, na ovom delu sajta 
mogu pronaći razne materijale i dokumenta od važnosti za sprovođenje njihovih 
projekata. Partneri na ovom delu platforme izveštavaju o svojim aktivnostima i dele 
planirane aktivnosti u sekciji „Kalendar aktivnosti“. Tu mogu pronaći odgovore na 
najčešće postavljena pitanja, kao i sve dokumente i obrasce neophodne za upravljanje 
projektima. 

Ukupan broj poseta platformi tokom 2019. godine je 21 403, dok je broj jedinstvenih poseta 
16 838. Na platformi je objavljeno 200 vesti. 
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BOŠ portali 

EU DOJAVA 

Platforma E(U) Dojava razvijena je, takođe, u okviru 

inicijative Progovori o pregovorima i integrisana je u portal. 
Ova onlajn platforma predstavlja inovativni instrument, koji 
ima za cilj da unapredi učešće civilnog društva prilikom izrade strateških dokumenata i u 

zakonodavnim procedurama. Putem platforme E(U) Dojava se prati zakonodavni proces u 
kontekstu EU pregovora i prihvatanja pravnih tekovina EU, kroz redovno informisanje javnosti 
o aktuelnim javnim raspravama. Svrha ove platforme je da se rad javnih vlasti učini 

transparentnijim i odgovornijim, kao i da se pruži mogućnost civilnom društvu da se uključi u 

procese od značaja za sve građane. Takođe, u okviru E(U) Dojave postoji mogućnost i da 

organizacije civilnog društva objave svoje doprinose ili komentare na zakonodavni proces. 

JAVNO ZAGOVARANJE 

Za potrebe eksterne komunikacije sa javnošću i potrebe interne 
komunikacije sa partnerima na projektu „Aktivni građani-bolje 
društvo: zagovaranjem ka saradnji i demokratskom razvoju“ BOŠ 

je razvio platformu www.javnozagovaranje.bos.rs  

Ova platforma je čvorište za informisanje javnosti o aktuelnostima na projektu. Na sajtu 

korisnici mogu da se upute u aktuelnosti 20 partnerskih projekata, kao i u vezi sa aktivnostima 
koje sprovodi BOŠ. Mimo toga, jedan deo portala je izgrađen kao intranet platforma za 
unutrašnju komunikaciju na projektu i otvorena je samo za partnere. Na intranet platformi se 

nalazi kalendar za programske aktivnosti, kao i prostor za dostavljanje izveštaja i ostalih 

dokumenata potrebnih za pravdanje projekata. 

MREŽA DOBRE ENERGIJE 

Sajt Mreže dobre energije osmišljen je kao glavni 
komunikacioni alat svih aktivnosti koje članice Mreže sprovode 
na planu unapređenja lokalne energetske politike. Sajt služi za 
predstavljanje primera dobre prakse u lokalnoj energetici, 
predstavljanje istraživanja o sprovođenju energetske politike 
na lokalnom nivou, kao i pružanje informacija i obrazovanje 
svih zainteresovanih strana. Sajt Mreže dobre energije BOŠ zajednički kreira i održava sa 
RES fondacijom i Pokretom gorana Vojvodine. 

KOALICIJA 27 

Sajt Koalicije 27 formiran je iz potrebe da se na jednom mestu 
objedini prikaz aktivnosti Koalicije i tako omogući bolji uvid 
javnosti u rad ove grupe. Na sajtu su predstavljene publikacije 
koje su nastale tokom 6 godina zajedničkog rada organizacija 
članica, poput alternativnih izveštaja o napretku Srbije u procesu 
pridruživanja Evropskoj uniji, kao i reakcije na aktuelna pitanja i probleme u oblasti životne 
sredine i klimatskih promena. Sajt javnosti pruža i informacije o organizacijama članicama i 

fokusu njihovog rada, kao i temama kojima se one bave u okviru rada Koalicije. 

http://www.javnozagovaranje.bos.rs/
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BOŠ portali 

BOŠ PODCAST 

Beogradska otvorena škola u 2019. godini pokrenula je svoj novi medij - 
podcast „Fusing Futures: Light them up“ osvojivši nagradu na USAID 
Balkans Media Assistance Programme (BMAP) u okviru regionalnog 
takmičenja Media Innovation Lab „Innovation in digital content formats“. 
Ovaj podkast namenjen je mladima koji su kosmopolite, vizionari i koje 
interesuju digitalne inovacije, a kreatori sadržaja su 1 269 alumnista 
Beogradske otvorene škole koji žive i rade u različitim državama. Podcast 
,,Fusing Futures: Light them Up” biće realizovan kroz osam audio epizoda i jedno video 
predavanje u prvoj polovini 2020. godine i okupiće alumniste koji se bave tehnološkim 

rešenjima u skladu sa agendom održivog razvoja.
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Partneri i donatori 

PARTNERI I DONATORI 

 Američka agencija za međunarodni razvoj (USAID) 
 BOŠ Alumni mreža 
 Centralno-evropski univerzitet (CEU) 
 Erasmus+ programa strateških partnerstava u oblasti stručnog obrazovanja i obuka 
 Erasmus+ programa u oblasti izgradnje kapaciteta u visokom obrazovanju 
 Evropska fondacija za klimu 
 Evropska komisija, Izvršna agencija za obrazovne, audiovizuelne i kulturne politike 

(EACEA), program „Evropa za građane i građanke“ 
 Evropska Unija kroz program Civil Society Facility and Media Programme 2016 – 2017 

Consolidating Regional Thematic Networks of Civil Society Organisations 
 Evropska unija kroz Program za zapošljavanje i socijalne inovacije 
 Fond Braće Rokfeler 
 Fondacija Tempus 
 Fondacija za otvoreno društvo 
 Fondacija za otvoreno društvo, Srbija 
 Fridrih Ebert Fondacija 
 Institute for Democracy and Mediation, Tirana 
 Internews  
 Konrad Adenauer Fondacija (KAS) 
 Ministarstvo omladine i sporta 
 Nacionalna agencija Bugarske (Erasmus+) 
 Nemačka organizacija za međunarodnu saradnju 
 Novi Sad omladinska prestonica Evrope – OPENS 
 Program Ujedinjenih nacija za razvoj 
 Solidar Suisse 
 SIM Mentoring 
 Svetska organizacija za prirodu 
 Švedska agencija za međunarodni razvoj i saradnju (SIDA) 
 Tim za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva 
 Univerzitet u Sofiji EaSI 
 University of Applied Labour Studies  
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Klijenti 

 

KLIJENTI 

 Delta Holding; 
 Japan Tobacco International; 
 Direct Media; 
 Coca Cola; 
 Ernst&Young; 
 OTP banka; 
 KPMG; 
 Seven Bridges Genomics; 
 VIP; 
 New Startegy; 
 Ovation BBDO; 
 HR Team; 
 Eurobank; 
 UniCredit banka; 
 UNDP; 
 Kolping društvo Srbije; 
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Klijenti 
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PARTNERI I SARADNICI 

 Access Info Europe 
 Albanian National Orphans Association 
 Alijansa za zdravlje i životnu sredinu (HEAL) 
 AllThingsTalk 
 Asocijacija Beyond Barriers 
 Asocijacija Mosaico 
 Asocijacija za demokratski prosperitet ZID 
 Association for Environmental Improvement E Group 
 Association Leaders for Education, Activism and Development 
 Association of Citizens “Youth Can” 
 Austrijski pokret omladinskih radnika – ÖJAB 
 Balkan Green Foundation 
 Balkanska istraživačka mreža Srbija 
 Bečka asocijacija volontera u obrazovanju (VAEV) 
 Beogradski fond za političku izuzetnost BFPE 
 CEE Bankwatch Network 
 Centar savremene politike/European Western Balkans 
 Centar za edukaciju i transparentnost – CETRA 
 Centar za ekonomski prosperitet i slobodu 
 Centar za istraživačko novinarstvo Srbije 
 Center for Educational and Development Initiatives “Innova Lab” 
 Čovekoljublje 
 Deli – Prostor za kreativno delovanje 
 Društvo za zaštitu i proučavanje ptica 
 Dunavski Unverzitet Krems 
 DW Akademija 
 Ecology KM d.o.o 
 Edukativni centar Kruševac 
 EcoNomic Expert Community Association 
 ENECA 
 Fondacija Tijana Jurić 
 Građanska alijansa za socijalnu inkluziju 
 GONG 
 Horeca Partners 
 Inicijativa za prava osoba sa mentalnim invaliditetom MDRI-S 
 Institut za omladinski razvoj – KULT 
 Institut alternativa 
 Internet društvo Srbije 
 INTERPROJECTS 
 ISON PSYCHOMETRICA 
 Južne vesti 
 Kancelarija za saradnju sa civilnim društvom Republike Srbije 
 Kaunas Tehnološki univerzitet 
 Kreativno-zabavna radionica za mlade “Urban Stream” 
 Krovna organizacija mladih Moldavije 
 Krovna organizacija mladih Rumunije 
 Krovna organizacija mladih Slovenije 
 Krovna organizacija mladih Srbije 
 Lawyers Association LEGAL Think 
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 Lens 
 Lokalna samouprava Düzce 
 Međunarodni centar Olof Palme 
 Mladi građani 
 Mladi info 
 Mreža za istraživanje kriminala i korupcije – KRIK 
 Mreža za klimatsku akciju 
 Nacionalna asocijacija profesionalaca koji rade sa osobama sa invaliditetom (NARHU) 
 Nacionalna koalicija za decentralizaciju 
 Nacionalni omladinski savet Makedonije 
 Nezavisno udruženje novinara Srbije 
 NGO Aktivna Zona 
 NGO Klasterska inicijativa 
 Novosadska novinarska škola 
 Novosadski edukativni centar 
 OAED - Evropsko obrazovanje, konsultantske usluge i usluge koučinga Istanbul 
 Odbor za ljudska prava Valjevo 
 Omladinski komunikacioni centar 
 Opština Šid 
 Organizacija za razvoj karijere i omladinskog preduzetništva “Connecting” 
 PhoenixKM BVBA 
 PINA 
 Podrinjski antikorupcijski tim 
 Pokrajinska direkcija za obrazovanje Düzce 
 Pokret gorana Vojvodine 
 Privredni forum mladih 
 REDVET 
 Renewables and Environmental Regulatory Institute (RERI) 
 Republički sekretarijat za javne politike 
 RES Fondacija 
 Saxion Univerzitet primenjenih nauka 
 SIM – Italijanska škola mentorstva 
 Social Help for Women Householders 
 Stalna konferencija gradova i opština 
 Svetska organizacija za prirodu - WWF Adria 
 Tehnička škola Užice 
 TV Forum 
 Udruga za mlade Alfa Albona 
 Udruženje javnih tužilaca i zamenika javnih tužilaca Srbije 
 Udruženje Marija Kiri 
 Udruženje slobodnih stanara i vlasnika privatnih zgrada 
 Univerzitet u Padovi 
 Univerzitet u Plovdivu “Paisii Hilendarski” 
 Univerzitet u Sofiji 
 Univerzitet za primenjene studije rada 
 Užički centar za prava deteta 
 Vjosa Explorer 
 Volonterska jedinica Plovdiv 112 
 Zaštita potrošača 
 Zgura-M Lt
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Razvoj ljudskih resursa 
STUDIJE BUDUĆNOSTI 

#OBRAZOVNI PROGRAM STUDIJE BUDUĆNOSTI  

Beogradska otvorena škola kroz jednogodišnje multidisciplinarne akademske studije za 
odabrane studente beogradskih univerziteta već 27 godina razvija buduće nosioce društvenih 

promena. O relevantnosti ovog programa najviše govore sami alumnisti, koji su danas na 

važnim pozicijama u javnom i poslovnom sektoru, u domaćoj i svetskoj akademskoj zajednici, 
a koji su i danas uključeni u brojne aktivnosti BOŠ-a. 

Program je namenjen studentima završnih godina i 

master studija beogradskih univerziteta koji su 
radoznali, ambiciozni, željni znanja i koji su 

posvećeni neprekidnom ličnom i profesionalnom 

razvoju. Oni su aktivni sa vrlo jasnim osećajem i 

potrebom da svoju zajednicu menjaju i čine je boljom. 

Prožimanje različitih ideja i iskustava uvek je bila 
najveća vrednost u obrazovnim programima 

Beogradske otvorene škole, što daje posebnu 

dinamiku i raznovrsnost u obrazovnom procesu. 
Program Studije budućnosti se konstantno 

unapređuje i usklađuje sa potrebama korisnika i 

modernim tendencijama u obrazovanju. 

   

 

Jednogodišnji multidisciplinarni program Studije budućnosti sastoji se od: 

 Modula znanja i veština: Veštine za budućnost, Budućnost države i društva, Pogledi 
ka Evropi i Učionica 4.0; 

 Programa stažiranja; 
 Alumni2Students programa mentorstva; 
 Izrade završnog projekta. 

 
Program Studije budućnosti finansiran je od strane Beogradske otvorene škole, dok je jesenji 

semestar 2019/20. godine realizovan uz podršku alumni donacija prikupljenih u okviru alumni 

donatorske žurke održane 30. maja 2019. godine u Telma baru, u Beogradu.  

U 2019. godini realizovana su dva semestra na obrazovnom programu: 

 Drugi semestar akademske 2018/19. godine za 22 studenta XXVI generacije koji je 
trajao od 21. januara do 22. maja 2019. godine; 

 Prvi semestar akademske 2019/20. godine za 22 studenta XXVII generacije koji je 
trajao od 7. oktobra do 25. decembra 2019. godine. 

Promotivni materjial za upis 27. generacije 
na obrazovnom programu Studije 

budućnosti 
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Razvoj ljudskih resursa 
STUDIJE BUDUĆNOSTI 

Tokom 2019. godine, realizovana su četiri modula za 44. 
studenata obrazovnog programa Studije budućnosti. U 

ovom periodu, organizovano je 78 predavanja i radionica, 
a napisano je 20 radova (12 akademskih eseja, pet 
predloga praktičnih politika, tri studije slučaja). Ukupno 44. 
studenata je učestvovalo u realizaciji programa stažiranja 

koji su kroz saradnju sa mentorima na praksi stekli znanja 
i veštine neophodna za tržište rada. Alumni2Students 

program mentorstva je obuhvatio 44 studenta.  

Takođe, u 2019. godini objavljen je i zbornik završnih 

radova 25. i 26. generacije studenata. Ovaj zbornik sadrži 

ukupno 39 radova od čega 19 radova 25. i 20 radova 26. 
generacije. Objavljeno je 20 akademskih eseja, 14 
predloga praktičnih politka i 5 studija slučaja. 25. 
generacija je prva koja je imala priliku da učestvuje u 

pripremi studije slučaja. 

 

Generacija OP Studija budućnosti XXV 
generacija 

XXVI 
generacija 

Broj objavljenih akademskih eseja 8 12 
Broj objavljenih predloga praktične politike 9 5 
Broj objavljenih studija slučaja 2 3 
Ukupno  19 20 

DRUGI SEMESTAR 26. GENERACIJE (AKADEMSKA 2018/19. 
GODINE) 

Studenti 26. generacije u 2019. godini imali su prilike da slušaju i učestvuju na predavanjima 
u okviru nastavnih modula:  

 Učionica 4.0; 
 Pogledi ka Evropi. 

 

Naslovna strana Zbornika završnih 

radova objavljenog u 2019. godini 
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Razvoj ljudskih resursa 
STUDIJE BUDUĆNOSTI 

Modul Učionica 4.0 
Cilj modula je da upozna studente sa širim društvenim implikacijama nove tehnološke 

revolucije. Kroz nastavu na ovom modulu, ukazuje se na ključne izazove, opasnosti i prednosti 

koje revolucija 4.0 nosi kako za pojedinca tako i za globalno društvo u celini. Predavanja u 

okviru Učionice 4.0 studentima pružaju mogućnost da spoznaju kompleksni odnos tehnologije 

i društva i da na ličnom ali i profesionalnom nivou spremno dočekaju izazove koja ove 

tehnološka revolucija donosi. Studenti imaju jedinstvenu priliku da sa eminentnim 
predavačima razgovaraju na teme iz oblasti arhitekture, novih tehnologija, medicine, 

informacionog društva i novih medija. Ovaj modul je po prvi put realizovan u prolećnom 

semestru za 26. generaciju.  

Modul Pogledi ka Evropi  
Cilj modula je da osposobi studente da kritički promišljaju buduće pravce razvoja Evropske 

unije (EU). Kroz multidisciplinarni pristup svakoj od tema koje se obrađuju, studentima je 

omogućeno da se upoznaju sa postojećim projekcijama razvoja EU, argumentovano pokreću 

i učestvuju u debatama o različitim scenarijima razvoja najznačajnijih praktično-političkih 

procesa u EU.  

Realizovane nastavne aktivnosti u prolećnom semestru akademske 2018/19. (26. generacija) 

Aktivnost Planirani 
časovi 

Realizovani 
časovi 

Učionica 4.0 12 12 
Intenzivni modul Evropa 7 7 
Pogledi ka Evropi  13 13 
Psihološke radionice 7 7 
Specijalna predavanja i prezentacije 2 2 
Obuka za pisanje predloga za praktičnu politiku 1 1 
Obuka za pisanje akademskog eseja 1 1 
Obuka za izradu studije slučaja 1 1 
Ukupno  44 44 

 
Kroz realizaciju programa stažiranja, svi studenti 26. generacije su obavili praksu u 

partnerskim organizacijama i institucijama, u periodu od novembra 2018. do jula 2019. godine. 
Pored nastave na programu, realizovana je Zimska škola timskog rada za 15 studenata i 

studentkinja 26. generacije. Zimska škola timskog rada održana je na planini Gučevo, u 

periodu od 28. februara do 3. marta 2019. godine. Treneri Beogradske otvorene škole su 

studentima 26. generacije kroz radionice i interaktivna predavanja predstavili značaj rada i 

uloga u timu, kao i način rešavanja konfliktnih situacija putem veština pregovaranja. Učešćem 

na Zimskoj školi, studenti su se bliže upoznali i povezali, a od grupe postali tim. Realizovane 
vannastavne aktivnosti u drugom semestru akademske 2019/20. godine za studente 26. 
generacije su:  

 Druženja studenata jednom mesečno; 
 Filmski maratoni; 
 Književni klub; 
 Odlazak na pozorišnu predstavu; 
 Studentska debata na temu Da li je dobro govoriti ono što misliš? u čijoj realizaciji su 

učestvovali Marko Šelić Marčelo, pisac i muzičar, i Vladimir Međak, potpredsednik 
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STUDIJE BUDUĆNOSTI 

Evropskog pokreta u Srbiji, kao uvodničari. Debata je realizovana u saradnji sa 

Partnerima za demokratske promene Srbija. 

Evaluacije prolećnog semestra akademske 2018/19.godine (26. generacija) 

Modul  Prosečna ocena 
predavača 

Učionica 4.0 4,38 

Pogledi ka Evropi 4,62 
 

Evaluacije obrazovnog programa Studije budućnosti (26. generacija): 

Opšti kvalitet programa:    Organizovanje programa stažiranja: 
 

 

 

 

 

 

 

 

A2S program mentorstva:      Izbor slobodnih aktivnosti: 

 

Da li biste ponovo upisali program: 

 

 

 

 

 

 

 

odličan

vrlo dobar
odličan

vrlo dobar

odličan

vrlo dobar

odličan

vrlo dobar

da ne
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STUDIJE BUDUĆNOSTI 

Pored modula Učionica 4.0, u toku 

prolećnog semestra uvedena je još 

jedna nova celina na Studijama 
budućnosti – Students2Students – u 
okviru koje studenti tekuće 

generacije pripremaju predavanje za 
ostale polaznike ovog programa. 
Glavna ideja S2S je da studenti 
dobiju priliku da međusobno 

razmenjuju znanja i veštine koje 

poseduju, u vidu interaktivnih i 
pažljivo pripremljenih predavanja. Predavanje se može organizovati i u parovima, kako bi se 

ohrabrila interdisciplinarnost kada je u pitanju tema, sadržaj predavanja i metodi. Teme 
predavanja mogu obuhvatati bilo šta što spada u lična interesovanja studenata, bez obzira na 
to da li ona dolaze iz akademske, profesionalne ili neke druge sfere.  U okviru S2S programa, 
10 studenata XXVI generacije predložilo je svoje teme, koje su obrazložili kroz kratke 

prezentacije. Nakon toga odabrane su tri teme predavanja koje su realizovane tokom 
prolećnog semestra i to su: Sociologija pažnje, Budućnost ljudske civilizacije i Uticaj post-
genomske ere na društvo. 

Studenti 26. generacije učestvovali su u realizaciji godišnjih prezentacija programa Studije 

budućnosti. Prva prezentacija održana je 10. juna 2019. godine u Gnezdu za zainteresovane 

studente beogradskih univerziteta. Potom, učestvovali su i u informativnom danu pod nazivom 
,,Biblioteka kod Boška" koji je održan 8. jula 2019. godine u Studentskom gradu oslanjajući se 

na metod živih biblioteka. Naposletku, studenti 26. generacije su učestvovali i u prezentaciji 
26. avgusta 2019. godine koju je tim Beogradske otvorene škole zajedno realizovao sa 
Lagunom. Ovom prilikom, najaktivnijim učesnicima prezentacije dodeljene su knjige.  

 

Students2Students 

Godišnja prezentacija OP Studije budućnosti u Gnezdu; Biblioteka kod BOŠka, informativni dan o 

Studijama budućnosti u Studentskom gradu; Prezentacija Studija budućnosti u organizaciji sa Lagunom 
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Studenti su takođe imali prilike da 

učestvuju u realizaciji posete 

Akademije za mlade lidere u civilnom 
društvu iz Sarajeva. Poseta je 
realizovana u prostorijama 
Beogradske otvorene škole 1. oktobra 

2019. godine. Tom prilikom 16 
studenata i alumnista Akademije 
razgovaralo je sa timom i studentima 
BOŠ-a o neformalnom obrazovanju u 
Bosni i Hercegovini i Srbiji, te 
razmenili svoja iskustva i znanja. 
 

PRVI SEMESTAR 27. GENERACIJE (AKADEMSKA 2019/20. GODINA) 

Nakon realizovane kampanje u dva upisna kruga u 
periodu maj – septembar 2019. godine i procesa 
selekcije kandidata (testa opšte kulture, testa 

sposobnosti, test ličnosti, testa engleskog jezika i 
intervjua sa kandidatima), odabrano je 22 
studenata 27. generacije, koji su u drugoj polovini 
2019. godine završili jesenji semester Studija 

budućnosti. Studenti 27. generacije u 2019. godini 
imali su prilike da slušaju i učestvuju na 

predavanjima u okviru nastavnih modula: 
 

 Budućnost države i društva; 

 Veštine za budućnost. 

Modul Budućnost države i društva  
Cilj ovog modula je da studente pripremi na promene i upozna ih sa aktuelnostima koje se 
dešavaju pod rastućim uticajem društvenih, ekonomskih, političkih faktora koje se vezuju za 

državu, njen položaj na međunarodnoj sceni, ali i za pojedinca i njegov razvoj u kontekstu u 

kome se nalazi. Kroz interaktivna predavanja studenti stiču znanja o temama koje se odnose 

na razvoj savremenog sveta, procesima održivog razvoja i klimatskih promena, odnosima 

između države, društva i društvenog aktivizma, radne snage, ali i kritičkog mišljenja kao 

osnove za promatranje budućnosti i promena koje ona sa sobom nosi.  

Modul Veštine za budućnost 
Cilj modula je da studentima pruži priliku da steknu veštine koje će povećati njihovu 

zapošljivost i konkurentnost na tržištu rada, a koje će imati prilike da dodatno razvijaju na 

svom programu prakse ili na prvom zaposlenju. Ovaj modul, pored toga što nudi veštine koje 

su neophodne za dobro pozicioniranje na tržištu rada, nudi i drugi set veština, čijim sticanjem 

studenti dobijaju mogućnosti da budu lideri promena u svom okruženju. 
  
 

Akademija za mlade lidere u civilnom sektoru u poseti 
Beogradske otvorene škole 
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Realizovane nastavne aktivnosti u jesenjem semestru za 27. generaciju. 

Aktivnost Planirani 
časovi 

Realizovani časovi 

Budućnost države i društva  12 11 
Veštine za budućnost 12 12 
Psihološke radionice 8 8 
Specijalna predavanja i radionice 3 3 
Ukupno 35 34 

 
U jesenjem semestru realizovane su sledeće vannastavne aktivnosti:  

 Druženja studenata jednom mesečno; 
 Filmski maraton; 
 Književni klub; 
 Poseta retrospektivne izložbe Ljube Popovića u Srpskoj akademiji nauke i umetnosti; 
 Studentska debata na temu Da li javnost ima prava da zna sve? u čijoj realizaciji su 

učestvovali Vesna Radojević, novinarka Krika, i Đorđe Pavićević, profesor Fakulteta 
političkih nauka, kao uvodničari. Debata je realizovana u saradnji sa Partnerima za 

demokratske promene Srbija. 

U toku jesenjeg semestra, 27. generacija 
studenata i studentkinja Studija budućnosti je 

otpočela Alumni2Students program 
mentorstva. U realizaciji ovogodišnjeg 

programa, učestvuje 12 alumnista koji su po 
prvi put u ulozi mentora u BOŠ-u. Prva, 
uvodna radionica organizovana je 17. 
decembra 2019. godine, dok mentorski 
parovi imaju obavezu da organizuju osam 
mentorskih sastanaka do avgusta 
naredne godine. 
 

Evaluacije jesenjeg semestra akademske 2018/2019. godine (26. generacija). 

 
Tokom jesenjeg semestra, studenti 27. generacije imali su prilike da učestvuju u sprovođenju 

dve aktivnosti tima Beogradske otvorene škole. Ukupno tri studentkinje Studija budućnosti su 

doprinele realizaciji Međunarodnog dana praktikanata (koji se obeležava 9. novembra) kroz 
učešće u kampanji tokom koje se skrenula pažnja široj javnosti na značaj kvalitetnih radnih 
praksi, a potom kroz učešće na radnom doručku sa donosiocima odluka koji je organizovan 
15. novembra u Mama Shelteru, u Beogradu. 

Modul Prosečna ocena 
predavača 

Budućnost države i društva 4,43 

Veštine za budućnost 4,74 

Da li javnost ima prava da zna sve?, studentska 
debata organizovana 14. novembra 2019. 
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Takođe, studenti 27. generacije 
učestvovali su na sedmom 

Youth2Business događaju, u okviru petog 

multikongresa Serbian Visions, 23. 
novembra 2019. godine u Beogradu. 
Naziv ovogodišnjeg Youth2Business 

događaja je bio Digital=Business?, a 
govornici na događaju su bili frilenserka i 
predstavnici Seven Bridges Genomics, 
Ernst & Young i Accelerator Lab pri 
Programu za razvoj Ujedinjenih 
nacija (UNDP) u Srbiji. 

 
U jesenjem semestru, specijalna 
predavanja koja su privukla najviše 

pažnje kako studenata tekuće 

generacije tako i alumnista su 
predavanja ,,Perspektive i izazovi 
Inicijative Pojas i put“ koje je održala 

Katarina Zakić sa Instituta za 
međunarodnu politiku i privredu (29. 

novembar 2019.) i ,,Pola veka od 
Vudstoka: Događaj i posledice“ 

Petra Pece Popovića, rok kritičara i 

publiciste (10. decembar 2019.) 

Evaluacije jesenjeg semestra akademske 2019/2020. godine (27. generacija) 
 

Ispunjena očekivanja na OP Studije budućnosti:  Pravovremenost dostavljanja 
  informacija od strane BOŠ tima: 

Sedmi Youth2Business događaj ,,Digital=Business? 

odličan

vrlo
dobar

odličan

vrlo
dobar
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Posvećenost BOŠ tima studentima i studentkinjama OP Studije budućnosti: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ukupna organizacija jesenjeg semestra akademske godine 2019/20.: 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dodela diploma studentima 26. generacije 
Dodela diploma studentima 26. generacije u 2019. godini organizovana je 12. septembra 
2019. godine u okviru pete godišnje regionalne konferencije Beogradske otvorene škole 

Move.Link.Engage. Alumni mreži Beogradske otvorene škole pridružila su se 22 studenta 

XXVI generacije i mreža sada broji 1.269 alumnista.  
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 Dodela diploma XXVI generaciji studenata 

odličan

vrlo dobar

odličan

vrlo dobar
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Program stažiranja 
Tokom 2019. godine nastavljena je saradnja sa partnerskim institucijama i organizacijama iz 
prethodne akademske godine. Pored toga, u 2019. godini sklopljen je sporazum sa deset 
novih partnerskih organizacija. Studenti su imali prilike da, u saradnji sa mentorom iz date 
kompanije i institucije, program prakse obave u sledećim organizacijama i institucijama, 

uključujući i Beogradsku otvorenu školu: 
 

 A11 Inicijativa za ekonomska i socijalna prava  
 Advokatska kancelarija Vidović 
 Agencija Black Box  
 Agencija Olaf&McAteer  
 Agencija Ovation BBDO  
 British Council  
 Centar za visoke ekonomske studije (CEVES) 
 Centar za međunarodne i bezbednosne poslove (ISAC fond)  
 Centar za obrazovne politike  
 Centar za socijalnu politiku  
 Centar za zaštitu i pomoć tražiocima azila  
 Da se zna  
 Fondacija Hajnrih Bel  
 Ernst & Young Srbija 
 European Western Balkans 
 Fondacija Konrad Adenauer  
 Institut ekonomskih nauka  
 Institut za evropske studije  
 Kid Hub  
 Liceulice  
 Nedeljnik „Vreme“  
 Nova iskra - dizajn inkubator  
 NewStartegy 
 OTP banka  
 Paušal  
 Portal Mladi  
 Poverenik za informacije od javnog značaja i zaštitu podataka o ličnosti  
 Poverenik za zaštitu ravnopravnosti  
 Razlivalište  
 StartIT  
 Tim za socijalnu inkluziju i smanjenje siromaštva Vlade Republike Srbije  
 Udruženje KROKODIL  
 Vizantološki institut, Srpska akademija nauke i umetnosti  
 Zaštitinik građana (Ombudsman) 
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Sa mladima o budućnosti 
U 2019. godini, koordinatorka obrazovnog programa Studija budućnosti, Jelena Šapić, 

učestvovala je kao panelistkinja u Dijalog kafeu koji je organizovan povodom Međunarodnog 

dana mladih. Tema Međunarodnog dana mladih u 2019. godini je bila ,,Transformacija 

obrazovanja" i fokusirala se na napore koji se ulažu kako bi obrazovanje postalo što 

inkluzivnije i pristupačnije svim mladima. U skladu sa Ciljem br. 4 Agende za održivi razvoj 

2030 koji kaže da je ,,potrebno obezbediti inkluzivno i podjednako kvalitetno obrazovanje za 

sve, te promovisati obrazovanje tokom celog života za svakoga'', učesnici Dijalog kafea u 

organizaciji Udruženja za Ujedinjene nacije Srbije i Kancelarije za mlade Grada Beograda 

razgovarali su o prilikama i izazovima u transformaciji obrazovanja za XXI vek. 
Takođe, Jelena Šapić je učestvovala na prvom ekološkom letnjem kampu inovacija i IT 

preduzetništva ,,Ja imam ideju”, koji je organizovao BOŠ-ov partner, KidHub. Tom prilikom, 
održala je prezentaciju ,,Poslovi 4.0” i razgovarala sa polaznicima o budućnosti poslova i 
veština. 
 
ALUMNI MREŽA BEOGRADSKE OTVORENE ŠKOLE 

U 2019. godini, alumnisti Beogradske otvorene škole bili su uključeni u mnogobrojnim 

aktivnostima na Studijama budućnosti. Oni su predavači na programu, članovi programskog 

odbora programa, ali i mentori na Alumni2Students programu mentorstva. Alumni2Students 
program je u 2019. bio realizovan za XXVI i XXVII generaciju studenata.  
Programu mentorstva se u jesenjem semestru akademske 2019/20. godine priključilo i 12 

novih mentora. Za sve mentore i mentije, organizovana je i uvodna radionica sa ciljem 
upoznavanja sa konceptom mentorstva, ali i sa vodičem za ovaj program. Već isprobani 

algoritam Beogradske otvorene škole je i ove godine upario po jednog studenta i mentora, 

alumnistu Beogradske otvorene škole. U ovom programu u 2019. godini učestvovalo je 34 

mentora.  
 
Alumni odbor 
Alumni odbor je zasebno telo u okviru BOŠ Alumni mreže, koje čine izabrani predstavnici svih 

generacija i programa Beogradske otvorene škole. Alumni odbor se sastaje na mesečnom 

nivou i u saradnji sa Alumni organizacionim timom BOŠ-a i izabranim predsedništvom BOŠ 

Alumni mreže ravnopravno doprinosi strateškom i programskom razvoju BOŠ Alumni mreže.  
Alumni odbor se tokom 2019. godine sastao pet puta, a činilo ga je ukupno 32 predstavnika i 
predstavnica svih generacija i programa glavnog jednogodišnjeg multidisciplinarnog programa 

neformalnog obrazovanja Beogradske otvorene škole. 
 
U decembru 2018. godine, usvojena je Strategija razvoja Alumni mreže Beogradske otvorene 

škole za period od 2018. do 2021. godine kao i prateći Akcioni plan za 2019. godinu. U ovim 

krovnim dokumentima definisane su vizija i misija BOŠ Alumni mreže koja u svom radu 

zastupa vrednosti BOŠ-a i predstavlja ključnu podršku organizaciji u dostizanju boljeg društva 

zasnovanog na slobodi, znanju i inovacijama. 
 
U skladu sa postavljenim ciljevima u Akcionom planu, BOŠ Alumni mreža organizovala je niz 

tematskih ili spontanih okupljanja u cilju zabave i/ili učenja radi bolje međugeneracijske i 

međusektorske saradnje između alumnista. Tokom 2019. godine, alumnisti su organizovali i 

učestvovali u drugoj po redu donatorskoj žurci, kao i u četiri Tulumnija i tri AlumniTalks-a. 
Tulumnije, mesečna okupljanja alumnista inicirana i osmišljena od strane generacija, 

organizovale su šesta, sedma, dvanaesta, petnaesta, dvadeset četvrta i dvadeset peta 



  

43 
 

Razvoj ljudskih resursa 
STUDIJE BUDUĆNOSTI 

generacija BOŠ-ovaca. AlumniTalks, predavanja za alumniste kreirana su i odabrana tako da 
ponude nove uglove gledanja na teme važne za njihovo lično usavršavanje.  
U 2019. godini realizovana su sledeća predavanja: ,,Da li smo išta naučili? Međunarodni 

odnosi sto godina posle završetka Prvog svetskog rata” (Dragan Živojinović, Fakulet političkih 

nauka; održano 8. februara), ,,Šta je danas (nama) advertajzing” (Nataša Filipović, Ovat ion 
BBDO; održano 28. marta), i ,,Trčanje” (Tijana Popadić; održano 31. oktobra). Takođe, 

alumnisti su zajedno sa timom Beogradske otvorene škole učestvovali u organizaciji prvog 

BOŠ-ovog Delikatesnog ponedeljka. Ovaj događaj pod nazivom ,,BOŠ otkriva Daleki Istok” 

organizovan je 25. novembra u Kulturnom centru Grad, u Beogradu, i okupio je više od 150 

alumnista i BOŠ-ovih partnera i saradnika.  

 

 

Takođe, BOŠ alumni mreža je dobila sredstva za realizovanje prvog alumni 

podkasta koji je nagrađen kao jedna od tri najinovativnije ideje u oblasti 

digitalnih medija u regionu Zapadnog Balkana. Podkast ,,Fusing Futures: 
Light them Up” biće realizovan kroz osam audio epizoda i jedno video 
predavanje u prvoj polovini 2020. godine i okupiće alumniste koji se bave 

tehnološkim rešenjima u skladu sa agendom održivog razvoja.  

Fejsbuk grupa BOŠ Alumni mreža do kraja 2019. godine brojala je 610 
člana, od kojih je 70% njih bilo aktivno. Objavljeno je 90 objava sa 206 
komentara i 1 716 reakcija.  

Alumni donatorska žurka 
Alumnisti 25 generacija BOŠ 

jednogodišnjeg obrazovnog programa 

okupili su se 30. maja u Beogradu kako bi 
kroz drugu donatorskoj žurku podržali 

realizaciju glavnog jednogodišnjeg 

multidisciplinarnog programa neformalnog 
obrazovanja Beogradske otvorene škole. 

Donatorska žurka je organizovana kroz 
saradnju članova Alumni odbora, a uz 

organizacionu podršku BOŠ tima 

zaduženog za odnose sa alumnistima. 

Donacije je izvršilo 100 alumnista/kinja, 

koji su na ovaj način iskazali spremnost 

da doprinesu finansijskoj održivosti 

programa i njegovom daljem razvoju. Doniranim sredstvima obezbeđeno je finansiranje više 

od 30 predavanja u okviru programa, što predstavlja preko 60% ukupnog fonda predavanja.  

  Alumni donatorska žurka 

Tulumni, AlumniTalks i BOŠ Delikatesni ponedeljak 

Logo BOŠ Alumni 

podkasta 
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26. generacija alumnista i alumnistkinja 
BOŠ Alumni mreža je postala bogatija za 22 nova člana, studenta i studentkinja XXVI 
generacije, koji su uspešnim završetkom programa stekli uslove za prijem u BOŠ Alumni 

mrežu, čime se ukupan broj članova mreže povećao na 1 269 članova. 

Aktivnosti: 

 Održano 5 sastanaka Alumni odbora 
 Realizovan Akcioni plan BOŠ Alumni mreže za 2019. godinu 
 Održana druga alumni donatorska žurka 
 Održano 4 Tulumnija 
 Održana 3 AlumniTalks-a 
 Organizovan Delikatesni ponedeljak 
 Pokrenut alumni audio podkast ,,Fusing Futures: Light them Up” 

Rezultati: 

 Obezbeđena finansijska podrška za program Studije budućnosti 
 Dobijena sredstva za realizaciju alumni podkasta 
 Unapređene mogućnosti unutar- i međugeneracijskog povezivanja alumnista i 

alumnistkinja 

Doprinos ostvarenju I strateškog cilja 
Realizacijom obrazovnog programa Studije budućnosti doprinosi razvoju ljudskih resursa 

mladih. Kroz ovaj obrazovni program BOŠ prepoznaje lidere u različitim oblastima, spremne 

da menjaju i unapređuju sebe i svoje okruženje. O rezultatima BOŠ-ovih programa najbolje 
govori činjenica da bogatu alumni mrežu čini preko 1.200 izvrsnih pojedinaca, koji su na 

važnim pozicijama u svim sektorima. Međutim, ono što je jedinstveno za ovu mrežu jeste 

kontinuirana posvećenost i uključenost BOŠ-ovih aluminista u brojne druge aktivnosti BOŠ-a, 
a posebno u razvoju i realizaciji programa Studija budućnosti.
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#OBRAZOVNI PROGRAM POLITIKAS 

Beogradska otvorena škola i Fondacija Konrad Adenauer (KAS) organizuju dvosemestralni 
obrazovni program „PolitiKAS“ za odabrane mlade lidere radi unapređenja političkog života 
Srbije. U 2019. godini upisana je XI generacija polaznika, a kroz sam program je do sada 
uspešno osnaženo više od 200 polaznika. Donator na ovom projektu je Fondacija Konrad 
Adenauer. Obrazovni program PolitiKAS namenjen je mladim ljudima iz Srbije, predstavnicima 
političkih stranaka i aktivistima organizacija građanskog društva koje u svom radu zastupaju 
vrednosti desnog centra i umerene desnice. Cilj programa je da polaznicima pruži dodatna 
znanja iz oblasti savremene političke teorije i prakse koja će doprineti unapređenju njihovog 
političkog angažmana, kao i umrežavanju polaznika radi podsticanja njihove saradnje 
značajne za uspešnije zastupanje i predstavljanje ideja i vrednosti njihovih organizacija. 
 
Program se zasniva na: 
  

 Osnovnim konceptima unutrašnje i spoljne politike, demokratskim političkim 
institucijama i idejama, ekonomskoj i socijalnoj politici i procesima evropskih 
integracija; 

 Razvoju veština polaznika za timski rad, veština pisanja akademskih eseja, 
prezentacije i javnog nastupa, kao i srodnih veština; 

 Jačanju mreže mladih lidera iz političkih stranaka i organizacija građanskog društva 
koje zastupaju vrednosti i ideje desnog centra i umerene desnice. 

 
Program PolitiKAS sastoji se od četiri modula: 
  

 Politika I; 
 Politika II; 
 Ekonomska i socijalna politika; 
 Evropske integracije. 

Modul „Politika I“ 
Cilj modula je da polaznike informiše o značenju politike, političkog poretka i političke kulture 

i njihovim raznorodnim društvenim, kulturnim, istorijskim i drugim pojavnim oblicima. Pored 

toga posebna pažnja posvećena je razgovoru o vrednostima na kojima počiva moderna 

demokratska zajednica.  

Modul „Ekonomska i socijalna politika“ 
Na modulu Ekonomska i socijalna politika cilj je da se polaznici upoznaju sa značenjem 

ekonomske i socijalne politike i osnovnim problemima sa kojima se Srbija susreće u ovim 

oblastima. Posebna pažnja posvećena je vrednostima desnog centra u ekonomskoj i 

socijalnoj sferi, kao i konceptu socijalne tržišne privrede.  

Modul „Politika II“  
Cilj modula je da polaznike informiše o ulozi nacija i nacionalnih država u modernoj evropsko j 
i balkanskoj istoriji, oblicima uređenja decentralizovanih političkih zajednica, međunarodnim 

odnosima u modernoj epohi, sa posebnim osvrtom na Srbiju i Balkan, kao i  ljudskim 
građanskim i manjinskim pravima i mehanizmima njihove zaštite.  
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Modul „Evropske integracije“  
Cilj modula je da pruži informacije o institucionalnom i pravnom poretku Evropske unije, 

načinima kreiranja praktičnih politika i donošenja odluka, i konačno, najznačajnijim aspektima 

procesa pridruživanja i priključivanja Srbije Evropskoj uniji. Značajna pažnja posvećena je 

pitanjima evropskog identiteta i razvoja evropske ideje u političkoj misli. 

U 2019. godini realizovana su dva semestra na obrazovnom programu: 

  
 Drugi semestar akademske 2018/19. godine za 24 polaznika 10. generacije; 
 Prvi semestar akademske 2019/20. godine za 19 polaznika 11. generacije. 

 

Prolećni semestar za X generaciju polaznika trajao je od 19. februara do 23. aprila 2019. 

godine. U prolećnom semestru održano je 20 predavanja u okviru dva modula: moduli Politika 

II i Ekonomska i socijalna politika za 24 polaznika X generacije. Jesenji semestar na 
obrazovnom programu za XI generaciju polaznika trajao je od 24. septembra do 26. novembra 
2019. godine. U jesenjem semestru održano je 20 predavanja u okviru dva modula (Po litika I 
i Ekonomska i socijalna politika) za 19 polaznika.  Tokom 2019. godine, u prolećnom i 

jesenjem semestru polaznici su izradili više od 80 eseja, na zadate teme. Izradu eseja 

mentorisali su voditelji modula u oba semestra, koji su eseje i evaluirali, po unapred utvrđenom 

standardu. 
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Dodela sertifikata polaznicima jubilarne X generacije 
Polaznici X generacije su predstavnici političkih organizacija, većinom desnog centra, ali i onih 

koji dolaze i iz drugih organizacija. Srpska napredna stranka (16 polaznika), Pokret obnove 
Kraljevine Srbije (2 polaznika), Nacionalna avangarda (2 polaznika), Nova stranka (1 
polaznik), Dosta je bilo (1 polaznik), Udruženje Mladi (2 polaznika). U programu je učestvovalo 

17 polaznika i 7 polaznica uzrasta od 20 do 35 godina. Polaznicima X generacije obrazovnog 
programa „PolitiKAS“ 20. maja 2019. godine dodeljeni su sertifikati za uspešno završen 

program, a svih 24 polaznika/ce su dobili sertifikate. Tom prilikom je održana debata između 

profesora Vladimira Pavićevića i narodnog poslanika Vladimira Orlića, izabranih kao najbolji 

predavči programa po glasovima polaznika, održao specijalno predavanje „Refleksije o 

srpskom savremenom parlamentarizmu“. 
 
Upis XI generacije 
Političke stranke desnog centra i umerene desnice i aktivisti organizacija građanskog društva 

prosledile su konkurs KAS-a za upis XI generacije. Selekciona komisija je na osnovu unapred 
definisanih kriterijuma i motivisanosti kandidata odabrala 19 polaznika, vodeći računa o 

kvalitetu, ravnopravnoj rodnoj i teritorijalnoj, kao i stranačkoj zastupljenosti učesnika, s 

obzirom na prijavljene kandidate. Selekcioni proces zasniva se na prijavnom formularu  (CV i 
dve preporuke) i intervjuima. Pre početka nastave na programu PolitiKAS, održana je Škola 

timskog rada u Brokovcu. Školi timskog rada prisustvovalo je 15 polaznika i polaznica. 

Polaznici su imali prilike da sa trenerima Beogradske otvorene škole uče o komunikaciji i 
koordinaciji unutar tima, konfliktima unutar tima, ulogama u timu i slično. Pored toga 

prisustvovali su i predavanju i radionici o akademskom pisanju. Ovogodišnja škola timskog 

rada okupila je trenere iz Eduardo Frei Fondacije koji su zajedno sa trenerima Beogradske 
otvorene škole radili na jačanju veština i znanja polaznika XI generacije. 
 
Doprinos ostvarenju strateškog cilja: 
Realizacijom obrazovnog programa „PolitiKAS“ doprinosi se ostvarenju prvog strateškog cilja 

BOŠ-a, koji se odnosi na doprinos razvoju ljudskih resursa pojedinaca, predstavnika političkih 

partija. Obrazovanjem predstavnika političkih partija u Srbiji se jača mreža mladih lidera iz 

političkih stranaka i organizacija građanskog društva koje zastupaju vrednosti i ideje desnog 
centra i umerene desnice
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#OBUKE ZNANJA I VEŠTINA 

Beogradska otvorena škola kroz obuke znanja i veština razvija ljudske resurse po jedinaca iz 
različitih sektora i oblasti kako bi korisnici kroz osnaživanje svojih potencijala i međusobnim 

umrežavanjem doprinosili razvoju okruženja u kojima žive i rade. Obuke znanja i veština 

obuhvataju tri vrste obuka: obuke veština, obuke za razvoj javnih politika (pisanje predloga 
praktičnih politika i javno zagovaranje) i obrazovanje za demokratiju. 
U oblasti obrazovanja za demokratiju, BOŠ radi na jačanju kapaciteta pojedinaca sa ciljem 

podizanja svesti, veština i znanja mladih, pre svega iz zemalja Zapadnog Balkana, kako bi 
aktivno i konstruktivno učestvovali u demokratskim procesima. Tokom više od dve decenije 

rada na obrazovanju pojedinaca za učešće u demokratskim procesima i razumevanje 

demokratije, BOŠ je organizovao preko 70 obuka, seminara i programa, koje je pohađalo oko 

2.000 učesnika. 
U okviru programa Obrazovanje za demokratiju, BOŠ uz podršku Fondacije Konrad Adenauer 

i Fondacije Eduardo Frei od 2006. godine organizuje Regionalnu školu demokratije za 

predstavnike političkih partija pod nazivom Novi lideri – nove mogućnosti. 

REGIONALNA ŠKOLA DEMOKRATIJE NOVI  LIDERI – NOVE 
MOGUĆNOSTI 

Tokom 2019. godine, od 22. do 26. jula na Srebrnom jezeru, održana je trinaesta 

po redu Regionalna škola demokratije Novi lideri – nove mogućnosti, koja je 

okupila 21. polaznika, predstavnika podmladaka političkih stranaka iz 

Makedonije, Crne Gore, Bosne i Hercegovine, Hrvatske i Srbije, kao i stipendisti 
Fondacije Konrad Adenauer i članovi nevladinih organizacija. Svrha programa 

je da mladim liderima relevantnih političkih partija pruži dodatna znanja iz oblasti 

politike i razvije društvene veštine u cilju unapređivanja njihovog svakodnevnog 

političkog rada u relevantnim partijama, te da ih motiviše i osposobi za 

unapređivanje regionalne političke saradnje, koja je od izuzetnog značaja u 

tekućem procesu evropskih integracija. 
 
Polaznici su kroz niz interaktivnih predavanja i radionica učili kako se stvara tim, 

koje su vrednosti koje čine jedan uspešan tim, kao i na koji način rešavamo 

konflikte unutar tima. Pored ovih tema neka od pitanja kojima su se polaznici 
škole bavili bile su Srbija i region, politika i politički sistemi, proces evropskih 

integracija i druge. Najviše diskusije su izazvala predavanja koja su držali Stefan 

Surlić sa Fakulteta političkih nauka, kao i Vladimir Pavićević i Milan Sitarski 

ispred Beogradske otvorene škole. Gostujući predavači iz Demohrišćanske 

stranke (CDA) iz Holandije, sa polaznicima su imali prilike da diskutuju o 
nedavno održanim Evropskim izborima, kao i o teoriji o korupciji i integritetu. 
Gospođa Marieke Mol održala je trening na temu Teorija o korupciji i integritetu, 

a tokom ovog treninga polaznicima je predstavljen koncept i značaj pojma 

integriteta kada je u pitanju delovanje u svetu politike. 
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Gospođa Hege Knaven-van Dijke održala je interaktivno predavanje na temu Evropski izbori, 
predstavila politički sistem Holandije, ukazala na važne odlike ovog sistema i napravila 

poređenje sa različitim političkim ideologijama. Poslednjeg dana učesnici su se sa generalnom 

direktorkom BOŠ-a, Vesnom Đukić, osvrnuli na procese donošenja odluka, aktivnog slušanja 

i konsenzusa kroz simulaciju procesa formiranja postizbornih koalicija. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Novi lideri, nove mogućnosti, 22-26. jul, Srebrno jezero 
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#AKADEMSKO SAVETOVANJE 

Beogradska otvorena škola od 2002. godine sprovodi program akademskog savetovanja. 

BOŠ informiše i savetuje studente o mogućnostima studiranja u inostranstvu, administrira i 

promoviše programe stipendija, sa ciljem da, kroz povećanje akademske mobilnosti mladih, 
doprinese razvoju ljudskih resursa i reformi visokog obrazovanja u Srbiji.  

Kroz program akademskog savetovanja BOŠ osnažuje kapacitete akademske zajednice u 

Srbiji i to kroz:  

 Informisanje kandidata/kinja o mogućnostima akademskog usavršavanja i studiranja 
u inostranstvu; 

 Individualna i grupna savetovanja za izbor visokoškolske institucije i programa studija, 
kao i prilikom izrade aplikacija za studije u inostranstvu;  

 Predstavljanje studijskih programa u inostranstvu na visokoškolskim institucijama i 
sajmovima obrazovanja; 

 Administriranje programa stipendija za:  
o Osnovne, master i doktorske programe Centralno-evropskog univerziteta u Beču, 
o Program Civil Society Scholar Awards (CSSA) Fondacije za otvoreno društvo 

(Open Society Foundations - OSF) koji predstavlja vid dodatne finansijske pomoći 
za doktorske studije u zemlji i inostranstvu. 

BOŠ je lokalna koordinaciona jedinica za administriranje programa stipendija Centralno-
evropskog univerziteta (CEU), kao i Programa stipendija Fondacije za otvoreno društvo (Open 

Society Foundations – OSF). Putem predstavljanja programa stipendija na fakultetima, u 
okviru sajmova obrazovanja i kroz organizaciju javnih prezentacija stipendija, BOŠ podiže nivo 

informisanosti mladih o dostupnim programima stipendija za nastavak školovanja u 

inostranstvu. 

Kroz sprovođenje kampanja za 

regrutaciju studenata i održavanje 

individualnih i grupnih konsultacija o 
stipendijama, BOŠ podiže kapacitete 

mladih za akademsku mobilnost i 
posreduje u dodeljivanju stipendija 
najboljim studentima iz Srbije.  

Pored ovoga, BOŠ se u okviru programa 

akademskog savetovanja zalaže i za 

jačanje uticaja alumni mreže pojedinaca 

koji su, tokom prethodnih godina, 
pohađali neki od programa akademskog 
usavršavanja u sklopu programa koji administrira BOŠ. Alumni mreža broji više od 500 

pojedinaca koji su učestvovali u programima razmene, master ili doktorskih studija u 

inostranstvu. Alumni mrežu Programa akademskog savetovanja čine pojedinci koji su studirali 

na nekim od najprestižnijih univerziteta u Evropi i SAD-u (Kembridž, Oksford, Univerzitetski 

koledž u Londonu, jednogodišnja diplomska razmena sa studentima u SAD-u). Mnogi od njih 
sada rade u javnom, privatnom i civilnom sektoru na poslovima koji su od značaja za razvoj 

društva. Zbog socijalnog kapitala koji nosi u sebi, BOŠ nastoji da uključi i ojača uticaj alumnista 

na proces kreiranja politika i donošenja odluka u regionu Zapadnog Balkana.  

Pripremna sesija za studente koji će pohađati 

CEU u akademskoj 2019/20. godini 
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Postignuća: 

 Ukupno 12 studenata i studentkinja iz Srbije je dobilo stipendiju Centralno-evropskog 
univerziteta (CEU) za master i doktorske programe studija na ovom univerzitetu u 
akademskoj 2019/2020. godini 

 Održano je jedno grupno savetovanje za 7 studenata u cilju pripreme ap likacija za 
prijavu na konkurs za studije na CEU-u i stipendiju koju pruža ovaj univerzitet 

 BOŠ je učestvovao na dva sajma stipendija na kojima je više od 250 studenata dobilo 
informaciju o mogućnostima nastavka školovanja na CEU-u 

 Održana je pripremna sesija za studente koji pohađaju CEU u akademskoj 2019/2020. 
godini kojoj je prisustvovalo 10 studenata i 12 alumnista 

 Za potrebe promocije konkursa za upis na master i doktorske studije na CEU-u 
pokrenuta je kampanja na Fejsbuku i Instagramu koja je dosegla do više od 400.000 
korisnika ovih društvena mreža 

 Za potrebe promocije konkursa za Civil Society Scholar Awards stipendiju pokrenuta 
je kampanja na društvenim mrežama koja je dosegla do više od 80.000 korisnika 
društvene mreže Fejsbuk 

 Održano 15 individualnih konsultacija sa studentima zainteresovanim za nastavak 
studija na CEU 

 Održano je preko 20 konsultacija sa zainteresovanim kandidatima za Civil Society 
Scholar Awards stipendiju 

 Održana su tri javna predstavljanja programa stipendija CEU-a na kojem je 
prisustvovalo 26 studenata 

U toku 2019. godine BOŠ je u oblasti akademskog savetovanja učestvovao na 2 sajma 

obrazovanja, predstavnici BOŠ-a održali su 3 javne prezentacije, 1 grupno savetovanje za 7 

studenata i 15 individualnih konsultacija sa studentima zainteresovanim za nastavak 
školovanja na CEU-u što je rezultiralo time da je 12 studenata dobilo stipendiju Centralno-
evropskog univerziteta za studije u akademskoj 2019/20. godini. BOŠ je administrirao 

stipendiju Civil Society Scholar Award za finansijsku podršku realizaciji istraživanjima koja 
sprovode doktoranti i zaposleni na visokoškolskim institucijama u Srbiji, održao više od 20 

konsultacija sa zainteresovanim kandidatima.  

CENTRALNOEVROPSKI UNIVERZITET – CEU (CENTRAL 
EUROPEAN UNIVERSITY) 

U protekloj godini, BOŠ je, u saradnji sa CEU-om, posredovao u administriranju stipendije za 
12 studenata iz Srbije koji su dobili priliku da pohađaju master/doktorske studije na ovom 

univerzitetu u akademskoj 2019/20. godini. U 2019. godini BOŠ je sproveo kampanju za 
promociju konkursa za osnovne, master i doktorske studije na Centralno-evropskom 
univerzitetu. U ovoj godini, CEU je po prvi put uveo osnovne interdisciplinarne studije, 
odnosno dva programa: Kultura, politika i društvo, i Filozofija, politika i ekonomija. Sveukupni 
cilj projekta je da se zainteresovani učenici srednjih škola i studenti iz Srbije informišu o 

programima stipendija ovog univerziteta, kao i da dobiju pomoć prilikom prijavljivanja na 

studije, te adekvatnu pripremu pre odlaska na studije.  
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BOŠ je realizacijom kontinuiranih aktivnosti u okviru ovog 

projekta uspeo da zainteresuje i motiviše više od 239 studenata 
iz Srbije da iskažu interesovanje za neki od programa za 

osnovne, master ili doktorske studije, dok je 12 studenata dobilo 
stipendiju za studiranje na CEU-u u akademskoj 2019/2020. 
Zahvaljujući održanim sastancima alumnista CEU-a u Srbiji, 
BOŠ je u 2019. godini okupio 16 alumnista kako bi i oni svojim 

uključivanjem doprineli kvalitetu kampanje i sveukupne 
promocije studija na ovom univerzitetu. Alumnisti su učestvovali 

kako u pripremnoj sesiji tako i u promociji CEU-a kroz učešće na 

sajmovima ili grupnim savetovanjima. 

 

 

Aktivnosti: 

 Jedno grupno savetovanje za 7 studenata u cilju pripreme dokumentacije za prijavu 
na konkurs za studije na CEU-u i stipendije koju pruža ovaj univerzitet, održana 16. 
januara 2019. godine 

 Pripremna sesija za studente koji pohađaju CEU u akademskoj 2019/2020. godini kojoj 
je prisustvovalo 10 budućih studenata i 12 alumnista, 10. jula 2019. godine, Beograd 

 Učešće na Study.Abroad.Fair u Beogradu (26. oktobar 2019) i Novom Sadu (27. 
oktobar 2019) koji je posetilo više od 2.000 posetilaca i na kom je informacije o 
studiranju na CEU-u dobilo više od 250 studenata 

 Učešće na Access Masters (27. novembar 2019) i MBA (28. novembar 2019) u 
Beogradu i diseminacija CEU promotivnog materijala 

 Organizovane su tri javne prezentacije CEU programa za 26 studenata koji su 
zainteresovani za nastavak studija na ovom univerzitetu u univerzitetskim centrima u 
Srbiji – u Kragujevcu (13. decembar 2019), Beogradu (17. decembar 2019) i Novom 
Pazaru (20. decembar 2019) 

 Više od 15 individualnih i onlajn konsultacija sa studentima zainteresovanim za studije 
na CEU-u i dostupne stipendije održano je u periodu od januara do decembra 2019. 
godine 

Tim Beogradske otvorene škole za akademsko savetovanje učestvovao je u aktivnostima koje 

je organizovala CEU Alumni mreža u Srbiji čime je nastavljen rad na umrežavanju i saradnji 
sa nekadašnjim studentima CEU-a.  

Promotivni materijal za osnovne 
studije na CEU 

Study.Abroad.Fair u Novom Sadu i i Prezentacija CEU u Novom Pazaru 
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Realizacijom navedenih aktivnosti u okviru saradnje sa CEU-om podignut je nivo 
informisanosti studenata o mogućnostima studiranja u inostranstvu, što je doprinelo 

zainteresovanosti studenata za podizanje sopstvenih kapaciteta putem daljeg akademskog 
usavršavanja.  

PROGRAMI STIPENDIJA I JAČANJE ALUMNI MREŽE FONDACIJE 

ZA OTVORENO DRUŠTVO 

Konkurs za dodelu stipendije Fondacije za otvoreno društvo za akademsku 2019/2020. godinu 
(Civil Society Scholar Awards) trajao je od januara do marta 2019. godine. BOŠ je tokom ovog 

perioda osmislio i realizovao kampanju u okviru koje je podelio informacije o raspisivanju 
konkursa i propozicijama. Pored društvenih mreža, informacije su prosleđene fakultetima, 
institucijama i portalima koji sarađuju sa doktorantima i zaposlenima na visokoškolskim 

institucijama u Srbiji. Alumnisti programa stipendija Fondacije za otvoreno društvo su takođe 

obavešteni i uključeni u kampanju. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tim Beogradske otvorene škole sproveo je preko 20 individualnih konsultacija i onlajn 
konsultacija sa zainteresovanim stranama za CSSA stipendije. Tim je ponudio odgovore na 
pitanja u vezi sa aplikacijom i pružio podršku u pripremi dokumentacije.

Doprinos ostvarenju I strateškog cilja 
Realizacijom navedenih aktivnosti u oblasti akademskog savetovanja, BOŠ doprinosi 

podizanju kapaciteta zainteresovanih studenata i mladih profesionalaca za razvoj znanja i 
veština kroz akademsko usavršavanje na prestižnim visokoškolskim institucijama u 

inostranstvu. Pored toga, BOŠ aktivno prati razvoj politika visokog obrazovanja u Srbiji, kao i 

na evropskom nivou, nastojeći da podstiče razmenu obrazovnih resursa i mobilnost mladih. 

Na kraju, BOŠ prepoznaje socijalni kapital sakupljen u alumni mreži koju čine studenti iz Srbije 

koji su studirali u inostranstvu.  

 

 

 

 

 

Promotivni materijal za CSSA stipendije u 2019. godini 
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#KARIJERNO SAVETOVANJE 

Cilj karijernog savetovanja jeste osnaživanje pojedinaca da 

donesu informisane odluke u vezi sa razvojem karijere. Onlajn 
karijerno savetovanje na BOŠ Karijeri je stalno dostupna usluga 
svim zainteresovanim posetiocima portala koji imaju nedoumice u 
vezi sa daljim razvojem svoje karijere. 

Na pitanja u okviru karijernog savetovališta na BOŠ Karijeri u 
toku 2019. godine ažurno je odgovarao tim koji čine psihološkinje 

i andragoškinja sa dodatnom obukom za karijerno informisanje i 

onlajn karijerno savetovanje. 

 

Zbirna postignuća (brojke) za oblast karijernog 
savetovanja:  

 Broj individualnih savetovanja - 191 (poslato je 191 e-mailova koji sadrže informacije i 

savetovanje kao odgovor na postavljena pitanja korisnika) 
 Ukupan broj poseta BOŠ Karijeri u 2019. godini (broj pregleda stranica - pageviews) –  

677 820 
 Broj jedinstvenih poseta BOŠ Karijeri u 2019. godini (broj jedinstvenih pregleda 

stranica – unique pageviews) – 521 851 
 Broj posetilaca: 253 675 
 Ukupan broj registrovanih članova do kraja 2019. godine 45 840 

 
Aktivnosti i rezultati:   

Kroz onlajn karijerno savetovanje i informisanje pojedinaca preko portala BOŠ karijera 

(karijera.bos.rs) realizovano je 191 individualnih karijernih onlajn savetovanja, odnosno 
poslato je 191 imejlova koji sadrže informacije i savetovanje kao odgovor na postavljena 

pitanja korisnika. Takođe, 253 675 posetilaca sajta BOŠ Karijera dobilo je informacije u vezi 
sa obrazovanjem, zanimanjima, pisanjem CV-ja i upravljanjem karijerom.  

Realizacijom usluga karijernog savetovanja, BOŠ doprinosi podizanju kapaciteta 

zainteresovanih za unapređenje veština upravljanja karijerom. 

 

 

 

 

 

 

  

Izgled portala BOŠ Karijera, 
karijera.bos.rs 
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#STUDIJSKE POSETE 

CIVILNO DRUŠTVO ZA UNAPREĐENJE PROCESA PRISTUPANJA 
SRBIJE EVROPSKOJ UNIJI (CS4EU) 

BOŠ je organizovao dve studijske 

posete institucijama, organizacijama 
civilnog društva i medijima u Varšavi i 

Stokholmu za 34 predstavnika 
partnerskih organizacija. Posete su 
bile organizovane u periodu od 25-29. 
marta i 10-14. juna 2019. godine i 
obuhvatile su blizu 30 grupnih i 
pojedinačnih sastanaka sa 

predstavnicima nacionalnih i 
evropskih institucija i relevantnih 
organizacija i medija koje deluju u 
oblastima relevantnim za programske 
partnere. Programski partneri imali su priliku da se uključe u diskusiju sa predstavnicima 

poljskog i švedskog parlamenta, ministarkom spoljne trgovine Švedske An Linde i drugim 

predstavnicima Ministarstva spoljnih poslova Poljske i Švedske, predstavnicima Delegacije 
Evropske komisije u Poljskoj i Evropske agencije za graničnu i obalsku stražu (Frontex) i 

mnogim drugim organizacijama civilnog društva poput Asocijacije istraživačkih novinara u 
Švedskoj. 

Ove studijske posete su pružile priliku programskim partnerima da se upoznaju sa iskustvom 
civilnog društva u državama članicama EU različite istorije, procesa pristupanja i razvoja u 
okviru EU, ali i da prošire mrežu kontakata među predstavnicima institucija, međunarodnih i 

nevladinih organizacija. Prosečna ocena kojom su partneri ocenili studijske posete je 4,3. 

VALIDACIJA MENTORSKIH PROGRAMA ZA MLADE – VM-PRO 

Septembra 2019. godine projektni 
tim BOŠ-a učestvovao na petom 
po redu sastanku i studijskoj 
poseti u gradu Iper u Belgiji. 
Paralelno sa sastankom odvijala 
se i prva studijska poseta za 
nastavnike koji su bili mentori u 
projektu. Učesnici su imali priliku 
da posete nekoliko organizacija i 
kompanija koje na različite načine 
sprovode mentorske šeme, kao i 
da se upoznaju sa nekim od 
modela aktivnog uključivanja 

osoba sa hendikepom u svet rada uz mentorsku podršku. Na studijskoj poseti u Belgiji ukupno 
je učestvovalo 12 mentora od kojih su dva bila iz Srbije. Poslednjeg dana posete održana je 
radionica na temu "Validacija neformalnog iskustva iz mentorskih programa učenika / mladih 
sa hendikepom i njihovih mentora na nivou EU". 
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Razvoj ljudskih resursa 
STUDIJSKE POSETE 

Završne aktivnosti na projektu odigrale su se u Firenci u periodu od 6. do 8. novembra 2019. 
godine. Finalni sastanak konzorcijuma projekta bio je usmeren na sumiranje rezultata i 
dogovore u vezi sa završnim izveštavanjem donatora. U isto vreme odvijala se i druga 
trodnevna studijska poseta za mentore koja je bila usmerena na korišćenje sporta u 
mentorstvu mladih sa invaliditetom. Završni događaj na projektu bila je konferencija „Novi 
sistem validacije mentorstva koji  doprinosi sprečavanju osipanja mladih sa invaliditetom iz 
sveta obrazovanja i tržišta rada.“ Jedna od govornica na konferenciji bila je i članica BOŠ-a. 

INICIJATIVA ORGANIZACIJA CIVILNOG DRUŠTVA ZAPADNOG 
BALKANA ZA PODRŠKU ZAPOŠLJAVANJA MLADIH - WEB4YES 
Pored finansijskih sredstava, organizovana je i izgradnja kapaciteta za podržane OCD, kroz 
dvodnevnu naprednu obuku za unapređenje kapaciteta i petodnevnu studijsku posetu 
Švedskoj i Danskoj. Napredna obuka je 
organizovana u periodu od 05. do 
07.09.2019. godine u Beogradu, za 18 
predstavnika organizacija koje su dobile 
finansijsku podršku sa ciljem jačanja 
njihovih kapaciteta. Cilj posete bio je 
osnaživanje i jačanje kapaciteta 29 
predstavnika konzorcijuma, predstavnika 
organizacija koje su dobile finansijsku 
podršku, kao i relevantnih 
zainteresovanih strana, kroz upoznavanje 
mehanizama i primera dobre prakse u 
Švedskoj i Danskoj koji se tiču politika 
zapošljivosti mladih.  
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Unapređenje javnih politika 
ISTRAŽIVAČKE AKTIVNOSTI 

#ISTRAŽIVAČKE AKTIVNOSTI 

Beogradska otvorena škola se bavi istraživanjem, predlaganjem i unapređenjem javnih 

politika u procesu evropskih integracija u oblasti dobrog upravljanja, karijernog vođenja i 

savetovanja, usklađivanja obrazovanja i tržišta rada, energije, klime i životne sredine. 

Beogradska otvorena škola koristi rezultate istraživanja kao podršku svojim i zagovaračkim 

aktivnostima svojih partnerskih organizacija. Naš cilj je da u svom istraživačkom radu dolazimo 

do rešenja za unapređenje javnih politika koja su bazirana na kvalitetnim, pouzdanim i 

inovativnim istraživanjima i koja pružaju osnov za održiv i odgovoran proces kreiranja javnih 

politika i donošenja odluka. BOŠ kroz svoja istraživanja, takođe, prati sprovođenje i pruža 

praktično-politička rešenja za unapređenje primene javnih politika uzimajući u obzir njihove 

ciljeve i okvir za sprovođenje. Kroz svoj istraživački rad mi povezujemo aktere u mreži javnih 

politika (one koji traže promene, one koji donose odluke i one na koje ta promena utiče) sa 

ciljem da obezbedimo sveobuhvatnu argumentaciju i različita rešenja problema zasnovana na 

društvenom dogovoru, a na kojima treba da počiva osmišljavanje javnih politika i proces 
donošenja odluka. 
 
TRANSFORMATION INDEX BTI 2020 - CASE SERBIA  

Beogradska otvorena škola je po drugi put pozvana od strane Bertelsmann Stiftung da, 
koristeći njihovu metodologiju, izradi analizu javne politike koja se odnosi na prikaz indeksa 
transformacije u Srbiji u odnosu na njene najznačajnije politike. Uspešno sprovedeno 
istraživanje je priređeno u formi analize javne politike čime se direktno doprinelo ostvarivanju 
drugog strateškog cilja Beogradske otvorene škole, i to u onom segmentu koji se odnosi na 
istraživačke delatnosti Beogradske otvorene škole. 

ANALIZA KAPACITETA ORGANIZACIJA CIVILNOG DRUŠTVA U 
SRBIJI ZA JAVNO ZAGOVARANJE  
Polazeći od toga da postoji više podataka o tome da je neophodno unaprediti kapacitete 
organizacija civilnog društva za zagovaranje, a nedovoljno informacija o tome koje aspekte je 
važno unaprediti, cilj istraživanja je bio da se utvrde kapaciteti organizacija civilnog društva za 
javno zagovaranje. Takođe, istraživanjem je detaljnije ispitano i kakva je percepcija 
predstavnika organizacija o teškoćama sa kojima se suočavaju u zagovaračkim aktivnostima 
i potrebama za obukama i podrškom. U istraživanju je primenjena kombinovana metoda 
istraživanja. Kako bi se odgovorilo na postavljene ciljeve istraživanja korišćeni su anketa, 
polustrukturisani intervju i analiza dokumenata javnih politika koji su vezani za zagovaračke 
aktivnosti organizacija civilnog društva (desk analiza). U anketnom istraživanju je učestvovalo 
200 organizacija civilnog društva, koje su u prethodnih pet godina imale barem jednu 
zagovaračku aktivnost. Takođe je sprovedeno i deset polustrukturisanih intervjua sa 
predstavnicima organizacija koje se međusobno razlikuju po iskustvu u javnom zagovaranju i 
po stepenu učešća u obukama u ovoj oblasti. Rezultati istraživanja se mogu koristiti za 
planiranje sadržaja obuka i materijala u oblasti javnog zagovaranja za predstavnike 
organizacija civilnog društva, kako bi se u što većoj meri odgovorilo na potrebe organizacija. 
Rezultati su predstavljeni u okviru istraživačkog izveštaja “Potreba za promenom - analiza 
kapaciteta organizacija civilnog društva u Srbiji za javno zagovaranje“.  
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Unapređenje javnih politika 
ISTRAŽIVAČKE AKTIVNOSTI 

ULOGA CIVILNOG I POSLOVNOG SEKTORA U PROCESU 
PRISTUPANJA SRBIJE EVROPSKOJ UNIJI I MOGUĆNOSTI ZA 
SARADNJU 
Istraživanje je sprovedeno sa ciljem da se identifikuju glavni mehanizmi/modaliteti 
dosadašnjeg učešća civilnog i poslovnog sektora u procesu pristupnih pregovora Srbije sa 
Evropskom Unijom, kao i ostvarenoj saradnji u ovoj oblasti. U istraživanju je primenjena 
analiza dokumenata u skladu sa prethodno utvrđenim okvirom za analizu. Istraživane su 
postojeće platforme, inicijative, kao i saradnja civilnog i poslovnog sektora u procesu 
pristupanja Srbije Evropskoj uniji, kako bi se na osnovu predstavljenih i dostupnih informacija 
formulisale preporuke i zaključci u cilju unapređenja i daljeg razvoja saradnje i doprinosa ova 
dva sektora.  
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Unapređenje javnih politika 
ENERGIJA, KLIMA, ŽIVOTNA SREDINA 

#ENERGIJA, KLIMA, ŽIVOTNA SREDINA 

Beogradska otvorena škola doprinosi odgovornoj politici životne sredine koja je zasnovana na 
učešću javnosti u procesu donošenja odluka i partnerstvu civilnog društva, privatnog sektora 

i javnih institucija. 

Naš cilj je očuvana životna sredina, unapređeno javno zdravlje i kvalitet života građana, kroz 
uspešnu primenu evropskih pravnih normi i standarda u oblasti očuvanja i unapređenja životne 
sredine, nisko-ugljenične ekonomije i integracije politike životne sredine u druge sektorske 

politike. 

U oblasti zaštite i očuvanja životne sredine BOŠ aktivno zagovara i podržava: 

 dostupnost informacija i puno učešće građana u donošenju odluka; 
 poštovanje Arhuske konvencije i usvojenog horizontalnog zakonodavstva EU u oblasti 

zaštite životne sredine; 
 uključivanje javnosti u ranoj fazi donošenja odluka, u fazi definisanja problema i izbora 

najpovoljnijih opcija; 
 lokalne zajednice koje su sposobne da odgovore izazovima zaštite životne sredine i 

prirodnih resursa, zadovoljenja energetskih potreba i klimatskih promena; 
 dekarbonizaciju energetskog sektora – proizvodnju energije uz nisku emisiju gasova 

sa efektom staklene bašte; 
 energiju po prihvatljivoj ceni za energetski sektor, privredu i građane;  
 pouzdano i kvalitetno snabdevanje energijom koje nije pretnja životnoj sredini i zdravlju 

ljudi; 
 kreiranje lokalnih razvojnih politika u skladu sa specifičnostima i potrebama lokalnih 

zajednica, uz puno učešće građana. 
 
Aktivnosti u programskoj oblasti Energija, klima i životna sredina u 2019. godini sumirane su 
na sledeći način: 
 

 Organizovano 6 radionica sa 102 učesnika 
 Organizovane 3 obuke sa 36 učesnika 
 Održane dve konferencije i okrugla stola  u prisustvu više od 120 ljudi 
 Članovi tima su imali 8 pojavljivanja u medijima 
 Objavljeno 5 izdanja newsletter-a „EKŽurnal“ 
 Objavljene 4 publikacije 
 Učešće na preko 30 javnih događaja (seminara, treninga, konferencija, okruglih 

stolova, panela) 
 Učešće na 4 međunarodne konferencije 
 Učešće u 3 radne grupe za razvoj dokumenata javne politike 
 Članovi tima učestvovali su na jednoj istraživačkoj poseti i jednom stručnom 

usavršavanju, 2 treninga i 6 interno organizovanih radionica kojima su unapređivali 

svoja znanja i veštine 
 Učešće u procesima donošenja javnih politika i instrumenata javne politike u oblasti 

zaštite životne sredine, energetike i klimatskih promena (učešće u javnim 

raspravama, radnim grupama, konsultativnim sastancima sa nadležnim organima i 

slično) 
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Unapređenje javnih politika 
ENERGIJA, KLIMA, ŽIVOTNA SREDINA 

U toku 2019. godine, aktivnosti BOŠa u okviru programske oblasti Energija, klima i životna 

sredina bile su realizovane kroz osam projekata. Ukupno je na događajima koje je organizovao 

BOŠ u programskoj oblasti Energija, klima i životna sredina u 2019. godini učestvovalo preko 

250 predstavnika javnog sektora, civilnog društva, privrede, međunarodnih partnera, medija, 

predstavnika akademske zajednice i pojedinaca. 

Kao članica Koalicije 27 (mreže organizacija civilnog društva) Beogradska otvorena škola je 

učestovala u izradi šestog godišnjeg izveštaja iz senke za poglavlje 27 koje pokriva oblast 

zaštite životne sredine i klimatskih promena. Izveštaj pod nazivom „Poglavlje 27 u Srbiji: Malo 

para, još manje muzike“, objavljen je u maju 2019. godine. BOŠ je dao doprinos izradi tri 

poglavlja u okviru ovog izveštaja - Finansiranje u oblastima životne sredine i klimatskih 

promena, Horizontalno zakonodavstvo i Klimatske promene.  

Tokom 2019. godine BOŠ je učestvovao u javnim raspravama o Izveštaju o strateškoj proceni 

uticaja Nacionalnog plana za smanjenje emisija (NERP), Nacrtu strategije klimatskih promena 
sa akcionim planom, Studije o proceni uticaja na životnu sredinu projekta kabinske žičare 

Ušće-Kalemegdan,  kao i u predstavljanjima Nacrta zakona za odgovornost za štetu prema 

životnoj sredini i Nacrta zakona o izmenama i dopunama zakona o proceni uticaja na životnu 

sredinu i strateškoj proceni uticaja.  

Predstavnica BOŠ-a bila je uključena u rad Radne grupe za izradu Strategije borbe protiv 

klimatskih promena, kao i u Radnu grupu za Pripremu Drugog dvogodišnjeg i Trećeg 

nacionalnog izveštaja prema Okvirnoj konvenciji UN o promeni klime. Predstavnik BOŠ-a 
učestvovao je u radu Odbora za zaštitu životne sredine Narodne skupštine.  

LOKALNI AKTERI ZA ČISTU ENERGIJU I VAZDUH 

Projekat „Lokalni akteri za čistu energiju i vazduh” za cilj ima razvoj javnih politika koje 

omogućavaju pravedanu tranziciju ka čistoj energiji i vazduhu u regionima zavisnim od 
eksploatacije uglja.  

Pravedna energetska tranzicija, kao kompleksan društveno-tehnološki proces, mora imati 

izraženu socijalnu komponentu, uzevši u obzir veliku ekonomsku zavisnost čitavih regiona od 

eksploatacije uglja i proizvodnje energije u termoenergetskim postrojenjima. Fokus projekta 
je na Gradu Beogradu - posebno na opštini 

Lazarevac i Rudarskom basenu “Kolubara” u 

kome se nalazi najznačajniji rudokop u Srbiji. 

Projekat se pravednom energetskom 
tranzicijom bavi kroz rad sa dve grupe 
zainteresovanih strana: kroz razvoj 
kapaciteta lokalnih zajednica za javno 
zagovaranje za čist vazduh (kao posledicu 

prelaska na čiste i obnovljive izvore energije), 

kao i istraživanje uloge koju predstavnici 

sindikata mogu imati u procesu pravedne 
energetske tranzcije.  

Kroz ovaj projekat u prethodnoj godini uspostavljena je prva mreža za građanski monitoring 

kvaliteta vazduha u Srbiji. Senzori za merenje kvaliteta vazduha koji su nabavljeni, sastavljeni 
i instalirani kroz ovaj projekat, razvijeni su po uzoru na senzore koje koristi platforma 
luftdaten.info, najveća evropska platforma za građansko merenje kvaliteta vazduha. Ukupno 
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je instalirano 20 senzora na području opštine Lazarevac i nekoliko centralnih beogradskih 
opština, a rezultati ovih mernih stanica vidljivi su na platformi luftdaten.info.  

Aktivnosti posvećene razvoju prve građanske mreže za merenje kvaliteta vazduha su, pored 

nabavke i instaliranja senzora za merenje kvaliteta vazduha, obuhvatile i radionice i treninge 
za razvoj kapaciteta za praćenje javnih politika u oblasti kvaliteta vazduha, kao i javno 

zagovaranje u ovoj oblasti. Kroz projekat je organizovano 5 konsultativnih radionica i treninga 
na temu javnih politika u oblasti kvaliteta vazduha i javnog zagovaranja, koji su uključili 60 

učesnika. Učesnici treninga i sastanaka zajednički su radili na razvoju plana za javno 

zagovaranje za čistiji vazduh u Beogradu, koji je počeo sa primenom kroz naredni projektni 

ciklus. Pored toga, izrađen je i priručnik za građane, na temu praćenja podataka o kvalitetu 

vazduha. 

Kroz istraživanje uloge sindikata u procesu pravedne energetske tranzcije, izrađena su dva 

sažeta predloga praktičnih politika i organizovan jedan seminar. Predlozi praktičnih politika 

bave se ulogom koju su sindikalna udruženja u drugim državama imala u socijalnom dijalogu 

na temu prelaska na nisko-ugljeničnu ekonomiju, kao i potencijalima i praksama uključivanja 

sindikata u Srbiji u dijalog na ovu temu. Seminar je okupio zaposlene u RB Kolubara, kojima 
je predstavljena tema pravedne energetske tranzicije i prakse uključivanja sindikata u drugim 

državama sveta u dijalog na ovu temu, kroz predavanje koje je održala Samanta Smit iz 

Centra za pravednu energetsku tranziciju (Just Energy Transition Center).  

Aktivnosti: 
  

 Razvoj mreže za građansko merenje kvaliteta vazduha u Beogradu sa 20 učesnika 
 5 radionica i treninga za 60 učesnika 
 Izrada priručnika za praćenje podataka o kvalitetu vazduha 
 Istraživanje o ulozi sindikata u procesu pravedne energetske tranzicije 

 

Rezultati: 
 

 20 građana i građanki u Lazarevcu i centralnim beogradskim opštinama prati 
kvalitet vazduha kao deo najveće evropske platforme za građansko merenje 
kvaliteta vazduha 

 Izrađena dva sažeta predloga praktične politike na temu uloge sindikata u procesu 
pravedne energetske tranzicije 

 60 učesnika radionica i treninga upoznato sa javnim politikama u oblasti kvaliteta 
vazduha, osposobljeno da prati kvalitet vazduha i učestvuje u javnom zagovaranju 
za čistiji vazduh 

 Osmišljen plan javnog zagovaranja za čistiji vazduh u Beogradu 
 Izrađen priručnik za praćenje podataka o kvalitetu vazduha 

 

Projekat „Lokalni akteri za čistu energiju i vazduh“ u 2019. godini doprineo je ostvarivanju 
drugog strateškog cilja Beogradske otvorene škole, unapređenje javn ih politika, 
unapređenjem znanja i podizanjem kapaciteta lokalnih zajednica i sindikata u oblastima 
kvaliteta vazduha i pravedne energetske tranzicije, kao i podrškom učešću u razvoju javnih 
politika kroz razvijanje plana za javno zagovaranje. Kroz podizanje kapaciteta lokalnih 
zajednica i sindikata, projekat je doprineo i trećem strateškom cilju BOŠa.  

Ovaj projekat dobio je svoj nastavak, tako da će se kroz projekat „Lokalni akteri za čistu 
energiju i vazduh 2” nastaviti rad Beogradske otvorene škole na temu kvaliteta vazduha i 

pravedne energetske tranzcije.  



    

63 
 

Unapređenje javnih politika 
ENERGIJA, KLIMA, ŽIVOTNA SREDINA 

LOKALNI AKTERI ZA ČISTU ENERGIJU I VAZDUH 2 

Projekat „Lokalni akteri za čistu energiju i vazduh 2” predstavlja nastavak prethodnog projekta, 

sa dugoročnim fokusom na razvoj javnih politika koje omogućavaju pravedanu tranziciju ka 

čistoj energiji i vazduhu u regionionima zavisnim od eksploatacije uglja.  

Prva komponenta projekta obuhvata saradnju sa građanima na javnom zagovaranju za čistiji 

vazduh, kroz sprovođenje zagovaračkih aktivnosti za čistiji vazduh u Beogradu i širenju mreže 

za građanski monitoring kvaliteta vazduha u još jednom gradu/opštini. Druga komponenta je 
zagovaranje lokalnog održivog razvoja u Srbiji, kroz izradu studije o lokalnom održivom 

razvoju opštine Lazarevac i širok konsultativni proces sa donosiocima odluka i ostalim 

relevantnim zainteresovanim stranama. Sve projektne aktivnosti biće sprovedene u toku 2020. 
godine.  

REGIONALNI SASTANAK ORGANIZACIJA KOJE OKUPLJA 
EVROPSKA FONDACIJA ZA KLIMU  

Beogradska otvorena škola je 6. i 7. marta 2019. godine bila domaćin regionalnog sastanka 

organizacija koje okupljaju Evropska fondacija za klimu i Bankwatch mreža, angažovanih na 

praćenju razvoja energetskog sektora na Zapadnom Balkanu i zagovaranju transformacije 

energetskog sektora Zapadnog Balkana u pravcu obnovljivih izvora energije.  

Sastanak je organizovan sa ciljem da se članovi organizacija i aktivisti informišu o novim 

dešavanjima od značaja za njihov rad, predstave rezultate dosadašnjeg rada i zajednički 

razmatraju dalje programske i organizacione pravce delovanja.  

Aktivnosti: 
  

 Organizovanje regionalnog sastanka za 33 učesnika, što podrazumeva: pronalaženje 
prostora za sastanak, bukiranje smeštaja, pripremu radnih materijala i servisnih 
informacija za učesnike 
 

Rezultati: 
  

 33 učesnika regionalnog sastanka, okupljenih u mreži organizacija Evropske fondacije 
za klimu i Bankwatch mreže, predstavilo rezultate i dogovorilo pravce delovanja u 
predstojećih 6 meseci 

  

Organizacija regionalnog sastanka organizacija koje okupljaju Evropska fondacija za klimu i 
Bankwatch mreža u 2019. godini doprinela je ostvarivanju drugog strateškog cilja Beogradske 
otvorene škole, unapređenje javnih politika, kroz pružanje podrške organizacijama iz regiona 
na ostvarivanju saradnje i zajedničkom delovanju u cilju unapređenja regionalne energetske i 
politike zaštite životne sredine, kao i usaglašavanja regionalnog energetskog sektora sa 
standardima Evropske unije i Energetske zajednice.  
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INSTITUCIONALNA PODRŠKA FONDA BRAĆE ROKFELER 
PROGRAMSKOJ OBLASTI ENERGIJA, KLIMA I ŽIVOTNA SREDINA 

Institucionalna podrška Fonda braće Rokfeler programskoj oblasti Energija, klima i životna 

sredina obuhvata podršku širokom spektru 

aktivnosti Beogradske otvorene škole u 

ovoj oblasti, usmerenih ka ostvarivanju 
sledećih ciljeva: dekarbonizacije i 

decentralizacije energetskog sektora, 
izgradnje lokalnih zajednica otpornih na 
izazove klimatskih promena, pouzdanog i 
kvalitetnog snabdevanja energijom koje nije 
pretnja po ljude i životnu sredinu, primene 

EU standarda na nacionalnom i lokalnom 
nivou u oblastima energetike, zaštite 

životne sredine i borbe protiv klimatskih 

promena, dostupnosti podataka i učešću 

javnosti u procesima donošenja odluka.  

Na ostvarivanju ovih ciljeva tim Beogradske otvorene škole radi kroz sprovođenje sledećih 

aktivnosti: istraživanje u oblasti javnih politika, monitoring i izveštavanje o napretku Srbije u 

procesu evropskih integracija u poglavljima 15 i 27, javno zagovaranje, obrazovanje i 
podizanje kapaciteta različitih zainteresovanih strana, unapređenje saradnje različith 

zainteresovanih strana.  

U 2019. godini tim Beogradske otvorene škole je, u sklopu institucionalne podrške Fonda 

braće Rokfeler, prevashodno bio aktivan u procesu javnih rasprava o važnim strateškim i 

zakonskim aktima, kao i informisanju javnosti o najnovijim dešavanjima u oblastima klimatskih 
promena, zaštite životne sredine i klimatskih promena i praćenje napretka Srbije u procesu 

EU integracija, kroz izradu mesečnog pregleda vesti u formi newsletter-a EKŽurnal, kao i kroz 

podršku aktivnostima Koalicije 27 u praćenju napretka Srbije u usvajanju i primeni pravnih 
tekovina Evropske unije vezanih za Poglavlje 27 (Životna sredina i klimatske promene).  

ZAŠTIĆENA PODRUČJA ZA PRIRODU I LJUDE 

Projekat „Zaštićena područja za prirodu i ljude“ osmišljen je u cilju povećanja otpornosti na 

klimatske promene zaštićenih područja u Srbiji. Prilagođavanje klimatskim promenama, 

ublažavanje njihovih efekata, pravilno praćene kao i ažuriranje planova za upravljanje 

zaštićenim područjima, predstavljaju neke od mera za očuvanje biodiverziteta i unapređenja 
trenutnog stanja zaštićenih područja. 

Aktivnosti: 

 Izrada metodologije za analizu postojećih planova upravljanja u odnosu na mere za 
ublažavanje i prilagođavanje na klimatske promene 

 Analiza postojećih planova upravljanja u odnosu na mere za ublažavanje i 
prilagođavanje na klimatske promene 

 Identifikacija vrsta i staništa koje su osetljive na klimatske promene 
 Izrada preporuka za unapređenje otpornosti zaštićenih područja na klimatske promene 
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Rezultati: 

 Razvijena metodologija i sprovedena analiza postojećih planova upravljanja u odnosu 
na mere za ublažavanje i prilagođavanje na klimatske promene što omogućava da se 
isto primeni i na druga zaštićena područja u Srbiji 

 Uključivanje zainteresovanih strana (upravljača, eksperata u oblasti biologije, 
klimatologije, šumarstva, prva i politikologije, predstavnika akademske zajednice i 
civilnog sektora) i osnivanje multidisciplinarne grupe što je osnova za buduće aktivnosti  

 Razvijene preporuke za usklađivanje strateškog i zakonskog okvira upravljanja 
zaštićenim područjima sa fokusom na tri oblasti delovanja: 1. Edukacija; 2. Legislativa; 
3. Aktivne mere i 4. Istraživanje i praćenje 

Kako bi se utvrdio nivo integracije tema klimatskih promena u planska i programska 
dokumenta upravljanja zaštićenim područjima u Srbiji izrađena je metodologija za analizu 
postojećih planova upravljanja u 10 zaštićenih područja (NP Tara, NP Đerdap, NP Fruška 
Gora, NP Kopaonik, PP Stara planina, PP Golija, PP Tikvara, SRP Gornje Podunavlje, SRP 
Obedska bara i SRP Karađorđevo).  

Na osnovu metodologije za analizu 
planova upravljanja sprovedena je 
analiza postojećih planova 
upravljanja u odnosu na mere za 
ublažavanje i prilagođavanje na 
klimatske promene. Za analizu u 
okviru projekta uzeti su planovi i 
programi upravljanja, kao i izveštaji o 
ostvarivanju programa zaštićenih 
područja u cilju utvrđivanja na koji 
način su zaštićena područja 
prepoznala klimatske promene i 
ugradila ovu temu u svoje planove 
upravljanja.   

Kako bi se identifikovale vrste i stanište koje su osetljive na klimatske promene i izradile 
preporuke za unapređenje otpornosti zaštićenih područja na klimatske promene održana je 
radionica u petak, 5. jula 2019. godine u prostorijama Beogradske otvorene škole u Beogradu. 
Radionici je prisustvovalo 15 eksperata u oblasti biologije (uže oblasti vodozemci i gmizavci, 
hidrobiologija, botanika, ekologija riba i ribarstvo, ekologija sisara, ekologija životinja i zaštita 
biodiverziteta, ekologija žaba, ekologija zaštite različitih sisara, zaštita ptica), šumarstva, 
klimatskih promena, politikologije i prava. 

Kako bi se izradile preporuke, na projektu su angažovana dva eksperta u oblasti biljnih i 
životinjskih vrsta. Oni su kroz analizu svih aktivnosti na projektu, ali i individualnu analizu dali 
svoj doprinos u identifikaciji vrsta i staništa koje su osetljive na klimatske promene i izradi 
preporuka za unapređenje otpornosti zaštićenih područja na klimatske promene. Preporuke o 
unapređenju otpornosti zaštićenih područja na klimatske promene dalje su razvijane u saradnji 
sa upravljačima zaštićenih prirodnih područja. U cilju unapređenja preporuka, 10. septembra 
organizovana je radionica u kojoj su učestvovali predstavnici Biološkog fakulteta, JP 
„Nacionalni park Đerdap“, JP „Nacionalni park Tara“, JP „Srbijašume“, „JP Vojvodinašume“, 
Zavoda za zaštitu prirode Srbije, Pokrajinskog zavoda za zaštitu prirode AP Vojvodine. 
Učesnicima su predstavljeni rezultati prethodno sprovedenog istraživanja planova upravljanja 
zaštićenih prirodnih područja u odnosu na mere ublažavanja i prilagođavanja na klimatske 
promene, kao i preporuke razvijene u saradnji sa ekspertima u oblasti biologije i šumarstva. 
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Učesnici radionice su razmenili iskustva vezano za izazove sa kojima se suočavaju u pogledu 
klimatskih promena i upravljanja zaštićenim prirodnim područjima, razmotrili preporuke za 
unapređenje otpornosti zaštićenih područja na klimatske promene i dali sugestije za njihovo 
dodatno unapređenje. 

Realizacija ovog projekta doprinela je ostvarivanju drugog strateškog cilja BOŠ-a – 
unapređenje javnih politika, posebno doprinoseći unapređenju prakse dobrog upravljanja kroz 
razvijanje preporuka za unapređenje upravljanja zaštićenim područjima. 

VIDLJIVI PODACI ZA NEVIDLJIVI VAZDUH 

Projekat „Vidljivi podaci za nevidljivi vazduh“ realizovan je sa ciljem da kroz primenu principa 
otvorenih podataka doprinese boljem kvalitetu i dostupnosti podataka o kvalitetu vazduha. 
Projekat je sproveden u saradnji sa partnerima Internet društvom Srbije i IoT kompanijom 

AllThingsTalk. Reč je o inicijativi koja se bavi uključivanjem građana u proces prikupljanja i 

objavljivanja podataka o kvalitetu vazduha u Beogradu, i predstavlja proširenja aktivnosti 
Beogradske otvorene škole na uspostavljanju građanske mreže za praćenje kvaliteta 

vazduha.   

Projekat je baziran na principu građanske 

nauke kroz koju se širi značaj i poboljšava 

informisanost građana o važnosti teme 

zagađenja vazduha. Kroz ovaj projekat je 

uspostavljena mreža građanskog 

merenja kvaliteta vazduha, koja broji 29 
učesnika. Oni su se prijavili na poziv za 

učešće u građanskom merenju kvaliteta 

vazduha i učestvovali su na radionicama 

za sastavljanje mernih uređaja preko 

kojih sada prate koncentracije 
zagađujućih materija. Prikupljene 

podatke dele na zajedničkoj platformi, a ti 

podaci su otvoreni i dostupni svima u mašinski čitljivom formatu. Mreža partnera u oblasti 

otvorenih podataka o kvalitetu vazduha uspostavljena je kroz organizovanje tri tematski 
formulisana sastanka i završnog događaja na kojem su predstavljeni rezultati projekta u 

prisustvu donatora, predstavnika domaće IT zajednice, predstavnika javnog sektora, civilnog 

društva, biznis sektora, medija i zainteresovane javnosti. 

Aktivnosti: 

 Uspostavljanje mreže za građansko merenje kvaliteta vazduha, kroz nabavku senzora 
za praćenje kvaliteta vazduha, selekciju 20 učesnika iz IT sektora, organizaciju 2 
radionice, instalaciju senzora i njihovu registraciju na online platformu za prikupljanje i 
prikazivanje podataka i tehničku podršku učesnicima građanske mreže tokom trajanja 
projekta 

 Razvijanje i održavanje platforme za objavljivanje podataka o kvalitetu vazduha kroz 
IoT platformu koju je razvio partner AllThingsTalk i vizuelizaciju podataka na internet 
strani vazduhgradjanima.rs 

 Uspostavljanje mreže partnera u oblasti otvorenih podataka o kvalitetu vazduha kroz 
organizaciju 3 događaja koji su okupili zainteresovanu IT zajednicu (meetups) i 
sastanke sa predstavnicima biznis sektora zainteresovanim za učešće u inicijativi 
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Rezultati: 

 Uspostavljena mreža za građansko merenje kvaliteta vazduha koja broji 29 učesnika, 
čime se doprinelo njihovom znanju o kvalitetu vazduha, kao i njihovim direktnim 
uključivanjem u bavljenje ovom temom 

 Razvijena platforma za prikupljanje i objavljivanje podataka o kvalitetu vazduha u 
realnom vremenu, u otvorenom, mašinski čitljivom formatu 

 Uspostavljena multisektorska mreža partnera kroz organizovanje tri tematski 
formulisana sastanka (meetups) i završnog događaja na kojem su predstavljeni 
rezultati projekta u prisustvu donatora, predstavnika domaće IT zajednice, 
predstavnika javnog sektora, civilnog društva, biznis sektora, medija i zainteresovane 
javnosti 

 Projekat je doprineo podizanju svesti i poboljšanju informisanosti građana o kvalitetu 
vazduha, kao i stvaranju adekvatnog okruženja na internetu za objavljivanje, razmenu, 
prikupljanje i korišćenje podataka o kvalitetu vazduha u mašinski čitljivom formatu 

 

Kroz realizaciju projekta „Vidljivi podaci za nevidljivi vazduh“ doprinelo se realizaciji drugog 
strateškog cilja BOŠ-a – unapređenje javnih politika, kroz okupljanje relevantnih 
zainteresovanih strana i pokretanje dijaloga o ovoj temi, upoznavanje predstavnika domaće 
tehnološke zajednice sa zakonodavnim, strateškim i javno-političkim okvirom u oblasti 
kvaliteta vazduha, čime se kreira prilika za kvalitetnije učešće zainteresovane javnosti u 
kreiranju i nadzoru nad javnim politikama u oblasti kvaliteta vazduha. 

CILJEVI ODRŽIVOG RAZVOJA NA LOKALNOM NIVOU U SRBIJI 

Ovaj projekat ima za cilj da podrži sprovođenje i praćenje ostvarivanja ciljeva održivog razvoja 

Ujedinjenih nacija (UN SDG 2030) u Srbiji, kroz razvijanje metodologije za praćenje 

implementacije ciljeva održivog razvoja 6, 7, 

11, 12, 13 i 15 na lokalnom nivou u Srbiji. 
Kroz ovaj projekat Beogradska otvorena 
škola nastoji da produkuje alat koji će 

pomoći, pre svega lokalnim samoupravama, 
a potom i organizacijama civilnog društva, 

građanima i drugim zainteresovanim 

stranama, da prate napredak u sprovođenju 

Agende 2030 u pojedinačnim opštinama, 

uzimajući u obzir njihove obaveze ali i 

specifičnosti. Osim toga, dokument 

metodologije može biti pomoćni alat 

jedinicama lokalne samouprave u izradi 
lokalnih razvojnih planova. 

U 2019. godini sprovedene su sledeće projektne aktivnosti: 

● Angažovanje konsultantkinje za vođenje procesa izrade metodologije i eksperata-
istraživača 

● Definisanje obaveza jedinica lokalnih samouprava za sprovođenje ciljeva održivog 
razvoja na osnovu analize strateškog i normativnog okvira na nacionalnom i lokalnom 
nivou 



    

68 
 

Unapređenje javnih politika 
ENERGIJA, KLIMA, ŽIVOTNA SREDINA 

● Radionica za eksperte – istraživače o lokalnom planskom sistemu i analizi dokumenata 
javnih politika i propisa 

● Definisanje indikatora za praćenje sprovođenja ciljeva održivog razvoja 6, 7, 11, 12, 
13 i 15 na lokalnom nivou u Srbiji 

U drugoj polovini projekta, tokom 2020. godine, biće sprovedene još dve grupne aktivnosti: 

1. Završna izrada metodologije – eksperti-istraživači u trećoj fazi svog istraživanja baviće 

se pripremama pasoša indikatora koji će biti sastavni deo metodologije i koji će sadržati jasne 

smernice o primeni indikatora i izvorima podataka za merenje datog indikatora. U cilju provere 
pripremljene metodologije, sprovešće se njeno testiranje  od strane nezavisnih istraživača, 

kao i relevantnim službama četiri jedinice lokalnih samouprava. Na osnovu prikupljenih 

komentara, biće pripremljen finalni dokument metodologije. 

2. Promocija projektnih rezultata – dokument metodologije biće prezentovan u 5 jedinica 

lokalnih samouprava. Prezentacije će biti organizovane kao javni događaji na kojima će 

učestvovati sve relevantne zainteresovane strane i mediji. 

Realizacija ovog projekta doprinosi drugom strateškom cilju kroz izradu alata za praćenje 

sprovođenja, kao i izradu javnih politika u oblasti održivog razvoja. 
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PLATFORMA ZA DIJALOG IZMEĐU SRBIJE I KOSOVA U OBLASTI 
ZAŠTITE ŽIVOTNE SREDINE 

Projekat „Platforma za dijalog između Srbije i Kosova u oblasti zaštite životne sredine” je 

nastavak saradnje Beogradske otvorene škole i Fondacije Fridrih Ebert koja ima za cilj da 

podrži dijalog između organizacija civilnog društva iz Srbije i Кosova na temu  zaštite životne 

sredine. U 2019. godini centralna tema dijaloga bio je kvalitet vazduha, kao izazov koji u 
podjednakoj meri ugrožava zdravlje građana u celom regionu. Cilj ovogodišnjih aktivnosti bio 

je i da se pokrene dijalog među relevantnim zainteresovanim stranama na svim nivoima na 

ovu temu.  

Projekat je obuhvatio zajedničko 

istraživanje o kvalitetu vazduha u Srbiji i na 

Kosovu, izradu analize javnih politika i 
organizovanje završnog događaja, u formi 

okruglog stola, u cilju predstavljanja 
rezultata i diskusije. Istraživanje, koje je 

rezultiralo analizom javnih politika, 
obuhvatilo je sledeće teme: pregled 

napretka Srbije i Kosova u prenošenju i 

primeni pravnih propisa Evropske unije u 
oblasti kvaliteta vazduha, nadležnosti 

institucija na različitim nivoima vlasti, 

zakonodavstva i instrumenata javnih 
politika u oblasti kvaliteta vazduha i primene tih instrumenata, pregled stanja kvalilteta 
vazduha u Srbiji i na Kosovu i najvećih zagađivača, formulisanje preporuka za unapređenje 

stanja kvaliteta vazduha sa osvrtom na ključne instrumente javnih politika. Okrug li sto okupio 
je predstavnike organizacija civilnog društva i aktiviste zainteresovane za temu kvaliteta 

vazduha. U okviru okruglog stola predstavljeni su ključni nalazi istraživanja, obuhvaćeni u 

analizi javnih politika, i razgovaralo se o preporukama za unapređenje kvaliteta vazduha i 

regionalnoj saradnji. 
 
Aktivnosti:  

 Istraživanje o kvalitetu vazduha u Srbiji i na Kosovu 
 Izrada analize javnih politika 
 Okrugli sto kao završni događaj za prezentaciju rezultata istraživanja 

 
Rezultati:  

 Izrađena analiza javnih politika na temu kvaliteta vazduha i procesa evropskih 
integracija Srbije i Kosova 

 15 predstavnika organizacija civilnog društva i aktivista upoznato sa rezultatima 
istraživanja i uključeno u dijalog o preporukama za unapređenje kvaliteta vazduha 

 
Realizacijom ovog projekta doprinelo se drugom strateškom cilju BOŠa, kroz izradu analize 
javnih politika i podršku dijalogu među relevantnim zainteresovanim stranama na temu 
kvaliteta vazduha.  
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#EVROPSKE INTEGRACIJE 

Beogradska otvorena škola (BOŠ) unapređuje javne politike u pristupanju Srbije Evropskoj 

uniji (EU) kroz jačanje dijaloga, izgradnju partnerstava i obrazovanje nosilaca društven ih 
promena radi usvajanja evropskih standarda i vrednosti. BOŠ podstiče argumentovani i 

otvoreni dijalog o evropskim integracijama, nastojeći da građane informiše i obrazuje o 

njihovim pravima i obavezama i obezbedi zadovoljavajući nivo učešća javnosti u kreiranju i 
sprovođenju javnih politika. Takođe, BOŠ doprinosi uključivanju lokalnih zajednica u 

pristupanju Srbije EU i zagovara transparentan i odgovoran odnos javnih vlasti u ovom 
pogledu. 

Postignuća:  

• Izrađena publikacija „50 Questions from YOU to the EU“ koja daje pregled važnih 
političkih, ekonomskih i društvenih problema na lokalnom, nacionalnom i EU nivou   

• Organizovano takmičenje „Citizen Participation 2.0“ za najbolje digitalno rešenje koje 
podstiče građanski aktivizam i na kom je učestvovalo 40 timova iz 12 država 

• Podržana izrada aplikacije „Personal Political Analyst“, pobedničkog digitalnog rešenja 
na takmičenju „Citizen Participation 2.0“ 

• Organizovana međunarodna konferencija u Beogradu na kojoj je prisustvovalo oko 50 

učesnika 
• Izrađena analiza „Evropska integracija u slobodnom padu - analiza zakonodavne 

delatnosti Narodne skupštine RS u procesu pristupnih pregovora“ i zaključak koji je 
usmeren na delovanje Narodne skupštine u procesu usklađivanja nacionalnog 
zakonodavstva sa zakonodavstvo EU 

• Održana serija sastanaka sa predstavnicima radnih grupa EU Konventa za praćenje 

poglavlja 19 – Socijalna politika i zapošljavanje i 27 – Životna sredina 
• U okviru radne grupe i saradnji sa inicijativom Istočna Srbija na putu ka EU, podnet je 

doprinos godišnjem izveštaju Evropske komisije o napretku Republike Srbije u procesu 

evropskih integracija 
• U saradnji sa Koalicijom 27 izrađen Alternativni izveštaj o napretku u Poglavlju 27 
• Izrađene tri tematske analize u saradnji sa lokalnim OCD iz Kruševca, Kragujevca I 

Požege, čiji su rezultati prezentovani kroz 5 konsultativnih radionica I jedan diskusioni 
forum 

• Održana konsultativna radionica na temu poglavlja 35 za najbolje studente 

Beogradskog univerziteta 
• Veb portal „Progovori o pregovorima“ je imao 32 114 poseta 
• Objavljeno 10 mesečnih, elektronskih biltena „Progovori o pregovorima“ 

U toku 2019. godine BOŠ je realizovao 3 projekta u okviru programske oblasti Evropske 

integracije, organizovao 1 konferenciju, pripremio 1 publikaciju, organizovao 1 takmičenje i 

podržao izradu aplikacije, a u svim ovim aktivnostima je učestvovalo oko 300 građana, 

predstavnika državnih institucija, organizacija civilnog društva i akademske zajednice. 
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PROGOVORI O PREGOVORIMA 

„Progovori o pregovorima“, Fondacija za otvoreno društvo, Srbija, od 1. jula 2018. godine do 
30. juna 2019. godine i od 1. jula 2019. do 30. juna 2020. 

Projekat „Progovori o pregovorima“ unapređuje učešće organizacija civilnog društva u 

procesu usvajanja i stvarne primene propisa u okviru usklađivanja nacionalnog 
zakonodavstva sa pravnim tekovinama EU. Doprinosi unapređenju komunikacije između 

javnih vlasti i OCD na svim nivoima vlasti. Omogućava se zastupanje interesa lokalnih 

zajednica i njihova podrška u procesu pregovora Srbije za članstvo u EU. Dugoročni cilj je da 
se doprinose evropeizaciji Srbije koja počiva na transparentnosti, odgovornosti javnih vlasti, 

dijalogu sa civilnim društvom, participativnosti i partnerstvu u usvajanju i održivoj primeni 

evropskih standarda i vrednosti. 

Uzimajući u obzir da je ovaj projekat počeo da se sprovodi 2013. godine, sada već „Progovori 

o pregovorima“ predstavlja veoma prepoznatljivu inicijativu u kojoj se BOŠ, kroz svoje 

aktivnosti profilisao kao podrška drugim organizacijama civilnog društva, naročito na lokalu, 

ali i jedno od centralnih mesta za informisanje građana o toku procesa pregovora Srbije sa 

EU. 

 

Tokom 2019. godine projekat se sastojao iz nekoliko aspekata: 

- Unapređenja transparentnosti, inkluzivnosti i odgovornosti javnih vlasti u procesu 

pristupnih pregovora za članstvo Srbije u EU  

Kada je u pitanju prvi aspekat, BOŠ tim je iskoristio treću reviziju NPAA za sprovođenje analize 

dva vrlo bitna segmenta čitavog procesa usvajanja pravnih tekovina EU kao ključnog uslova 

za članstvo Srbije u EU: „Evropska integracija u slobodnom padu - analiza zakonodavne 
delatnosti Narodne skupštine RS u procesu pristupnih pregovora“ - izveštaj koji je izradio BOŠ, 
predstavlja analizu zakonodavne aktivnosti Narodne Skupštine Republike Srbije, tokom 

jesenjeg i prolećnog zasedanja od septembra 2018. godine do juna 2019. u kontekstu 
pristupanja Srbije EU. Istraživali smo da li je za svaki zakon koji je donesen u ovom periodu, 

zapravo bila organizovana javna rasprava.  

Izrađen je zaključak koji je usmeren na delovanje Narodne skupštine u procesu usklađivanja 

nacionalnog zakonodavstva sa zakonodavstvom Evropske unije u kontekstu pristupanja 
Srbije EU. BOŠ je u okviru Koalicije 27, učestvovala u izradi šestog godišnjeg izveštaja o 

dinamici usklađivanja nacionalnog zakonodavstva Srbije sa pravnim tekovinama i ciljevima 
javnih politika EU u oblasti životne sredine. U 2019. godini objavljen je šesti godišnji izveštaj, 

koji obuhvata period od marta 2018. do februara 2019. godine i prati objavu godišnjeg 

izveštaja Evropske komisije. 

Tokom trajanja projekta, a i u 2019. godini nastavila se razmena informacija, podataka i 
primera dobre prakse sa drugim OCD za praćenje procesa pregovora. Ova aktivnost 
sprovedena je kroz seriju sastanaka sa predstavnicima mreža, koalicija, formalnih i 

neformalnih inicijativa i grupa koje su aktivne u procesu pristupnih pregovora.  

U toku 2019. BOŠ je održao seriju sastanaka sa predstavnicima radnih grupa EU Konventa, 

naročito grupa za praćenje poglavlja 19 (socijalna politika i zapošljavanje) i 27 (životna 

sredina). BOŠ aktivno učestvuje u radu radne grupe za poglavlje 19 i koristi ovu platformu za 

razmenu informacija u vezi sa dinamikom transponovanja, izazovima u primeni pravnih 
tekovina u oblasti zapošljavanja. Najznačajniji sastanak održan je 27. juna 2019. u svrhu radi 
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razmene  između BOŠ-a, predstavnika radne grupe za praćenje poglavlja 19 i predstavnika 

Direktorata EU za zapošljavanje, socijalna pitanja i inkluziju. 

Održana su i dva sastanka sa predstavnicima radne grupe za životnu sredinu inicijative 

Istočna Srbija na putu ka EU. Prvi sastanak je poslužio izradi doprinosa BOŠ-a godišnjem 

izveštaju o napretku Republike Srbije u procesu evropskih integracija, dok je drugi održan radi 

razmene informacija i davanju konkretnog doprinosa od strane BOŠ-a tokom pripreme 
alternativnog izveštaja o napretku u poglavlju 27 koji je inicirala Koalicija 27. 

BOŠ je aktivno učestvovao u konsultativnim sastancima radi razmene informacija o 

postignutim rezultatima u procesu transponovanja i primene pravnih tekovina EU, kao i 
izazovima transponovanih pravnih tekovina i izazovima u transponovanju i primeni pravnih 
tekovina koje još nisu postale sastavni deo pravnog poretka Republike Srbije. Konsultacije je 

organizovala Evropska komisija u septembru i oktobru 2019. godine radi pripreme godišnjeg 

izveštaja o napretku Srbije u procesu Evropskih integracija. 

- Unapređenja komunikacije OCD sa javnim vlastima u primeni i promovisanju EU 

standarda  

Tri lokalna tima iz Kragujevca, Kruševca i Požege su izradila jednostavnu analizu koja je 
bazirana na njihovim iskustvima u primeni konkretnih pravnih tekovina na nivou konkretne 
lokalne zajednice. U okviru ove analize našli su se primeri dobre prakse lokalnih timova u 
primeni pravnih tekovina koje su već transponovane, pozitivni efekti partnerske saradnje na 
lokalnom nivou tokom ovog procesa, ključni izazovi u primeni strateških dokumenata i pravnih 

akata kojima se uvode evropski standardi i vrednosti, kao i projekcije mogućih koristi ali i 

problema u primeni onih pravnih tekovina iz iste oblasti koje tek treba da se transponuju i 
primene u praksi. Analize su pokrile teme – mere za zapošljavanje, karijerni razvoj i 

zapošljavanje mladih i mobilnost mladih. 

Nakon analize, održana je serija konsultativnih radionica: 

- Lokalni tim Edukativnog centra Kruševac je organizovao radionicu o izazovima 
primene pravnog okvira vezanog za karijerno vođenje i savetovanje na lokalnom nivou, 

koja je održana 27. februara 2019. godine; 
- Razvojni biznis centra je organizova dve konsultativne radionice: prva radionica je 

održana u Kragujevcu 24. aprila 2019. godine sa fokusom na karijerno informisanje i 
savetovanje ranjivih društvenih grupa na lokalnom nivou. Druga radionica je održana 

23. maja 2019. godine u Čačku  na temu položaja i perspektive mladih na tržištu rada; 
- Forum civilne akcije FORCA je organizovao dva konsultativna sastanaka, 3. i 23. aprila 

2019. godine, sa fokusom na mogućnosti i izazove primene pravnih tekovina EU na 
nivou lokalnih zajednica u Srbiji koje se odnose na mobilnost mladih. 

U okviru ove celine održan je i Diskusioni forum za predstavnike 30 organizacija civilnog 
društva koje su u već sarađivale sa BOŠ-om na sprovođenju projekata koji se bave primenom 

evropskih standarda i vrednosti na lokalnom nivou. Prvi deo Foruma odnosio se na 
prezentaciju ključnih rezultata inicijative u ovom projektnom ciklusu. Predstavljeni su nalazi i 
preporuke iz urađenih analiza i konsultativnog procesa na lokalnom, regionalnom i 
nacionalnom nivou, konkretni doprinosi lokalnih zajednica, koordinisanih od strane lokalnih 
timova, primeni pravnih tekovina EU koje su transponovane i već se primenjuju, i doprinos 
planiranju instrumenata i načina za primenu onih evropskih standarda i vrednosti koje će tek 

biti predmet pristupnih pregovora. Predstavljen je i novi okvir za građansko učešće u procesu 

donošenja odluka i razvoja javnih politika (novine predviđene izmenama i dopunama Zakona 

o lokalnoj samoupravi, Zakona o budžetskom sistemu i podzakonskim aktima kojima je 

omogućena nesmetana primena ovog zakona). Takođe, učesnici su imali prilike da čuju i koji 
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su potencijali otvorenih podataka (open data) i kako se ovaj koncept može primeniti u praksi 

u procesu donošenja odluka i razvoja javnih politika, kao i dokle se sa razvojem ovog koncepta 

došlo u Srbiji.  

Važan aspekt ovog projekta predstavlja i bavljenje Poglavljem 35, usled čega su neke 

aktivnosti bile fokusirane i na ovo pitanje: 

- Održana je konsultativna radionica u Beogradu za najbolje studente Beogradskog 
univerziteta, koji su imali priliku da razmene mišljenja i stavove u vezi sa 

pregovaračkim okvirom poglavlja 35 koji se odnosi na dijalog Beograda i Prištine. 

Radionica je održana u Beogradu 3. aprila 2019. godine. 
 

- Ova aktivnost je osmišljena i organizovana u formi regionalnog sastanka svih aktera 

na kome se razgovaralo o postignutim rezultatima i izazovima sa kojima se država 

Srbija sreće prilikom pristupnih pregovora u poglavlju 35, sa naročitim naglaskom na 

dijalog između Srbije i Kosova. Osnov za Konsultativni dijalog su predstavljale analize 

koje je izradila Fondacija za otvoreno društvo i radna grupa Konventa za poglavlje 35. 

Konsultativni dijalog je organizovan pod nazivom “Poglavlje 35 – kuda i kako dalje”, 

29. maj 2019. godine u Nišu.  
 

- Informisanja javnosti o procesu pregovora o pristupanju Srbije EU 

Profesionalni tim BOŠ-a angažovan na projektu je nastavio da razvija veb portal „Progovori 

o pregovorima“ i njegova sadržina kroz različite sekcije omogućuje preglede, kritičke analize, 

dodatne izvore informacija, kao i alate za kritičko i objektivno sagledavanje i razumevanje 

procesa pristupnih pregovora. Tokom 2019. godine portal je imao 32 114 poseta. 

U okviru ove inicijative, tokom 2019. godine objavljeno je i 10 mesečnih, elektronskih biltena 

„Progovori o pregovorima“, od kojih je jedan bio dvobroj, a jedan trobroj. Ovi bilteni su 
uglavnom targetirali aktuelne teme vezane za proces pristupanja Srbije EU, dok je jedan broj 
bio posvećen Poglavlju 35. Bilten se sastoji od raznih kolumni, analiza, mišljenja, ličnih 

stavova, intervjua, ali se fokusira i na praćenje procesa evropskih integracija, ne samo na 

nacionalnom, već i na evropskom nivou, kao i na predstavljanje projekata, inicijativa ili 

platformi koje doprinose ovom procesu. Bilten se svakog meseca šalje na više od 2000 
elektronskih adresa i pogodan je za deljenje na društvenim mrežama. 
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YOU4EU – UČEŠĆE GRAĐANA 2.0 

Beogradska otvorena škola je u septembru 2018. godine počela implementaciju 

međunarodnog projekta „YOU4EU – Učešće građana 2.0“ uz podršku Evropske unije u okviru 
programa „Evropa za građane i građanke“. Projekat se realizuje u partnerstvu sa 

organizacijama iz Slovenije (PiNA), Hrvatske (Gong), Crne Gore (Institut alternativa) i Španije 

(Access Info Europe), i traje do februara 2020. godine. Cilj projekta „YOU4EU – Učešće 

građana 2.0“ je uključivanje građana i građanki u procese kreiranja i implementacije javnih 

politika koje treba da obezbede uspostavljanje inkluzivnog političkog i društvenog sistema. 

Fokus projekta je na osnaživanju građana kao aktivnih nosioca društvenih promena putem 

jačanja njihove svesti o mogućnostima uključivanja u procese odlučivanja i unapređenja 

informisanosti građana o rezultatima i izazovima u realizaciji javnih politika.  

Početkom 2019. godine organizovana je druga faza kampanje na društvenim mrežama 

(Fejsbuk, Tviter i Instagram) u svim zemljama projektnih partnera s ciljem prikupljanja pitanja 
građana za donosioce odluka na nacionalnom i EU nivou. Građani u Srbiji su imali priliku da 

pitaju relevantne aktere sve što ih zanima u vezi zaštite podataka o ličnosti, transparentnosti 

trošenja javnih sredstava i procesa pristupanja Srbije EU. Oko 100 građana je u ovoj fazi 

kampanje dalo ocenu konkretnih javnih politika, ukazalo na ključne probleme, ali i predlagalo 

moguća rešenja. 

Nakon završene kampanje, pripremljeni su upitnici sa najčešćim pitanjima građana, koji su 
prosleđeni donosiocima odluka i ostalim važnim učesnicima u procesima odlučivanja 

(organizacijama civilnog društva i predstavnicima akademske zajednice). Od ukupno 65 
poslatih upitnika, dobili smo odgovore od 34 institucije, dok je na nivou projektnog 
konzorcijuma taj odnos sledeći – 647 poslatih upitnika i 181 odgovoreni upitnik. Ključni izazovi 

i problemi na lokalnom, nacionalnom i EU nivou koje su građani istakli u kampanji su zajedno 
sa odgovorima donosioca odluka prikazani u publikaciji „50 Questions from YOU to the EU“.  

Drugi set aktivnosti na ovom projektu je obuhvatao organizaciju takmičenja za novo najbolje 

digitalno rešenje koje podstiče građanski aktivizam i omogućava bolju komunikaciju građana 

i donosioca odluka. Na takmičenju Citizen Participation 2.0, koje je trajalo od 13. maja do 23. 

juna, i koje je BOŠ organizovao zajedno sa projektnim partnerima, učestvovalo je oko 40 

timova, pojedinaca, organizacija civilnog društva iz 12 zemalja (Albanija, Bosna i Hercegovina, 

Crna Gora, Hrvatska, Italija, Kosovo*, Portugalija, Severna Makedonija, Slovačka, Slovenija, 

Srbija, Španija).  

Nagrada za najbolje rešenje u vrednosti od 2.000 evra dodeljena je organizacij i CIECODE iz 
Španije za ideju Personal Political Analyst koja je zamišljena kao glasovni asistent koji 

omogućava praćenje realizacije izbornih obećanja političkih stranaka na lokalnom, 

nacionalnom i EU nivou. Pored pobedničog, izabrano je i 5 najboljih rešenja: Pin’em i Izbori_se 

(Hrvatska), Parlamento 2030 (Španija), Easy local budget (Srbija), Fix my city (Crna Gora). 

CIECODE, pobednici takmičenja, su nagradu od 2.000 evra iskoristiti za završetak izrade 

aplikacije koja je objavljena 2019.  
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Nakon 3 međunarodne konferencije koje 

su partneri organizovali u Hrvatskoj (27. 
septembar 2019), Sloveniji (22. oktobar 
2019) i Crnoj Gori (14. novembar 2019), 
BOŠ je organizovao završni skup „Citizen 
participation matters – changes we need“ u 

Beogradu 12. decembra 2019. Oko 50 
učesnika imalo je priliku da razgovara o 

mehanizmima učešća građana u 

procesima odlučivanja i značaju 

građanskog aktivizma i neformalnih 

građanskih inicijativa.  

Aktivnosti:  
 Organizovana druga faza kampanje na društvenim mrežama tokom koje su prikupljana 

pitanja građana za donosioce odluka u Srbiji i Evropskoj uniji, 15-31. januar 2019. 
godine 

 Na osnovu pitanja koja su prikupljena u kampanji, pripremljeni i poslati upitnici 
državnim institucijama, organizacijama civilnog društva i predstavnicima akademske 
zajednice, februar – mart 2019. godine 

 Analiza prikupljenih pitanja u kampanji i odgovora na upitnike, i priprema publikacije 
„50 Questions from YOU to the EU“, april – jul 2019. godine 

 Priprema i realizacija takmičenja „Citizen Participation 2.0“ za novo digitalno rešenje 
koje podstiče građanski aktivizam i omogućava bolju komunikaciju građana i 
donosioca odluka, 13. maj – 23. jun 2019. godine 

 Podrška u organizaciji 3 međunarodne konferencije u Hrvatskoj (27. septembar 2019), 
Sloveniji (22. oktobar 2019) i Crnoj Gori (14. novembar 2019), na kojima su učestvovali 
i predstavnici BOŠ-a 

 Organizacija međunarodne konferencije u Beogradu, 12. decembar 2019. na kojoj je 
prisustvovalo oko 50 učesnika 

Rezultati: 
 Izrađena publikacija „50 Questions from YOU to the EU“ koja daje pregled važnih 

političkih, ekonomskih i društvenih problema na lokalnom, nacionalnom i EU nivou. 
Publikacija je pripremljena na osnovu pitanja 288 građana (138 građana iz Srbije) koji 
su prikupljeni tokom kampanje na društvenim mrežama i odgovora 181 institucije, 
organizacija civilnog društva i predstavnika akademske zajednice (34 iz Srbije) 

 Organizovano takmičenje „Citizen Participation 2.0“ za najbolje digitalno rešenje koje 

podstiče građanski aktivizam i na kom je učestvovalo 40 timova iz 12 država 
 Podržana realizacija aplikacije „Personal Political Analyst“, pobedničkog digitalnog 

rešenja na takmičenju „Citizen Participation 2.0“, koja će pomoći građanima u boljem 

praćenju realizacije izbornih obećanja političkih partija 
 Organizovana međunarodna konferencija u Beogradu na kojoj je prisustvovalo oko 50 

učesnika 
 

Projekat „YOU4EU – Učešće građana 2.0“ je doprineo boljem povezivanju građana, kao i 
građana i donosioca odluka, u procesu kreiranja i sprovođenja javnih politika. Zahvaljujući 
projektnim aktivnostima, građani su imali prilike da se bolje informišu o ključnim izazovima u 
domenu javnih politika, evropskim standardima, kao i o načinima uključivanja u procese 
odlučivanja.

Međunarodna konferencija u Beogradu,           
12. decembar 2019. godine 
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#OMLADINSKE POLITIKE 

Beogradska otvorena škola od svog osnivanja u centar svojih aktivnosti stavlja mlade kojima 
nudi obrazovne programe i usluge čime ih osnažuje da postanu aktivni članovi društva i 
nosioci društvenih promena. BOŠ se aktivno bavi zagovaranjem za uspostavljanje 
kontinuirane podrške mladima koja bi dovela do poboljšanja zapošljivosti mladih, njihovog 
bržeg ekonomskog osamostaljivanja i aktivne participacije po pitanjima koja se njih tiču.  

U skladu sa tim, BOŠ je i u 2019. godini nastavio da aktivno zagovara poboljšanje položaja 
mladih u Srbiji. Kroz sistematsku podršku mladima koja je zasnovana na njihovim potrebama, 
dugoročan cilj je da se obezbedi učešće mladih u svim aspektima socijalnog, društvenog i 

političkog života i unaprede njihovi životni uslovi.  

BOŠ je nastavio da i kroz prvi portal za mlade – Mingl, nastao 2007. godine, radi na 
informisanju mladih, negovanju omladinskog autorstva i promociji i unapređenju omladinske 
politike. Portal Mingl je članica i jedan od osnivača Asocijacije onlajn medija, prvog udruženja 

te vrste u regionu, zajedno sa 20 drugih internet portala iz svih delova Srbije. 

Postignuća: 

U toku 2019. godine u okviru programske oblasti Omladinske politike ostvarena su sledeća 

postignuća: 

 U okviru nagadnog konkursa „50 ideja za Evropu“ više od 500 mladih iz 10 država 
Podunavskog regiona je kreiralo više od 300 inovativnih i kreativnih ideja 

 Održan je kreativni hab „Učinimo Evropu boljom za mlade“ za 70 mladih iz 10 država 
Podunavskog regiona u trajanju od dva dana 

 Kreirana je onlajn multimedijalna publikacija za mlade „50 Ideas for Europe“ 
 Održane su dve obuke za 10 mladih novinara, koje su trajale dva dana 
 Portal za mlade Mingl imao je 39.479 korisnika, preko 600 objava i ukupno 81.437 

poseta, a redakcija portala broji 20 dopisnika/ca iz cele Srbije 
 

U toku 2019. godine BOŠ je realizovao projekat 50 Ideja za Evropu – Novi lideri, nove 
mogućnosti u okviru programske oblasti Omladinske politike, organizovao  nagradni konkurs 
na kom je učestvovalo više od 500 mladih iz 10 država Podunavskog regiona sa više od 300 
inovativnih i kreativnih ideja kao i kreativni hab u kojem je učestvovalo više od 70 mladih iz 10 
država Podunavskog regiona, a kroz portal za mlade Mingl kreirano je preko 600 objava sa 
ukupnim brojem od 39 479 korisnika i 81 437 poseta. 
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50 IDEJA ZA EVROPU – NOVI LIDERI, NOVE MOGUĆNOSTI 

Beogradska otvorena škola je 2019. godine realizovala drugu godinu projekta 50 ideja za 
Evropu – Novi lideri, nove mogućnosti podržanog od strane Omladinskog saveza udruženja - 
Novi Sad, omladinska prestonica Evrope 2019  - OPENS. Koordinator projekta je BOŠ, a 

partneri na projektu su omladinske organizacije iz devet država Podunavskog regiona: 

 Austrija - Bečka asocijacija volontera; 
 Bosna i Hercegovina - Omladinski komunikacioni centar; 
 Crna Gora - Asocijacija za demokratski prosperitet ZID; 
 Slovenija - Krovna organizacija mladih Slovenije; 
 Slovačka - Mladi info; 
 Rumunija - Krovna organizacija mladih Rumunije; 
 Moldavija - Krovna organizacija mladih Moldavije; 
 Hrvatska - Udruga za mlade Alfa Albona i 
 Češka - Mladi građani. 

Projekat doprinosi aktivnom učešću mladih u osmišljavanju i primeni inovativnih ideja kojima 
se u praksi povezuju države Evrope u rešavanju problema koji se tiču mladih. Kroz aktivnosti 
projekta unapređuje se povezivanje omladinskih i studentskih organizacija, neformalnih grupa 
i mladih lidera u rešavanju problema u omladinskim politikama Evrope, te se takođe, 
promovišu mladi kao pokretači i stvaraoci pozitivnih promena u zajednicama širom Evrope. 
Projektom se osmišljava, promoviše i zagovara odabranih 50 ideja u 10 država Podunavskog 
regiona kojima se rešavaju problemi koji se tiču mladih. U okviru druge projektne godine 
sprovedene aktivnosti su bile usmerene na zatvaranje konkursa za mlade pod nazivom „50 
ideja za Evropu“, kao i pripremu i realizaciju kreativnog haba „Učinimo Evropu boljom za 
mlade“ u junu. Ključna aktivnost u 2019. godini je bio Hab na kom su mladi iz cele Evrope 
predstavili svoje predloge za unapređenje pojedinih politika, problemima kojima se suočavaju 
lokalne zajednice širom Evrope ili pak inovativnim kampanjama koje dalje targetiraju mlade 
ljude.  

Aktivnosti: 

 U okviru konkursa  „50 ideja za Evropu” više od 500 mladih iz 10 država Podunavskog 
regiona, kroz više od 300 poslatih ideja - lokalnih inicijativa, edukativnih i zagovaračkih 
kampanja je dalo doprinos u osmišljavanju inovativnih ideja kojima se u praksi 
povezuju države Evrope i rešavaju problemi koji se tiču mladih 

 Kreativni hab „Učinimo Evropu boljom za mlade“, za 70 mladih iz 10 država 
Podunavskog regiona, Novi Sad, 26-28. jun 2019. godine 
 

Rezultati: 

 Okupljanjem predstavnika omladinskih organizacija iz zemalja Podunavskog regiona 
u Novom Sadu u okviru kreativnog haba „Učinimo Evropu boljom za mlade“ kroz 
razmenu iskustava i prakse unapredilo se povezivanje omladinskih organizacija u 
rešavanju problema u omladinskim politikama na nivou Evrope 

 Okupljanjem kreatora nagrađenih 50 ideja za Evropu, predstavljanjem i 
uobličavanjem ideja u šire kampanje te razmenom iskustava i prakse unapredilo se 
povezivanje mladih lidera iz Podunavskog regiona u rešavanju problema u 
omladinskim politikama na nivou Evrope 
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 Mladi su prepoznati kao stvaraoci konkretnih rešenja za probleme sa kojima se 
suočava savremena Evropa i to kroz učešće blizu 70 mladih iz 10 država Dunavskog 
regiona koji su predstavili svoje ideje, dok je unapređena vidljivost tema koje se tiču 
mladih i to kroz više od 40 medijskih sadržaja u 10 država o odabranim idejama u toku 
održavanja samog Haba; dok je grad Novi Sad prepoznat kao fokalna tačka 
Dunavskog regiona sa potencijalom da bude domaćin ovakvog skupa 
 

Projekat „50 ideja za Evropu – novi lideri nove mogućnosti“ svojim projektnim aktivnostima 
otvara dodatan prostor za dijalog i saradnju među mladima čime se doprinosi primeni 
evropskih standarda i vrednosti u rešavanju problema koji se tiču mladih naročito kroz 
doprinosi aktivnom učešću mladih u osmišljavanju i primeni inovativnih ideja.  Projekat „50 
ideja za Evropu – Novi lideri, nove mogućnosti” je doprineo omladinskoj politici u onom 
segmentu koji se odnosi na promovisanje mladih kao pokretača i stvaralaca pozitivnih 
promena u zajednicama širom Evrope, kao i unapređenja međunarodne saradnje i dalje 
povezivanje omladinskih organizacija iz regiona. 

INICIJATIVA ORGANIZACIJA CIVILNOG DRUŠTVA ZAPADNOG 
BALKANA ZA PODRŠKU ZAPOŠLJAVANJA MLADIH - WEB4YES 

Tokom 2019. godine nastavljene su aktivnosti dijaloga o politikama zapošljavanja mladih i 
kreirane kampanje javnog zagovaranja na nacionalnom nivou, zasnovane na razvijenim 
preporukama koje uključuju: unapređivanje pravnog okvira za radne prakse, kao i sistema 
karijernog vođenja u Srbiji; usvajanje zakona o mladima koji sadrži članove o zapošljavanju 
mladih u Albaniji; finansiranje preduzetničkih inicijativa koje vode mladi iz budžeta lokalnih 
samouprava u BiH; poboljšanje uslova za pokretanje preduzeća koja osnivaju mladi u 
Severnoj Makedoniji; poboljšanje okvira za aktivne mere tržišta rada i pripadništva u Crnoj 
Gori i osnovati telo za saradnju koje bi uključivalo sve zainteresovane strane koje su 

odgovorne za pružanje usluga karijernog vođenja na Kosovu. 
Nacionalni Forumi za zapošljavanje mladih organizovani su kako bi podržali inicijative 
zagovaranja, dok su partneri na projektu promovisali preporuke za unapređivanje javnih 
politika u oblasti zapošljivosti i preduzetništva mladih, i na nacionalnom, regionalnim i EU 
nivou. Beogradska otvorena škola 15. novembra 2019. u Beogradu obeležila je Međunarodni 
dan praktikanata u okviru III Nacionalnog foruma za zapošljavanje mladih na kome se 
naglasila neophodnost pravnog regulisanja radnih praksi. S tim u vezi ekspert i pravnik prof. 
dr Mario Reljanović predstavio je sveobuhvatni predlog normativnih izmena režima obavljanja 
radnih praksi, nakon čega je započeta konstruktivna diskusija u cilju pronalaska najboljeg 
rešenja koje odgovara svim relevantnim učesnicima u ovom procesu. Učesnici su izneli svoja 
mišljenja na date predloge za regulisanje Ugovora o radnim praksama i složili se oko značaja 

radnih praksi i važnosti daljih analiza i razgovora na ovu temu. 

POSSITIVELEISURE4YOUTH - SLOBODNO VREME ZA MLADE KAO 
DEO POZITIVNE PEDAGOGIJE 

Beogradska otvorena škola u partnerstvu sa Univerzitetom u Plovdivu (Bugarska), 

Nacionalnom asocijacijom stručnjaka koji rade sa osobama sa invaliditetom i Jedinicom za 

volonterizam 112 (Bugarska), Asocijacijom volontera u obrazovanju (Austrija) i PhoenixKM 
BVBA (Belgija), realizovala projekat PossitiveLeisure4Youth - Slobodno vreme za mlade kao 
deo pozitivne pedagogije. Projektne aktivnosti su sprovedene u periodu od 1. septembra 2017. 
godine do 31. avgusta 2019. godine, a projekat je bio podržan kroz program Erazmus plus.  
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Glavni cilj projekta bio je doprinos uspostavljanju inkluzivne omladinske zajednice kroz 
usmeravanje njihovog slobodnog vremena u cilju njihove dobrobiti, smanjenju osipanja iz 
školovanja i mentalnog zdravlja.  

Tokom projekta kreirani su sledeći materijali:  

 Vodič za omladinske radnike i nastavnike na temu “Kako izgraditi inkluzivnu 
omladinsku zajednicu kroz aktivnosti za provođenje slobodnog vremena?”; 

 Priručnik za omladinske radnike i nastavnike u vezi sa inkluzivnim aktivnostima u 
slobodno vreme i rekreativnim aktivnostima za mlade;   

 Aplikacija za mobilni telefon za inkluzivne rekreativne aktivnosti i aktivnosti u slobodno 
vreme. 

Tokom juna 2019. godine sprovedene su dve jednodnevne obuke na temu "Kako organizovati 
inkluzivne aktivnosti u slobodno vreme za sve mlade" u Beogradu i Nišu, 27. i 29. juna 2019. 

godine. U obukama je učestvovalo 26 predstavnika organizacija koje rade sa mladima i za 
mlade. Tokom trajanja obuke učesnici su imali prilike da se podrobnije upoznaju sa 

materijalima kreiranim u okviru projekta i da se kroz interaktivne metode upoznaju sa 
barijerama koje utiču na uključivanje osoba sa invaliditetom u aktivnosti slobodnog vremena. 

 
Obuka predstavnika omladinskih organizacija i škola u okviru projekta PossitiveLeisure4Youth - 

Slobodno vreme za mlade kao deo pozitivne pedagogije, 27. jun, Beograd 
 
Završni sastanak partnera održan je u periodu od 2-3. jula 2019. godine u Plovdivu, tokom 
koga su se sumirala dosadašnja postignuća na projektu i dalji koraci u cilju doprinosa 

održivosti projekta. Na završnoj konferenciji u Plovdivu pod nazivom „Izgradnja omladinske 
zajednice kroz aktivnosti slobodnog vremena“, inkluzivne poruke i primeri dobre prakse 
aktivnog uključivanja mladih sa invaliditetom u aktivnosti slobodnog vremena podeljeni su sa 
preko 160 učesnika i medija.  

Pomenute aktivnosti su doprinele jačanju kapaciteta omladinskih radnika za sprovođenje 

inkluzivnih aktivnosti u slobodno vreme, kao i formulisanju preporuka za unapređivanje 

omladinske politike u ovoj oblasti, ali i u oblasti rada sa mladima sa invaliditetom.   

Na osnovu Strategije za monitoring i evaluaciju aktivnosti i rezultata projekta kreirane od 
strane tima Beogradske otvorene škole, tokom 2019. godine su na osnovu upitnika koji su 
popunili predstavnici partnerskih organizacija kreirani izveštaji o praćenju kvaliteta 

http://www.leisure4youth.eu/wp-content/uploads/2017/11/IO1-Guide-for-youth-workers-leaders-and-teachers-FINAL_Serbian.pdf
http://www.leisure4youth.eu/wp-content/uploads/2017/11/IO1-Guide-for-youth-workers-leaders-and-teachers-FINAL_Serbian.pdf
http://www.leisure4youth.eu/wp-content/uploads/2017/11/IO2-Handbook-Serbian-version.pdf
http://www.leisure4youth.eu/wp-content/uploads/2017/11/IO2-Handbook-Serbian-version.pdf
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.saklak.ali.leisure4youth
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.saklak.ali.leisure4youth
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sprovedenih aktivnosti i postignutih rezultata na projektu. Na ovaj način, projektni tim je pratio 
kvalitet implementacije projekta. 

Aktivnosti:  

 Prevod na srpski jezik vodiča za omladinske radnike i nastavnike na temu ,,Kako 
izgraditi inkluzivnu omladinsku zajednicu kroz aktivnosti za provođenje slobodnog 
vremena?", „Priručnika za omladinske radnike i nastavnike u vezi sa inkluzivnim 
aktivnostima u slobodno vreme i rekreativnim aktivnostima za mlade“ i sadržaja 
aplikacije za mobilni telefon 

 Obuka „Kako organizovati inkluzivne aktivnosti u slobodno vreme za sve mlade“ u 
okviru projekta „PossitiveLeisure4Youth - Slobodno vreme za mlade kao deo pozitivne 
pedagogije“, za 11 predstavnika omladinskih organizacija i škola, Beograd, 27. jun 
2019. godine 

 Obuka „Kako organizovati inkluzivne aktivnosti u slobodno vreme za sve mlade“ u 
okviru projekta „PossitiveLeisure4Youth - Slobodno vreme za mlade kao deo pozitivne 
pedagogije“, za 15 predstavnika omladinskih organizacija i škola, Niš, 29. jun 2019. 

godine 
 Četvrti sastanak partnera, Plovdiv, Bugarska, 2 - 3. jul 2019. godine 
 Završna konferencija projekta, Plovdiv, Bugarska, 4. jul 2019. godine 
 Praćenje kvaliteta sprovedenih aktivnosti i postignutih rezultata administriranjem 

upitnika partnerima i njihovom analizom 
 
Rezultati: 

 Tim Beogradske otvorene škole je doprineo kreiranju aplikacije za mobilni telefon za 
inkluzivne rekreativne aktivnosti i aktivnosti u slobodno vreme 

 Kroz dve obuke unapređena su znanja i veštine 26 predstavnika organizacija koje rade 
sa mladima i za mlade za organizovanje inkluzivnih aktivnosti za kvalitetno provođenje 
slobodnog vremena 

 BOŠ kreirao tri izveštaja o praćenju kvaliteta sprovedenih aktivnosti i postignutih 
rezultata na projektu 

 
Projekat je doprineo drugom strateškom cilju, implementaciji omladinske politike, kroz 
kreiranje vodiča, priručnika i aplikacije za mobilni telefon za omladinske radnike i nastavnike 
u vezi sa inkluzivnim aktivnostima u slobodno vreme. Takođe, svi produkti mogu poslužiti kao 

osnov za dalje zagovaračke aktivnosti u ovoj oblasti. 

Tokom 2019. godine aktivnosti su sprovedene u Beogradu i Plovdivu (Bugarska). 
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#UNAPREĐIVANJE ZAPOŠLJIVOSTI 

Beogradska otvorena škola kroz programsku oblast unapređivanje zapošljivosti podržava 

pojedince da kreativno odgovore na izazove aktivnog traženja, dobijanja i zadržavanja posla 

i napredovanja na poslovnom i privatnom planu. U eri dinamičnog globalnog tržišta rada, 

čestih ekonomskih i društvenih kriza, BOŠ veruje da je važno uticati na razvoj veština za 

upravljanje karijerom, celoživotno učenje i što lakšu tranziciju iz obrazovanja na tržište rada 

(ili u obrnutom smeru kada karijerni razvoj to zahteva). 

Stoga BOŠ počev od 2003. godine podstiče kontinuirani razvoj pojedinca, celoživotno učenje 

i ukupni ekonomski razvoj društva kroz doprinos uspostavljanju sistema karijernog vođenja i 

savetovanja i jačanju veza obrazovanja i tržište rada. 

Ciljevi BOŠ-a u ovoj oblasti su: 

 Dalji razvoj i unapređenje kvaliteta sistema karijernog vođenja i savetovanja 
 Izgradnja kapaciteta svih učesnika u procesu karijernog vođenja i savetovanja 
 Konceptualizacija, kreiranje i promocija inovativnih modela razvoja karijere 
 Podrška reformi obrazovanja koja će omogućiti sticanje kompetencija u skladu sa 

potrebama sveta rada 
 Promocija koncepta kvalitetnih radnih praksi 
 Efektivnije zapošljavanje i ekonomski razvoj 

 
U toku 2019. godine BOŠ je realizovao devet (9) projekata u okviru programske oblasti za 
unapređivanje zapošljivosti.  
 
Organizovan je jedan (treći po redu) Nacionalni Forum za zapošljavanje mladih na kome 
je uzelo učešće 54 predstavnika ministarstava zaduženih za obrazovanje i za mlade, kao i 
predstavnici Nacionalne službe za zapošljavanje, poslodavačkih udruženja, sindikata, 
reprezentativnih sindikata, kompanija, istraživačkih organizacija i organizacija civilnog društva 
koji se bave temom zapošljavanja mladih. Diskutovan je dokument koji se tiče Predloga 
normativnih izmena režima obavljanja radnih praksi, sa ciljem izmene člana Zakona o radu. 
 
Izrađeni su sažeti predlozi praktičnih politika: Celoživotno preduzetničko učenje na 
Zapadnom Balkanu – Korak napred, Stvaranje povoljnog okruženja za preduzetništvo mladih 
– Ključni izazovi u zemljama Zapadnog Balkana i Zapošljavanje mladih i preduzetništvo – 
ključni izazovi javnih politika na Zapadnom Balkanu. 

Kao deo jačanja kapaciteta za razvoj i zagovaranje politika u oblasti zapošljavanja mladih 
organizovano je 6 obuka za OCD iz regiona Zapadnog Balkana posvećene radu sa 
mladima, posebno usmeravajući na problem nezaposlenosti mladih i preduzetništva. Treninzi 

su organizovani u Beogradu, Podgorici, Prištini, Sarajevu, Skoplju i Tirani, uključujući ukupno 
90 učesnika predstavnika OCD-a. Objavljen je poziv za dodelu malih grantova u okviru 
WeB4YES projekta sa ciljem da se poboljša efikasnost OCD na Zapadnom Balkanu u 
preduzimanju inicijativa za poboljšanje politike zapošljavanja mladih i preduzetništva. Info 
sesije posvećene javnom pozivu održane su na teritoriji Zapadnog Balkana i prisustvovalo im 
je 217 predstavnika OCD. Podneto je ukupno 125 predloga projekata iz svih delova Zapadnog 
Balkana, od čega je Interregionalna komisija odabrala 18 projekata koji će dobiti finansijsku 
podršku, koji uključuju 36 OCD-a, na osnovu unapred definisanih tehničkih i programskih 
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kriterijuma. Organizovana je studijska poseta Švedskoj i Danskoj sa ciljem jačanja kapaciteta 

organizacija civilnog društva koje se dobile finansijsku podršku. 

U 2019. godini se zagovarao koncept kvalitetnih radnih praksi u vidu konsultativnih 
sastanaka. Sprovedeno je 10 konsultativnih sastanaka sa donosiocima odluka i ključnim 

akterima. Obeležen je Međunarodni dan praktikanata koji je okupio preko 50 učesnika i na 
kom se naglasila neophodnost pravnog regulisanja radnih praksi. Realizovana je 
četvoromesečna onlajn kampanja o kvalitetnim radnim praksama koja je dostigla više od 

60.000 pojedinačnih korisnika društvenih mreža. 

U 2019. godini, u okviru projekta „Kvalitetne usluge karijernog vođenja i savetovanja za bolju 
zapošljivost mladih – KViS na BIS“ izrađene su preporuke za dalji razvoj sistema karijernog 
vođenja i savetovanja. Na Savetu za Nacionalni okvir kvalifikacija je na predlog Beogradske 
otvorene škole, koja je jedini predstavnik civilnog društva u ovom telu, usvojene Preporuke za 
sprovođenje Plana primene Standarda usluga karijernog vođenja i savetovanja, koje za cilj 
imaju unapređenje kvalitetnih usluga karijernog vođenja. Kroz dve obuke o karijernom vođenju 
i savetovanju podignuti su kapaciteti 20 srednjih škola i 40 nastavnika i stručnih saradnika iz 
srednjih škola širom Srbije. Sprovedene su 22 radionice za razvoj veština upravljanja 
karijerom učenika iz srednjih škola i ojačane veštine upravljanja karijerom 481 srednjoškolaca. 
U aktivnosti karijernog vođenja i savetovanja je uključeno 58 mladih iz osetljivih grupa. Više 
od 190 nastavnika širom Srbije informisano je o značaju karijernog vođenja i savetovanja u 
skladu sa standardima kvaliteta. 159 mladih osnaženo je za samostalno donošenje karijernih 
odluka putem onlajn savetovališta. Održan je sajam školskih timova za karijerno vođenje i 

savetovanje.    

U okviru projekta „Slobodno vreme za mlade kao deo pozitivne pedagogije - 
PossitiveLeisure4Youth“, u 2019. godini tim Beogradske otvorene škole doprineo je kreiranju 
aplikacije za mobilni telefon za inkluzivne rekreativne aktivnosti i aktivnosti u slobodno 
vreme. Kroz dve obuke unapređena su znanja i veštine 26 predstavnika organizacija koje 

rade sa mladima i za mlade za organizovanje inkluzivnih aktivnosti za kvalitetno provođenje 
slobodnog vremena. Kreirano je tri izveštaja o praćenju kvaliteta sprovedenih aktivnosti i 

postignutih rezultata na projektu. 

U okviru implementacije projekta „ALMIT - Brža integracija migranata na tržište rada kroz 
mapiranje veština i obuka“, realizovane su obrazovne aktivnosti u azilnim centrima u Tutinu 
i Bogovađi, kao i u Prihvatnom centru Šid kroz koje je prošlo više od 250 učesnika. 
Realizovane su radionice mapiranja veštine kroz koje je prošlo 50 učesnika. Kreiran Priručnik 
za facilitatore. Održana su dva sastanka Nacionalne savetodavne grupe, koja su okupila 
predstavnike relevantnih institucija. Održana su tri događaja sa ciljem podizanja svesti u 
lokalnoj zajednici u Tutinu, Mionici i Šidu. 
 
Kada je pristupačnost usluga u HORECA sektoru u pitanju, izrađen je Vodič za razumevanje 
invaliditeta za mlade i priručnik za in-house trenere i omladinske radnike o superviziji 
obuka za sezonske radnike. Organizovane su online konsultacije sa ekspertima članovima 

Nacionalnog savetodavnog tela. Na sajtu projekta je objavljeno 36 relevantnih tekstova. 
Optimizovana je android aplikacija dostupna na srpskom jeziku za mlade zaposlene u 
HORECA industriji. 
 
U okviru projekta validacije mentorskih programa za mlade (VM-Pro), uspešno su realizovana 
4 partnerska sastanka u Istanbulu, Beogradu, Iperu i u Firenci. 17 mladih iz osetljivih grupa 
uključeno je u proces mentorstva kao mentiji, dok je 11 mentora osnaženo za mentorisanje 
mladih sa hendikepom i mladih Roma. 5 mentija unapredilo je svoja školska postignuća uz 
podršku mentora. Kreirana su 4 biltena o projektnim aktivnostima. VM-Pro je predstavljen na 
više diseminacionih aktivnosti koje su omogućile da u 2019. godini preko 800 ljudi bude 
informisano o projektu. 
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U okviru projekta „Virutelne prakse u oblasti stručnog obrazovanja i obuke (VIVET)“ uspešno 
je realizovano više projektnih aktivnosti. U projekat je uključeno 183 učenika koje je 

osnaženo za korišćenje virtuelne platforme i uspešno obavilo svoje radne prakse koristeći 
VIVET platformu, 59 nastavnika, 31 mentor i 19 kompanija. Od navedenog broja učenika, 17 
su učenici sa invaliditetom i 23 su učenici sa udaljenih područja. Organizovana je konferencija 
u Beogradu na temu „Kvalitetne radne prakse u eri digitalizacije“. Tri srednje škole nastavile 
su da koriste platformu i pored formalnog završetka projekta, što je doprinelo projektnoj 
održivosti. Promocija projekta na društvenim mrežama dosegla je 67.790 ljudi. 

KVALITETNE USLUGE KARIJERNOG VOĐENJA I SAVETOVANJA 
ZA BOLJU ZAPOŠLJIVOST MLADIH – KVIS NA BIS 

Projekat „Kvalitetne usluge karijernog vođenja i savetovanja za bolju zapošljivost mladih“ 
realizuje se četvrtu godinu za redu u okviru inicijative „KViS na BIS“ koja ima za cilj doprinos 
unapređenju kvaliteta i efektivnosti usluga karijernog vođenja i savetovanja mladih. Tokom 
2019. godine BOŠ je doprineo unapređivanju pravno-institucionalnog okvira za sprovođenje 
politike karijernog vođenja i savetovanja; podizanju svesti relevantnih aktera o značaju 
kvalitetnih usluga karijernog vođenja i savetovanja, jačanju kapaciteta srednjih škola za 
sprovođenje usluga karijernog vođenja i savetovanja za mlade i osnaživanju mladih za 
usvajanje veština upravljanja karijerom i donošenje odluka o svom profesionalnom razvoju i 

planiranju karijere.   

Projekat je realizovan od 04. marta do 04. novembra 2019. godine uz podršku Solidar 

Suisse/Swiss Labour Assistance (SLA) – Kancelarija u Srbiji. 

Jedna od komponenti projekta bila je usmerena na unapređivanje pravno-institucionalnog 
okvira za sprovođenje politike karijernog vođenja i savetovanja u Srbiji, posebno u domenu 
izrade nacrta Plana primene standarda usluga karijernog vođenja i savetovanja i Preporuka 

za dalji razvoj sistema karijernog vođenja i savetovanja. 

Kako je članica BOŠ tima Odlukom Vlade Republike Srbije imenovana za članstvo Saveta za 
Nacionalni okvir kvalifikacija (NOKS) koji je po zakonu najviše telo koje koordinira Ministarstvo 
prosvete i koje se bavi  koordinisanjem razvoja sistema kvalifikacija. Savet za NOKS ima 
ovlašćenja u pogledu izrada predloga, mišljenja, preporuka i saveta, koje dalje upućuje 
Agenciji za kvalifikacije. Tokom trajanja projekta zalaganjem BOŠ-a u radnoj agendi programa 
rada Saveta za Nacionalni okvir kvalifikacija za 2019. godinu svoje mesto našle su i aktivnosti 
koje se tiču daljeg razvoja sistema karijernog vođenja i savetovanja i primene standarda 
karijernog vođenja i savetovanja, čime se stekli uslovi za dalje aktivnosti javnog 
zagovaranja u pravcu unapređenja politika i praksi iz oblasti KViS u obrazovanju. U ovom 
procesu BOŠ je bio zadužen za koordinaciju izrade navedenog plana u skladu sa 
preporukama iz analiza i publikacija koje je BOŠ ranije priređivao, a u skladu sa mandatom 
Saveta za NOKS. Kao rezultat zalaganja BOŠ-a u Planu rada Saveta za NOKS za četvrti 
kvartal 2019. godine našla se mera :„Aktivnost: Dalji razvoj sistema karijernog vođenja i 
savetovanja. Instrumenti za primenu aktivnosti: Izrada preporuka za dalji razvoj sistema 
karijernog vođenja i savetovanja; Izrada plana primene Standarda usluga karijernog vođenja 
i savetovanja“. U planu rada Saveta za NOKS nalazi se dalje praćenje razvoja sistema KVIS-
a u Srbiji, a ingerencije za praćenje preuzela je i novo formirana Agencija za kvalifikacije, čime 
su se stekli uslovi za kontinuitet u praćenju razvoj akvaliteta u sistemu KVIS-a – što je bio 

jedan od zagovaračkih ciljeva BOŠ-a u ovoj oblasti.  

Projekat je bio posvećen i jačanju kapaciteta srednjih škola za sprovođenje usluga karijernog 
vođenja i savetovanja za mlade, u 2019. godini BOŠ tim realizovao je dve obuke koje su 
akreditovane od strane Zavoda za unapređivanja obrazovanja. U periodu od 9.-11. maja 
realizovana je obuka na temu „Karijerno vođenje i savetovanje kao mehanizam za 



    

84 
 

Unapređenje javnih politika 
UNAPREĐIVANJE ZAPOŠLJIVOSTI 

sprečavanje osipanja učenika“. Obuci je prisustvovalo 20 nastavnika, direktora i stručnih 
saradnika iz 10 škola širom Srbije. Učesnici su bili iz Beograda, Novog Sada, Svilajnca, Tutina, 
Lebana, Bečeja, Bača i Stare Pazove. Takođe, 19. i 20. septembra održana je obuka „Korak 
dalje ka sveobuhvatnim i kvalitetnim uslugama karijernog vođenja i savetovanja u srednjim 
školama“ za koju je pristiglo preko 60 prijava škola. Nakon opsežne selekcije projektnog tima 
u skladu sa kriterijumima navedenim u pozivnom pismu, odabrano je 20 nastavnika, članova 
timova za KViS, iz 10 škola koje su učestvovale u obuci. Selektovane su srednje škole iz 
Beograda, Sečnja, Bora, Knića, Velike Plane, Paraćina, Mionice, Smederevske Palanke i 
Trstenika. Kao rezultati ove obuke kreirano je i sprovedeno 22 radionica za razvoj veština 
upravljanja karijerom u kojima je učestvovalo 481 učenika. Od ukupnog broja učenika koji su 
učestvovali u radionicama  58 mladih je iz osetljivih grupa, odnosno u riziku od osipanja. 

U okviru projekta održan je i peti po redu 
Sajam školskih timova za karijerno vođenje i 
savetovanje 27. maja 2019. godine, u 
Beogradu, uz partnersku podršku fondacije 
Solidar, Privredne komore Srbije i 
Ministarstva prosvete, nauke i tehnološkog 
razvoja. Sajam je okupio 13 najboljih 
srednjoškolskih timova za karijerno vođenje 
i savetovanje iz cele Srbije koje su se 
predstavile u takmičarskom delu, kao i 3 
škole i organizacije koje su se u revijalnom 
delu predstavile posetiocima sajma Tempus 
kancelarija u Srbiji – Euroguidance centar, 
prošlogodišnji pobednici sajma -gimnazija „Branko Radičević i Udruženje za podsticanje 
razvoja preduzetništva „Živojin Mišić“. Sajam je posetilo preko 140 ljudi. Najuspešnijim 
školama dodeljene su nagrade. Prva nagrada obuhvata ček od 20.000,00 dinara koji se može 
upotrebiti za unapređenje aktivnosti tima za karijerno vođenje, a nagradu je osvojila Tehnička 
škola iz Požege. Drugo mesto ostvarila je Zaječarska gimnazija i 10.000,00 dinara. Pored njih, 
još tri škole su dobile su nagrade i priznanja, u vidu finansijske podrške ili mogućnosti 

studijskog putovanja. 

13. septembra u okviru regionalne konferencije u organizaciji Beogradske otvorene škole 
„Move.Link.Engage. Fundamentals. Wanted.“ Održan je panel „Skills.Wanted. – Guidance 
policies towards future skills development“. Na panelu koji se ticao politika karijernog vođenja 

i savetovanja diskutovalo se o Standardima usluga KviS. Predstavnica Ministarstva prosvete, 
nauke i tehnološkog razvoja govorila je o Standardima usluga karijernog vođenja i savetovanja 
u Srbiji i planu primene Standarda od strane Ministarstva na tom polju u narednom periodu. 
Panel je okupio oko 30 učesnika, predstavnika Nacionalne službe za zapošljavanje, srednjih 
škola, međunarodnih institucija (GIZ, Euroguidance Centra), Privredne komore Srbije i drugih 
organizacija i institucija koje se bave temom karijernog vođenja i savetovanja. 

Tokom trajanja projekta pružana je direktna podrška mladima kroz on lajn karijerno 
savetovanje putem BOŠ Karijere, čime su oni osnaženi za donošenje odluka o svom 
profesionalnom razvoju i planiranju karijere. U okviru portala BOŠ karijera postavljen je nov 
instrument za samoprocenu na portalu BOŠ a reč je o Upitniku za teškoće u donošenju 
karijernih odluka. Upitnik je postavljen kao javni sadržaj na portal BOŠ Karijera, koji nakon 
popunjavanja pruža i povratnu informaciju kao i savete za prevazilaženja identifikovanih 

karijernih barijera. 
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Aktivnosti: 
 

 Podrška izradi podzakonskog akta Zakona o dualnom obrazovanju kojim se reguliše 

rad timova za karijerno vođenje i savetovanje 
 Obuke o karijernom vođenju i savetovanju za škole u dualnom sistemu obrazovanja i 

napredne obuke o karijernom vođenju i savetovanju mladih iz osetljivih grupa za 

nastavnike iz srednjih škola 
 Organizovanje radionica za učenike u školama koje su prošle obuku o karijernom 

vođenju i savetovanju 
 Organizovanje javnih događaja za promociju značaju kvalitetnih usluga karijernog 

vođenja i savetovanja u srednjim školama i onlajn promotivna kampanja 
 Onlajn karijerno savetovanje mladih 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                 Obuka „Korak dalje ka sveobuhvatnim i kvalitetnim uslugama karijernog 
                 vođenja i savetovanja u srednjim školama“, 19-20. septembar, Beograd 

Rezultati: 
 

 Izrađene preporuke za dalji razvoj sistema karijernog vođenja i savetovanja usvojene 

na Savetu za Nacionalni okvir kvalifikacija  
 Usvojen plan primene Standarda usluga karijernog vođenja i savetovanja, usvojen na 

Savetu za Nacionalni okvir kvalifikacija 
 Kroz dve obuke o karijernom vođenju i savetovanju podignuti kapaciteti 20 srednjih 

škola i 40 nastavnika i stručnih saradnika iz srednjih škola širom Srbije za razvoj 

planova i programa i pružanje usluga karijernog vođenja i savetovanja 
 20 srednjih škola dostavilo planove i programe karijernog vođenja i savetovanja i 

izveštaje o sprovedenim aktivnostima karijernog vođenja i savetovanja i dobilo 

povratnu informaciju na kvalitet istih 
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 Održan Sajam školskih timova za karijerno vođenje i savetovanje 
 Održana panel diskusija o zapošljivosti mladih  
 Sprovedeno 22 radionica za razvoj veština upravljanja karijerom učenika iz srednjih 

škola i ojačane veštine upravljanja karijerom 481 srednjoškolaca 
 58 mladih iz osetljivih grupa uključeno u aktivnosti karijernog vođenja i savetovanja 
 Više od 190 nastavnika širom Srbije informisano o značaju karijernog vođenja i 

savetovanja u skladu sa standardima kvaliteta 
 159 mladih osnaženo za samostalno donošenje karijernih odluka putem onlajn 

savetovališta 
 

Drugom strateškom cilju projekat je doprineo kroz intervencije u domenu obrazovnih politika: 
kroz članstvo u Radnoj grupi Saveta za Nacionalni okvir kvalifikacija kao i putem kontinuiranog 
zagovaranja za unapređenje politike celoživotnog učenja kroz unapređenje održivosti i 
kvaliteta sistema karijernog vođenja i savetovanja. Na ovaj način dat je doprinos povećanju 
svesti donosioca odluka, ali i šire javnosti o značaju karijernog vođenja i savetovanja za razvoj 

pojedinca.  

Pored toga, projekat je doprineo i jačanju ljudskih resursa mladih koji su se javljali onlajn 
karijernom savetovalištu, kao i mladih koji su učestvovali na radionicama za razvijanje veština 

za upravljanje karijerom koje su organizovane u srednjim školama.   

Prvonagrađena škola na Sajmu školskih timova za KViS dobila je i finansijsku podršku u 

iznosu od 20.000 dinara, a drugonagrađena škola novčanu nagradu u iznosu od 10.000 

dinara, namenjenih za unapređivanje usluga karijernog vođenja. 

Aktivnosti su realizovane u sledećim gradovima:  Beograd, Novi Sad, Svilajnac, Tutin, Lebane, 
Bečej, Bač, Stara Pazova, Sečanj, Bor, Knić, Velika Plana, Paraćin, Mionica, Smederevska 

Palanka i Trstenik. 
Drugom strateškom cilju projekat je doprineo kroz intervencije u domenu obrazovnih pol itika: 
kroz članstvo u Radnoj grupi Saveta za Nacionalni okvir kvalifikacija kao i putem kontinuiranog 
zagovaranja za unapređenje politike celoživotnog učenja kroz unapređenje održivosti i 
kvaliteta sistema karijernog vođenja i savetovanja. Na ovaj način dat je doprinos povećanju 
svesti donosioca odluka, ali i šire javnosti o značaju karijernog vođenja i savetovanja za razvoj 

pojedinca.  

Pored toga, projekat je doprineo i jačanju ljudskih resursa mladih koji su se javljali onlajn 
karijernom savetovalištu, kao i mladih koji su učestvovali na radionicama za razvijanje veština 

za upravljanje karijerom koje su organizovane u srednjim školama.   

Prvonagrađena škola na Sajmu školskih timova za KViS dobila je i finansijsku podršku u 

iznosu od 20.000 dinara, a drugonagrađena škola novčanu nagradu u iznosu od 10.000 

dinara, namenjenih za unapređivanje usluga karijernog vođenja. 

Aktivnosti su realizovane u sledećim gradovima:  Beograd, Novi Sad, Svilajnac, Tutin, Lebane, 
Bečej, Bač, Stara Pazova, Sečanj, Bor, Knić, Velika Plana, Paraćin, Mionica, Smederevska 
Palanka i Trstenik. 
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POSITIVELEISURE4YOUTH – SLOBODNO VREME ZA MLADE KAO 
DEO POZITIVNE PEDAGOGIJE 

Kroz projekat PossitiveLeisure4Youth - Slobodno vreme za mlade kao deo pozitivne 
pedagogije se doprinelo uspostavljanju inkluzivne omladinske zajednice kroz usmeravanje 
njihovog slobodnog vremena u cilju njihove dobrobiti, smanjenju osipanja iz školovanja i 

mentalnog zdravlja. Projektne aktivnosti su bile sprovedene u periodu od 1. septembra 2017. 
godine do 31. avgusta 2019. godine, a projekat je podržan kroz program Erazmus plus. U toku 

2019. godine izrađena je aplikacija za mobilni telefon za inkluzivne rekreativne aktivnosti i 

aktivnosti u slobodno vreme, a kroz dve obuke unapređene su znanja i veštine 26 

predstavnika organizacija koje rade sa mladima i za mlade za organizovanje inkluzivnih 
aktivnosti za kvalitetno provođenje slobodnog vremena. Materijali kreirani kroz ovaj projekat 

su usmereni na kvalitetno provođenje slobodnog vremena mladih, kroz koje oni razvijaju i 
veštine koje su tražene na tržištu rada. Na taj način, pored doprinosa u oblasti omladinske 

politike, ovaj projekat je pružio podršku i implementaciji javnih politika u oblasti unapređivanja 

zapošljivosti. 

BRŽA INTEGRACIJA MIGRANATA NA TRŽIŠTE RADA KROZ 
MAPIRANJE VEŠTINA I OBUKA - ALMIT 

Beogradska otvorena škola u okviru programske oblasti za unapređivanje zapošljivost bavi se 

bržom integracijom migranata na tržište rada kroz mapiranje veština i obuka, realizacijom 

ALMIT projekta, koji za cilj ima da pronađe načine za lakšu integraciju migranata na tržište 

rada. Tokom projekta je osmišljeno i pilotirano više treninga i obuka iz oblasti srpskog jezika, 

građanskog vaspitanja i  interkulturalnog učenja, a u narednom periodu su planirane obuke u 

oblasti karijernog vođenja i savetovanja. Ovaj projekat je finansiran od strane Evropske unije, 

kroz Program za zapošljavanje i socijalne inovacije i traje 01.01.2018. do 30.06.2020.godine. 

Evropa se suočava sa jedinstvenim izazovima usled izbegličke krize, uprkos velikim i 
kontinuiranim naporima članica Evropske unije da se sa njima izbore. Efikasan način 

suočavanja sa izazovima je odgovaranje na potrebe izbeglica i migranata na duže staze, kroz 

njihovu integraciju na tržište rada. U tom svetlu, glavni cilj projekta je da doprinese integraciji 
kao esencijalnom elementu obezbeđivanja života i budućnosti migranata. 

Tokom projekta je razvijeno i pilotirano više treninga i obuka, i razvijeni su mehanizmi koji 

omogućavaju lakšu integraciju izbeglica na tržište rada. Pristup koji je primenjen sa ciljnom 
grupom je obuhvatio identifikaciju njihovih sposobnosti za građansku integraciju, mapiranje 

veština i povezivanje, kao i facilitaciju njihovog ulaska na lokalno tržište rada. 

Projektom su obuhvaćene sledeće aktivnosti: Razvoj i pilotiranje inicijalnog kursa jezika; 
Razvoj i pilotiranje interkulturalnih i građanskih sesija; Trening za trenere koji će raditi direktno 

sa ciljnom grupom; Individualna podrška; Mapiranje stručne spreme i radnog iskustva ciljne 

grupe; Profilisanje veština; Savetovanje u oblasti prepoznavanja i vrednovanja stečenih 

kompetencija; Prikupljanje podataka o individualnim slučajevima; Podizanje svesti o 

diskriminaciji i nasilju, pogotovo nad ženama; Priprema materijala, itd. 

Projekat realizuje Univerzitet u Sofiji (Bugarska), u saradnji sa Zgura-M Ltd (Bugarska), 
Austrijskim pokretom omladinskih radnika - ÖJAB (Austrija), Opštinom Šid (Srbija), 

Čovekoljubljem (Srbija), Lokalnom samoupravom i Pokrajinskom direkcijom za obrazovanje 

Düzce (Turska) i Beogradskom otvorenom školom. 
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Ciljne grupe: 
 

 Izbeglice i migranti koji legalno borave u pograničnim zonama u Bugarskoj i Srbiji; 
 Prihvaćene izbeglice i migranti koji borave u široj okolini velegrada u Turskoj, tj. 

Istanbul i Duzce; 
 Izbeglice i migranti rasejani unutar zemalja partnera na projektu koji održavaju 

kontakte sa organizacijama koje se bave izbeglicama; 
 Izbeglice koje su dobile status, ali su i dalje u izbegličkim kampovima ili njihovim 

okruženjima. 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Događaj „Upoznajmo Burundi i Kongo“, 17. decembar, Mionica 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Obuke u Azilnom centru Bogovađa, 8. maj, Bogovađa 
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Aktivnosti: 
 

 Sastanci Nacionalnog savetodavnog odbora koga čine predstavnici institucija koje se 

direktno i indirektno bave pitanjem položaja migranata u Srbiji 
 Sastanci partnera na projektu  
 Sastanci sa donosiocima odluka 
 Kreiranje priručnika za trenere i radne sveska za učesnike obuka, koji će biti korišćeni 

tokom procesa pilotiranja kurseva srpskog jezika i sesija civilnog i interkulturalnog 

obrazovanja.  
 Realizacija kursa jezika 
 Realizacija građanskih i interkulturalnih sesija 
 Radionice mapiranja veština neophodnih na tržištu rada 
 Diseminacija rezultata i daljih planova rada na projektu 

 

Rezultati:  
 

 Realizovane su obrazovne aktivnosti u azilnim centrima u Tutinu i Bogovađi, kao i u 

Prihvatnom centru Šid kroz koje je prošlo više od 250 učesnika 
 Realizovane su radionice mapiranja veština kroz koje je prošlo 50 učesnika. 
 Kreiran je Priručnik za facilitatore 
 Održana su dva sastanka Nacionalne savetodavne grupe, koja su okupila 

predstavnike Komesarijata za izbeglice, Ministarstva za rad, socijalna i boračka 

pitanja, Društva andragoga Srbije, Fondacije Tempus, Nacionalne službe za 

zapošljavanje, Mreže psihosocijalnih inovacija, Filozofskog fakulteta i Stalne 

konferencije gradova i opština 
 Održan je drugi sastanak partnera u Beogradu 
 Održani su sastanci sa predstavnicima Komesarijata za izbeglice Republike Srbije 
 Održana su tri događaja sa ciljem podizanja svesti u lokalnoj zajednici u Tutinu, Mionici 

i Šidu 
 

Projekat doprinosi ostvarivanju drugog strateškog cilja BOŠ-a kroz kreiranje alata za 
pronalaženje bržih načina za integraciju migranata i izbeglica, koji imaju dozvolu za legalni 

boravak, na tržište rada, kroz otkrivanje njihovih sposobnosti, osnaživanje za ulazak na tržište 

rada i usklađivanje i povezivanje njihovih veština sa potrebama lokalnog tržišta rada. 

Projekat se realizuje u Mionici, Šidu, Tutinu.  
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CONNECT! POVEZIVANJE KARIJERNOG VOĐENJA I 
SAVETOVANJA I RAZVOJA LJUDSKIH RESURSA U KOMPANIJAMA 
KROZ VISOKO OBRAZOVANJE I OBUKE 

Beogradska otvorena škola u partnerstvu sa Univerzitetom za primenjene studije rada  

(Nemačka), Univerzitetom u Padovi (Italija), Dunavskim Univerzitetom Krems (Austrija), 

Saxion Univerzitetom primenjenih nauka (Holandija), organizacijom ISON PSYCHOMETRICA 
(Grčka) i Kaunas Tehnološkim univerzitetom (Litvanija) realizuje projekat „CONNECT! 

Povezivanje karijernog vođenja i savetovanja i razvoja ljudskih resursa u kompanijama kroz 

visoko obrazovanje i obuke“. Aktivnosti na projektu se sprovode u periodu od 1. septembra 
2019. godine do 31. avgusta 2022. godine, a projekat je podržan kroz program Erazmus+. 

CONNECT! projekat povezuje znanja stečena istraživanjima u oblasti karijernog vođenja i 

savetovanja i razvoja ljudskih resursa. Na osnovu desk istraživanja i kvalitativnog istraživanja, 

kroz projekat će biti razvijeni kursevi zasnovani na utemeljenim i inovativnim nalazima iz 

prakse u okviru karijernog vođenja i savetovanja i razvoja ljudskih resursa. 

U 2019. godini održan je prvi sastanak partnera, u Nemačkoj, 5. i 6. novembra 2019. godine, 

na kome su dogovoreni naredni koraci. 

Prva aktivnost u okviru projekta biće pregled literature, medija i resursa u pogledu 

obećavajućih praksi i potreba u oblasti karijernog vođenja i savetovanja za zaposlene u 
kompanijama. Ovo istraživanje će biti sprovedeno u svim zemljama partnera na projektu, a 

koordiniraće ga Beogradska otvorena škola. 

UNAPREĐENJE PRAVNOG OKVIRA ZA KVALITETNE RADNE 
PRAKSE 

 U 2019. godini, Beogradska otvorena škola je uz podršku Tima za socijalno uključivanje i 

smanjenje siromaštva nastavila dalji rad na unapređivanju okvira za programe radnih praksi 

kao mehanizma za unapređivanje zapošljivosti mladih. Projekat je realizovan u periodu od 20. 

decembra 2018. godine do 10. novembra 2019. godine. 

Tokom trajanja projekta Beogradska 
otvorena škola je sprovela zagovaračke 

aktivnosti za uspostavljanje jasnog i 
funkcionalnog pravnog okvira za 
organizovanje radnih praksi. U saradnji 
sa ekspertom za radno pravo, prof. dr 
Mariom Reljanovićem pripremljen je 
predlog normativnih izmena režima 

obavljanja radnih praksi. Tokom 
meseca oktobra na inicijativu 
Beogradske otvorene škole održani su 

pojedinačni konsultativni sastanci sa 

predstavnicima reprezentativnih 
sindikata, Ministarstva za rad, zapošljavanje, boračka i socijalna pitanja, Američke privredne 

komore u Srbiji,  predstavnicima programa „Znanjem do posla“, Unijom poslodavaca Srbije i 

predstavnicima Ministarstva prosvete, nauke i tehnološkog razvoja, na kojima su predstavljeni 
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i diskutovani predlozi normativnih izmena. Predlozi su diskutovani i na sastanku radne grupe 
za izradu Nacionalnog akcionog plana zapošljavanja za 2020. godinu. 

 
Na sastancima je donet jedinstven zaključak da se mladi danas suočavaju sa nizom prepreka 
pri pronalasku zaposlenja. Stoga, doneto je više konstruktivnih rešenja kojima bi se kroz 
izmene Zakona o radu poboljšao položaj i smanjila nezaposlenost mladih. Glavni zaključak je 
da je, kroz mentorski rad i praćenje ciljeva učenja, neophodno obezbediti kvalitet radnih praksi. 
 
U okviru Nacionalnog foruma za zapošljavanje mladih 15. novembra 2019. u Beogradu 
obeležen je Međunarodni dan praktikanata. Na događaju je predstavljen predlog normativnih 
izmena režima obavljanja radnih praksi, nakon čega je započeta konstruktivna diskusija u cilju 
pronalaska najboljeg rešenja koje odgovara svim relevantnim učesnicima u ovom procesu. 
Učesnici su izneli svoja mišljenja na date predloge za regulisanje Ugovora o radnim praksama 
i složili se oko značaja radnih praksi i važnosti daljih analiza i razgovora na ovu temu. 
 
Tokom godine realizovana je i promotivna kampanja, a glavno obeležje ovogodišnje kampanje 
bilo je #unicornprakse, kako bi se podržala poruka da kvalitetna radna praksa oblikuje mlade 

da budu posebni i jedinstveni na tržištu rada, čime doprinose uspehu i razvoju svoje okoline. 
U okviru kampanje razvijen je veliki broj materijala, uključujući video materijale, infografike i 
informativne tekstove.  
 
Aktivnosti: 
  

 Izrada predloga normativnih izmena režima obavljanja radnih praksi 
 Konsultacije sa ključnim akterima 
 Održavanje događaja povodom Međunarodnog dana praktikanata 
 Promocija koncepta kvalitetnih radnih praksi 

 
Rezultati: 
 

 Izrađen dokument „Predlozi normativnih izmena režima obavljanja radnih praksi“ 
 Sprovedeno 10 konsultativnih sastanaka sa donosiocima odluka i ključnim akterima 
 Održan događaj povodom Međunarodnog dana praktikanata, koji je okupio preko 50 

učesnika 
 Realizovana četvoromesečna onlajn kampanja o kvalitetnim radnim praksama koja je 

dostigla više od 60 000 pojedinačnih korisnika društvenih mreža 
  

Projekat je deo BOŠ-ove inicijative za unapređenje javnih politika koje se tiču zapošljivosti 

mladih tj. povezivanja obrazovanja i tržišta rada. Unapređenje pravnog okvira za radne prakse 

treba da poboljša položaj mladih koji su na prelazu iz obrazovanja u svet rada i podstakne 
kvalitetnije sticanje veština i znanja tokom prakse.  
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HORECACCESS – PRISTUPAČNOST USLUGA U HORECA 
SEKTORU 

Beogradska otvorena škola je u partnerstvu sa Univerzitetom „Sveti Kliment Ohridski“ u Sofiji 
(Bugarska), organizacijom OAED - Evropsko obrazovanje, konsultantske usluge i usluge 
koučinga Istanbul (Turska), organizacijom Ecology KM d.o.o, Brestovica (Bugarska) i Horeca  
Partners,  Antverp (Belgija) 1.novembra 2018. godine otpočela realizaciju projekta 

HORECACCESS- Pristupačnost usluga u HORECA sektoru. 
Projektne aktivnosti će se sprovoditi u periodu od 1. novembra 2019. do 31. oktobra 2020. 
godine. Projekat je podržan u okviru Erasmus+ Programa strateškog partnerstva za razvoj 
inovacija u stručnom obrazovanju i obukama. 
  
Cilj projekta je osnaživanje mladih koji su angažovani u HORECA industriji za pružanje 
pouzdanih i pristupačnih usluga klijentima sa invaliditetom, ali i osobama koje se suočavaju 
sa nekim vidom barijera (osobe koje se otežano kreću, roditelji sa dečijim kolicima, osobe koje 
imaju alergije i slično).  U okviru ovog projekta posebna pažnja biće posvećena podizanju 
svesti o osobama sa invaliditetom u društvu, situacijama sa kojima se osoblje u HORECA 
sektoru može susresti prilikom pružanja usluga gostima sa invaliditetom, kao i potencijalnim 
rešenjima i strategijama za efikasno pružanje podrške kako bi se premostile ili ublažile barijere 
u tim situacijama. 
Tokom 2019. godine zajedno sa partnerima izrađena su  4  intelektualna produkta i to: 1) 
Mobilna aplikacija za pružanje pristupačnih i pouzdanih usluga gostima sa invaliditetom u 
sektoru HORECA; 2) Vodič za razumevanje invaliditeta za mlade; 3) Strukturisane smernice 
za pružanje pristupačnih i pouzdanih usluga mladima sa invaliditetom;4) Priručnik za in-house 
trenere i omladinske radnike o superviziji obuka za sezonske radnike.  
 

U periodu od 3. do 4.juna održan je drugi 
sastanak konzorcijuma projekta na kom 
je domaćin Bila Beogradska otvorena 
škola. Sastanak je održan u Beogradu u 
hotelu „Queen Astoria Design“. Glavne 
teme sastanka bile su usmerene na 
predstavljanje radnih verzija 
intelektualnih rezultata, davanja 
komentara i smernica za njihovo 
unapređivanje i finalizaciju. Nakon 
sastanka usledio je intenzivan period 

konsultacija BOŠ tima sa predstavnicima 
Nacionalnog savetodavnog tela kako bi se 

izradili finalni materijali koji su bili povereni BOŠ-u: Vodič za razumevanje invaliditeta za mlade 
i testovi za samoprocenu znanja koji čine sastavni deo Vodiča. BOŠ tim dao je i značajan 
doprinos unapređenju intelektualnog produkta Strukturisane smernice za pružanje 

pristupačnih i pouzdanih usluga mladima sa invaliditetom. 
Treći sastanak partnera održan je u Briselu u periodu 2- do 4. decembra 2019. godine. Na 
ovom sastanku predstavljeni su finalni produkti projekta nastali kao rezultat višemesečnog 
rada konzorcijuma projekta. Specifična uloga BOŠ tima na ovom sastanku bilo je da predstavi 
alat za validaciju ishoda učenja, a koji će se koristiti za praćenje procesa pilotiranja projekta u 
svim zemljama gde se on realizuje. Poslednjeg dana sastanka bio je rezervisan za 
međunarodnu konferenciju na temu „Kako evropske inicijative mogu da doprinesu 
inkluzivnijim uslugama u sektoru ugostiteljstva“ gde je izlagala i predstavnica BOŠ-a. 
Konferenciji je prisustvovala i nastavnica iz srednje ugostiteljske škole iz Beograda  sa ciljem 
da stekne bolje uvide o projektu i podrži proces pilotiranja u Srbiji.  

Sastanak partnera, Beograd 2019. 
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U 2019. projekat je promovisan na nekoliko velikih konferencija u Beogradu kao što su 
„Nacionalna godišnja konferencija o karijernom vođenju i savetovanju “, međunarodna 
konferencija „Move.Link.Engage.“, konferencija „O standardu inkluzije do inkluzije kao 
standarda“ i mnoge druge. 
 
Aktivnosti:  
 

 Izrada materijala za Vodič za razumevanje invaliditeta za mlade 
 Doprinos izradi strukturisanih smernica za pružanje pristupačnih i pouzdanih 

usluga mladima sa invaliditetom 
 Doprinos izradi priručnika za in-house trenere i omladinske radnike o superviziji 

obuka za sezonske radnike 
 Doprinos optimizaciji android aplikacije za srpsku verziju 
 Izrada alata za validaciju ishoda učenja na projektu 
 Organizacija drugog partnerskog sastanka u Beogradu, 3-4.- jun 2019. 
 Prevod i adaptacija prezentacija, materijala i testova u okviru intelektualnih 

produkata projekata 
 Priprema godišnjeg izveštaja o implementaciji projekta 
 Pripremanje relevantnih članaka za oficijelni sajt projekta 
 Redovno ažuriranje fejsbuk stranice projekta o relevantnim temama 
 Promovisanje projekta na relevantnim konferencijama i događajima 
 Treći sastanak partnera i međunarodna konferencija u Briselu 2. – 4. decembar 

2019. 
 

Rezultati:  
 

• Izrađen Vodič za razumevanje invaliditeta za mlade 
• Izrađene Strukturisane Smernice za pružanje pristupačnih i pouzdanih usluga 

mladima sa invaliditetom 
• Izrađen Priručnik za in-house trenere i omladinske radnike o superviziji obuka za 

sezonske radnike 
• Optimizovana android aplikacija dostupna na srpskom jeziku za mlade u horeca 

industriji 
• Izrađen alat za validaciju ishoda učenja 
• Organizovan drugi partnerski sastanak u Beogradu 
• Organizovane onlajn konsultacije sa ekspertima članovima Nacionalnog 

savetodavnog tela 
• Prevedene, lekturisane i prilagođene srpske verzije prezentacija, materijala i 

testova u okviru intelektualnih produkata projekata 
• Usvojen godišnji izveštaj o projektu od strane nacionalne Erazmus + agencije 

Bugarske 
• Postavljeno 36 relevantnih tekstova na srpskoj strani sajta projekta 
• 70 pratioca fejsbuk stranice i 11 postova od strane tima Beogradske otvorene škole 
• HORECACCESS projekat promovisan na relevantnim konferencijama sa 

ukupnom posetom preko od 500 ljudi 
• Uspešno realizovan treći sastanak partnera i međunarodna konferencija u Briselu 
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Projekat doprinosi razvoju ljudskih resursa omladinskih radnika, HR osoblja u HORECA 
sektoru,  i mladih pojedinaca angažovanih na sezonskim poslovima u HORECA industriji za 

pružanje usluga klijentima sa invaliditetom, ali i osobama koje se suočavaju sa nekim vidom 

barijera (osobe koje se otežano kreću, roditelji sa dečijim kolicima, osobe koje imaju alergije i 

drugo). 

HORECACCESS doprinosi drugom strateškom cilju kroz kreiranje Android aplikacije, Vodiča 
i Priručnika koji doprinose osnaživanju kapaciteta i mekih veština omladinskih radnika, HR 
osoblja, omladinskih radnika,  mladih angažovanih u HORECA industriji  i uopšteno mladih za 
rad sa osobama sa invaliditetom, uključivanje osoba sa invaliditetom u redovne aktivnosti i 
pružanje inkluzivnih usluga. 

 

 

 

 

 

 

 

 

VALIDACIJA MENTORSKIH PROGRAMA ZA MLADE – VM-PRO 

U tendenciji da doprinese prevenciji osipanja mladih iz procesa obrazovanja i sa tržišta rada, 

kroz projekat  VM-Pro: Validacija mentorskih programa za mlade, Beogradska otvorena škola 

u okviru programske oblasti za unapređivanje zapošljivosti  bavila se promocijom i 
prepoznavanjem značaja mentorskog rada, odnosno, kreiranjem kao i testiranjem alata i 

instrumenata za sistemsko osiguravanje kvaliteta procesa mentorstva sa mladima, sa 
posebnim akcentom na mentorstvo mladih iz osetljivih grupa. 

Projekat se sprovodi uz finansijsku podršku Erasmus+ programa u oblasti Strateških 

partnerstva i inovacija za mlade i traje od 1.decembra 2017. godine do 30.11.2019.godine. 

Nosilac projekta je Italijanska škola mentorstva –SIM (Firenca, Italija), a pored BOŠ-a partneri 
na projektu su i Asocijacija Mosaico (Napulj, Italija), Udruženje Marija Kiri (Plovdiv, Bugarska), 
Phoenix KM (Kortemark, Belgija) i organizacija REDVET (Istanbul, Turska). 

Opšti cilj projekta je osnaživanje i podrška mladima iz osetljivih grupa kroz razvoj alata za 

kvalitetno sprovođenje neformalnih mentorskih programa za mlade. 

U okviru ovog projekta tokom 2019. godine sprovedeno je nekoliko grupa aktivnosti: 

22. januara 2019. održan je konsultativni sastanak sa predstavnicima nacionalnog 
savetodavnog tela u Srbiji, a na temu „Socijalno uključivanje i osnaživanje mladih iz osetljivih 
grupa“ na kome su predstavljeni intelektualni proizvodi projekta i dobijene značajne smernice 

Međunarodna konferencija „Kako evropske 
inicijative mogu da doprinesu inkluzivnijim uslugama 

u sektoru ugostiteljstva“, Brisel, 2019. 
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i predlozi u kom pravcu treba usmeriti mentorske alate i približiti ih učenicima, omladinskim 

radnicima i nastavnicima. 

U Istanbulu je u periodu od 31. januara do 1. februara 2019. godine održan treći sastanak 
konzorcijuma projekta. Sastanak je bio posvećen iscrpnom planiranju pilotiranja izrađenih 
materijala na projektu: Kodeks praksi za sprovođenje programa mentorstva za mlade i alata 
za Sistemsku samoprocenu i eksternu validaciju rada mentora u okviru kombinovanog modela 
mentorstva. BOŠ i ostali partneri usaglasili su strategije za proces pilotiranja alata u 
mentorstvu za mlade u zemljama u kojima se projekat sprovodi i način praćenja istog. 
Posebna diskusija vođena je na temu primenljivosti android aplikacije za onlajn mentorstvo. 

Nakon postignutih dogovora tim BOŠ-a je pristupio pažljivim osmišljavanju i prilagođavanju 
projektnih materijala nakon čega je usledio Poziv za trening za sprovođenje mentorstva kao 
mehanizma preveniranja osipanja mladih iz obrazovanja. Početkom aprila realizovan je 
trening na temu „Alati u mentorstvu za osnaživanje mladih“. Cilj treninga bio je osnaživanje 
nastavnika, predstavnika organizacija koje rade sa mladima i za mlade, za korišćenje 

inovativnih alata u mentorstvu, kao i učešće u pilotiranju projekta.  

 
Trening za mentore, april 2019, Beograd 

 

Nakon treninga, obučeni mentori su mapirali potencijalne mentije, naročito učenike iz osetljivih 
grupa u riziku od osipanja kao što su mladi Romi i mladi sa hendikepom i formirani su 
mentorski parovi koji su do jula 2019. radili na različitim temama: karijerni izbori, upravljanje 
vremenom, jačanje samopouzdanja, unapređivanje postignuća u školi, akcionim planovima 
za lični razvoj i svim temama koje su zajedničkim radom prepoznali kao potrebu mentor i 
menti. Domaćin četvrtog  partnerskog sastanka bila je Beogradska otvorena škola. Sastanak 
je održan 11. -12. aprila 2019 u Beogradu. Ujedno, ovaj događaj bio je i prilika da partneri 
uživo razmene iskustva i predstave trenutno stanje, izazove i prve povratne informacije od 
mentora i mentija. Poslednji kvartal projekta obeležila su dva partnerska sastanka i studijske 

posete koje su realizovane u okviru njih. 

Septembra 2019. godine projektni tim BOŠ-a učestvovao na petom po redu sastanku i 
studijskoj poseti u gradu Iper u Belgiji. Paralelno sa sastankom odvijala se i prva studijska 
poseta za nastavnike koji su bili mentori u projektu. Učesnici su imali priliku da posete nekoliko 
organizacija i kompanija koje na različite načine sprovode mentorske šeme, kao i da se 
upoznaju sa nekim od modela aktivnog uključivanja osoba sa hendikepom u svet rada uz 
mentorsku podršku. Na studijskoj poseti u Belgiji ukupno je učestvovalo 12 mentora od kojih 
su dva bila iz Srbije. Poslednjeg dana posete održana je radionica na temu "Validacija 
neformalnog iskustva iz mentorskih programa učenika / mladih sa hendikepom i njihovih 
mentora na nivou EU". 
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Završne aktivnosti na projektu odigrale su se u Firenci u periodu od 6. do 8. novembra 2019. 
godine. Finalni sastanak konzorcijuma projekta bio je usmeren na sumiranje rezultata i 
dogovore u vezi sa završnim izveštavanjem donatora. U isto vreme odvijala se i druga 
trodnevna studijska poseta za mentore koja je bila usmerena na korišćenje sporta u 
mentorstvu mladih sa invaliditetom. Završni događaj na projektu bila je konferencija „Novi 
sistem validacije mentorstva koji  doprinosi sprečavanju osipanja mladih sa invaliditetom iz 

sveta obrazovanja i tržišta rada.“ Jedna od govornica na konferenciji bila je i članica BOŠ-a. 

U 2019. izrađena su i 4 biltena o projektnim aktivnostima, a VM-Pro projekat je predstavljan 
na nekoliko značajnih događaja kao što su konferencija „Kvalitetne radne prakse u eri 
digitalizacije“ Nacionalni sajam školskih timova za karijerno vođenje i savetovanje u Srbiji; 
konferencija Euroguidance centra „Karijerno vođenje i savetovanje u Republici Srbiji i Evropi“ 

konferencija „Move.Link,Engage“ i nekoliko ekspertskih mentorskih događaja. 

Aktivnosti: 
 Učešće na partnerskom sastanku u Istanbulu, Beogradu, Iperu i Firenci 
 Organizovanje trećeg partnerskog sastanka u Beogradu 
 Organizovanje konsultativnog sastanka sa predstavnicima Nacionalnog savetodavnog 

tela u Srbiji i redovna uživo i onlajn komunikacija u vezi dobijanja smernica za projektne 
aktivnosti u Srbiji 

 Osmišljavanje i praćenje procesa pilotiranja u Srbiji 
 Organizovanje treninga za mentore 
 Praćenje mentorskih procesa za 15 mentorskih parova 
 Doprinos u izradi biltena o projektnim aktivnostima 
 Pribavljanje povratnih informacija o razvijenim produktima na projektu od strane 

pilotera (mentora i mentija) 
 Kreiranje izveštaja za Srbiju o procesu pilotiranja 
 Učešće i organizovanje dve studijske posete za nastavnike u Iperu (Belgija) i Firenci 

(Italija) 
 Izlaganje na međunarodnoj radionici i završnoj konferenciji na VM-Pro projektu 
 Diseminacione aktivnosti sa ciljem promocije i veće vidljivosti projekta 

Rezultati:  
 Uspešno realizovana 4 partnerska sastanka u Istanbulu, Beogradu, Iperu i  u Firenci i 

postignuti dogovori oko zadataka i rokova na projektu i podeljena konkretna zaduženja 
svakog od partnera 

 Uspešno organizovan partnerski sastanak u Beogradu a čijem je kvalitetu dao i 
menadžment BOŠ-a 

 Ostvarena uspešna komunikacija i saradnja sa ekspertima u mentorstvu u okviru 
Nacionalnog savetodavnog tela 

 Uspešno realizovan višemesečni proces pilotiranja u Srbiji 
 17 mladih iz osetljivih grupa uključeno u proces mentorstva kao menti 
 11 mentora osnaženo za korišćenje inovativnih alata u mentorstvu 
 11 mentora osnaženo za mentorisanje mladih sa hendikepom i mladih Roma 
 14 mentija uspešno završilo proces mentorstva 
 14 mentija osnaženo za unapređivanje svojih kompetencija u različitim oblastima 
 5 mentija unapredilo svoja školska postignuća uz podršku mentora 
 Kreirana 4 biltena o projektnim aktivnostima 
 Izrađen izveštaj o pilotiranju u Srbiji 
 Uspešno organizovane 2 studijske posete za nastavnike 
 4 nastavnika se učešćem na projektu u ulozi mentora i učestvovanjem na studijskim 

posetama osnažilo za mentorisanje učenika 
 Uspešno predstavljene aktivnosti BOŠ-a na VM-Pro projektu na međunarodnoj 

konferenciji 
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 VM-Pro predstavljen na više diseminacionih aktivnosti koje su omogućile da u 2019. 
godini  preko 800 ljudi bude informisano o projektu 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
Studijska poseta paraolimpijskom timu atletičarki u Firenci, Italija, novembar 2019. 

 

Projekat je doprineo ostvarivanju drugog strateškog cilja BOŠ-a kroz kreiranje alata za 
samoprocenu, android aplikacije i kodeksa za sprovođenje mentorstva koji su doprineli 
osnaživanju kapaciteta organizacija ili pojedinaca koji sprovode, formalne ili neformalne 
programe i projekte mentorstva. Projekat je omogućio unapređenje veština potrebnih za 
sprovođenje mentorstva kod nastavnika, naročito kod onih koji rade sa učenicima koji su u 
riziku od osipanja ili su učenici sa invaliditetom,  predstavnika organizacija civilnog društva koji 
pružaju mentorsku podršku u različitim oblastima mentorstva. ali i onima koji tek nameravaju 
da pokrenu neke mentorske inicijative i osnaže svoje ljudske resurse u te svrhe. 

U 2019. aktivnosti su sprovedene u sledećim mestima: Beograd, Istanbul, Iper, Prato, Firenca, 
Zaječar i Stara Pazova. 

INICIJATIVA ORGANIZACIJA CIVILNOG DRUŠTVA ZAPADNOG 
BALKANA ZA PODRŠKU ZAPOŠLJAVANJA MLADIH – WEB4YES 

Projekat WeB4YES predstavlja jednu od inicijativa podržanih od strane Civil Society Programa 
kao regionalne inicijative osmišljene da pruži inovativne međusektorske pristupe i pruži 
mladim nezaposlenim građanima regiona Zapadnog Balkana mogućnosti za unapređenje 
zapošljivost i zapošljavanje. Projekat je osmišljen tako da se pozabavi postojećim izazovima 
nedovoljne saradnje između aktera civilnog društva i javnih vlasti u Zapadnom Balkanu u 
procesima donošenja politika i donošenju odluka u procesu reforme u vezi sa nezaposlenošću 
mladih. Koordinator projekta WeB4YES je Beogradska otvorena škola, a partneri na projektu 
su Asocijacija za demokratski prosperitet – ZID (Crna Gora), Lens (Kosovo), Asocijacija 
Beyond Barriers (Albanija), Institut za omladinski razvoj – KULT (Bosna i Hercegovina), 
Nacionalni omladinski savet Makedonije i Međunarodni centar Olof Palme (Švedska). 

Cilj projekta je da se poveća uticaj organizacija civilnog društva u regionu Zapadnog Balkana 
na razvoj i praćenje politika u skladu sa potrebama mladih nezaposlenih građana. WeB4YES 
se fokusira na jačanje i osnaživanje civilnog društva u regionu Zapadnog Balkana. Ovaj proces 
je dvostruk: prvo, povećanjem uticaja organizacija civilnog društva na Zapadnom Balkanu na 
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razvoj i praćenje politika zapošljavanja mladih, i drugo, poboljšanjem kapaciteta organizacija 
civilnog društva na Zapadnom Balkanu da sarađuju, osmišljavaju i implementiraju inovativne 

pristupe koji imaju za cilj zapošljavanje i zapošljavanje mladih. 

Zapadnom Balkanu su potrebne otvorene, kolaborativne i efektivne politike zapošljavanja i 
preduzetništva čiji je cilj omogućavanje veće stope zaposlenosti među mladima. Ovo će imati 
dugoročni efekat na kretanje ljudi u regionu, omogućavajući povećanu radnu mobilnost i na 
taj način omogućiti ljudima i tržišnoj povezanosti u regionu u skladu sa procesima evropskih 
integracija. 

Projektom se teži da se: 

 Olakša uspostavljanje strukturiranog dijaloga na nivou Zapadnog Balkana između 
ključnih aktera iz regiona o politikama zapošljavanja 

 Doprinese razvoju regionalnih i nacionalnih inicijativa za politiku o aktivnim merama 
tržišta rada za mlade, jačanju zapošljivost mladih, preduzetničkom učenju i poticajnom 
okruženju za preduzetništvo mladih 

 Razmene znanja u sprovođenju izvodljivih politika i praksi za zapošljavanje mladih.      
 Omogući organizacijama civilnog društva da utiču na određivanje dnevnog reda 

politike zapošljavanja mladih 
 Poboljšaju kapaciteti organizacija civilnog društva na Zapadnom Balkanu za 

zagovaranje inovativnih mera politike u zapošljavanju mladih i preduzetništvu      
 Podrže inicijative u osnovnim oblastima u regionu Zapadnog Balkana da se dodatno 

uključe u razvoj lokalnih usluga za mlade nezaposlene građane putem regionalne 
šeme za Sub-grantove 

 Ponudi sveobuhvatna regionalna platforma e-usluga za zapošljavanje i mobilnost 
radne snage sa ciljem da se poboljša regionalna mobilnost na Zapadnom Balkanu 

Sastanak partnera je održan u Beogradu 24. i 25. januara  2019. godine. Na partnerskom 
sastanku konzorcijuma organizacija koji rade u okviru projekta, zaključeno je da će naredna 
projektna godina sadržati veliki broj aktivnosti i izazova, koje je donela trenutna društveno-
ekonomska i politička situacija koja pogađa mlade, a posebno one koji su nezaposleni. U 
2019. godini na teritoriji zapadnog Balkana planirane su kampanje javnog zagovaranja s ciljem 
izmene ili usvajanja zakona i propisa koji se odnose na oblast zapošljavanja i preduzetništva 
mladih. Tokom sastanka kreiran je detaljan Akcioni plan aktivnosti, diskutovano o 
predstojećem Javnom pozivu, podeljene su uloge i odgovornosti svakog partnera i saradnika. 

Kao deo jačanja kapaciteta za razvoj i zagovaranje politika u oblasti zapošljavanja mladih 
organizovane su obuke za OCD iz regiona Zapadnog Balkana posvećene radu sa mladima, 
posebno usmeravajući na problem nezaposlenosti mladih i preduzetništva. Treninzi su 
organizovani u Beogradu, Podgorici, Prištini, Sarajevu, Skoplju i Tirani, uključujući ukupno 90 

učesnika predstavnika OCD-a.  

Poziv za dodelu malih grantova u okviru WeB4YES projekta objavljen je sa ciljem da se 
poboljša efikasnost OCD na Zapadnom Balkanu u preduzimanju inicijativa za poboljšanje 
politike zapošljavanja mladih i preduzetništva, kao i da se sprovedu aktivnosti zapošljavanja 
mladih na lokalnom nivou. Info sesije posvećene javnom pozivu održane su na teritoriji 
Zapadnog Balkana i prisustvovalo je 217 predstavnika OCD. U Srbiji su organizovane u Nišu, 

Beogradu i Novom Sadu maja meseca 2019. godine. 

U okviru Poziva za dodelu malih grantova u okviru WeB4YES, ukupno je podneto 125 
predloga projekata iz svih delova Zapadnog Balkana, od čega je Interregionalna komisija, koja 
je zasedala 26 – 28.06.2019. godine u Petrovcu (Crna Gora), odabrala 18 projekata koji će 
dobiti finansijsku podršku, koji uključuju 36 OCD-a, na osnovu unapred definisanih tehničkih i 
programskih kriterijuma. 
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Pored finansijskih sredstava, organizovana je i izgradnja kapaciteta za podržane OCD, kroz 
dvodnevnu naprednu obuku za unapređenje kapaciteta i petodnevnu studijsku posetu 
Švedskoj i Danskoj.  

Napredna obuka je organizovana u periodu 5 – 7.09.2019. godine u Beogradu, za 18 
predstavnika organizacija koje su dobile finansijsku podršku sa ciljem jačanja njihovih 
kapaciteta. 

Cilj posete bio je osnaživanje i jačanje 
kapaciteta 29 predstavnika konzorcijuma, 
predstavnika organizacija koje su dobile 
finansijsku podršku, kao i relevantnih 
zainteresovanih strana, kroz upoznavanje 
mehanizama i primera dobre prakse u 
Švedskoj i Danskoj koji se tiču politika 
zapošljivosti mladih.  

Tokom 2019. godine nastavljene su 
aktivnosti dijaloga o politikama 
zapošljavanja mladih i kreirane kampanje 
javnog zagovaranja na nacionalnom 
nivou, zasnovane na razvijenim 
preporukama koje uključuju: 
unapređivanje pravnog okvira za radne 
prakse, kao i sistema karijernog vođenja u 
Srbiji; usvajanje zakona o mladima koji sadrži članove o zapošljavanju mladih u Albaniji; 
finansiranje preduzetničkih inicijativa koje vode mladi iz budžeta lokalnih samouprava u BiH; 
poboljšanje uslova za pokretanje preduzeća koja osnivaju mladi u Severnoj Makedoniji; 
poboljšanje okvira za aktivne mere tržišta rada i pripadništva u Crnoj Gori i osnovati telo za 
saradnju koje bi uključivalo sve zainteresovane strane koje su odgovorne za pružanje usluga 
karijernog vođenja na Kosovu.  

Nacionalni Forumi za zapošljavanje mladih organizovani su kako bi podržali inicijative 
zagovaranja, dok su partneri na projektu promovisali preporuke za unapređivanje javnih 
politika u oblasti zapošljivosti i preduzetništva mladih, i na nacionalnom, regionalnim i EU 
nivou. 

Beogradska otvorena škola 15. novembra 2019. u Beogradu obeležila je Međunarodni dan 
praktikanata u okviru III Nacionalnog foruma za zapošljavanje mladih na kome se naglasila 
neophodnost pravnog regulisanja radnih praksi. S tim u vezi ekspert i pravnik prof. dr Mario 
Reljanović predstavio je sveobuhvatni predlog normativnih izmena režima obavljanja radnih 
praksi, nakon čega je započeta konstruktivna diskusija u cilju pronalaska najboljeg rešenja 
koje odgovara svim relevantnim učesnicima u ovom procesu. Učesnici su izneli svoja mišljenja 
na date predloge za regulisanje Ugovora o radnim praksama i složili se oko značaja radnih 
praksi i važnosti daljih analiza i razgovora na ovu temu. 

U cilju pružanja sveobuhvatne regionalne platforme e-usluga za zapošljavanje i mobilnost 
radne snage, portal WEB4JOBS je dodatno unapređen. Veb stranica projekta, FB stranica i 

Instagram kanali su korišćeni u svrhu promocije. 

Projekat se realizuje od decembra 2017. do decembra 2020. godine i podržan je od strane 

Evropske unije.  

Sastanak partnera – priprema godišnjeg plana i 
javnog poziva, 24 – 25.01.2019. godine, 

Beograd 
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Aktivnosti: 
 Sastanci konzorcijuma – Beograd i Petrovac 
 Javne politike - dijalog: Regionalna kampanja javnog zagovaranja, Nacionalna 

kampanja javnog zagovaranja, Lokalne kampanje javnog zagovaranja 
 Jačanje kapaciteta: Trening "Osnove razvoja javnih politika i javnog zagovaranja,               

u oblasti politike zapošljavanja mladih"  
 Jačanje kapaciteta: Poziv za dodelu malih grantova u okviru WeB4YES projekta 
 Jačanje kapaciteta: Monitoring implementacije projekata  
 Jačanje kapaciteta: Napredni trening za organizacije koje su dobile grant   
 Jačanje kapaciteta: Studijska poseta Švedskoj i Danskoj 
 Kreirana beta verzija platforme Web4jobs 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Obuka "Osnove razvoja javnih politika i javnog 
zagovaranja, u oblasti politike zapošljavanja mladih" 22–

23.03.2019. godine, Beograd 
 

 Jačanje kapaciteta OCD-a koje su dobile finansijsku 
podršku – Studijska poseta Danskoj i Švedskoj, 07-

11.11.2019. godine, Kopenhagen i Malme 
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Rezultati:  
 

 Organizovano 6 obuka za izgradnju kapaciteta za razvoj i zagovaranje politika u oblasti 
zapošljavanja mladih za male OCD posvećene radu sa mladima, posebno usmerenih 
na problem nezaposlenosti mladih i preduzetništva. Treninzi su organizovani 
uključujući ukupno 90 učesnika / OCD-a iz svih zemalja regiona Zapadnog Balkana 
 

 Objavljen javni poziv za dodelu bespovratnih sredstava objavljen sa ciljem da se 
poboljša efikasnost OCD na zapadnom Balkanu u preduzimanju inicijativa za 
poboljšanje politike zapošljavanja mladih i preduzetništva, kao i da se sprovedu 
aktivnosti podrške zapošljavanju mladih na lokalnom nivou 
 

 Organizovane info sesije posvećene javnom pozivu održane na teritoriji Zapadnog 
Balkana na kojima je uzelo učešće 217 predstavnika OCD 
 

 U okviru javnog  poziva, podneseno je 125 predloga projekata iz svih delova Zapadnog 
Balkana, od kojih je Međuregionalna komisija odabrala 18 projekata koji će dobiti 
finansijsku podršku u iznosu od oko 150.000 € 
 

 Nastavljene su aktivnosti kampanja javnog zagovaranja na nacionalnom nivou, 
zasnovane na poboljšanju pravnog okvira radnih praksi kao i sistem karijernog vođenja 
u Srbiji; usvajanje zakona o mladima koji sadrži članove o zapošljavanje mladih u 
Albaniji; finansiranje preduzetničkih inicijativa koje pokreću mladi iz budžeta lokalnih 
samouprava u BiH; poboljšanje uslova za nova preduzeća koja pokreću mladi u 
Severnoj Makedoniji i poboljšanje okvira za aktivne mere na tržištu rada i stažiranje u 
Crnoj Gori, kao i osnovati telo za saradnju koje bi uključivalo sve zainteresovane strane 
koje su odgovorne za pružanje usluga karijernog vođenja na Kosovu 

 
 Organizovan napredni trening za jačanje kapaciteta u domenu sprovođenja projekata 

i javnog zagovaranja za 18 predstavnika organizacija koje su dobile finansijsku 
podršku 
 

 Organizovana studijska poseta za 29 predstavnika konzorcijuma, predstavnika 
organizacija koje su dobile finansijsku podršku, kao i relevantnih 
  

 Održan treći Nacionalni forum za zapošljavanje mladih u Srbiji na kome je učešće 
uzelo 54 predstavnika institucija, organizacija i privrede na kome je predstavljen 
sveobuhvatni predlog normativnih izmena režima obavljanja radnih praksi. Održano je 
još Nacionalnih foruma u regionu 
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Info dan – Promocija Javnog poziva, 22.05.2019. godine, Niš 
 

Drugom strateškom cilju projekat je doprineo kroz intervencije u domenu javnih politika: kroz 
formiranje Nacionalnih Foruma o zapošljavanju mladih i o omladinskom preduzetništvu, kao i 
putem kontinuiranog zagovaranja za unapređenje politike zapošljavanja i zapošljivosti mladih. 
Takođe, kreiranjem preporuka u okviru sažetih predloga praktičnih politika ovaj projekat pruža 
podršku u unapređenju i implementaciji javnih politika u oblasti unapređivanja 
zapošljivosti.Aktivnosti su realizovane u sledećim gradovima: Beograd, Skoplje, Petrovac, 

Podgorica, Tirana, Sarajevo, Priština. 

 

Jačanje kapaciteta organizacije koje su dobile finansijsku podršku, 5 – 
7.09.2019 
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#CIVILNO DRUŠTVO 

Beogradska otvorena škola (BOŠ) je i tokom 2019. godine doprinela izgradnji i jačanju 
kapaciteta  organizacija civilnog društva, kao i unapređenju kvaliteta odnosa i kanala 
komunikacije između civilnog društva, donosioca odluka i medija.  

Naš cilj u ovoj oblasti je da podstaknemo vidljivost i angažovanje civilnog sektora, kako bi kroz 
svoju ekspertizu u različitim oblastima doprineo društvenim promenama i uključio se u 
demokratske procese od važnosti za sve građane. U skladu sa vrednostima koje BOŠ neguje, 
proces evropskih integracija, o kojima težimo da informišemo građane i podstaknemo 
transparentan i odgovoran odnos javnih vlasti, smo prepoznali kao glavni put za ovaj vid 
uključivanja civilnog društva. 

U programskoj oblasti koja se bavi razvojem civilnog društva, BOŠ tim je u odnosu na 
ekspertizu i dugogodišnje iskustvo u ovoj oblasti podsticao i jačanje kapaciteta organizacija 
civilnog društva i medija, a sve u cilju aktivnijeg učešća u procesu evropskih integracija.  

Kroz mentorsku podršku, BOŠ pomaže organizacijama civilnog društva i medijima da 
izgrade i ojačaju svoje kapacitete, kao i da usmeravaju svoje aktivnosti u pravcu učešća u 
kreiranju javnih politika koje odgovaraju potrebama lokalnih zajednica. Ovu vrstu podrške BOŠ 
pruža po principima ravnopravnosti, partnerskom pristupu i kroz praktičan, zajednički rad na 
unapređenju organizacija civilnog društva i medija i njihovom razvoju. 

BOŠ tim pruža i ekspertsku podršku organizacijama civilnog društva i medijima kroz 

pružanje direktne pomoći i saveta, kako za sprovođenje njihovih pojedinačnih projekata, tako 
i u pripremi dokumenata, publikacija i javnih politika u različitim oblastima. Takođe, ekspertska 
podrška usmerena je i na unapređenje kapaciteta organizacija civilnog društva i medija u 

finansijskom upravljanju i administraciji.  

Tokom 2019. godine sproveden je i realizovan trogodišnji projekat u okviru kojeg je 
realizovano 4 obuke, 2 studijske posete, jedna konferencija i obezbeđeno je mentorstvo, 
ekspertska i finansijska podrška za 23 organizacije civilnog društva i medija u sprovođenju 
različitih projekata. Takođe, dobijen je i produžetak istog projekta na još dve godine, nakon 
što su njegovi ciljevi i prioriteti bili unapređeni, u okviru kog je realizovana jedna pripremna 

radionica za podnošenje projekata, kao i inicijalna radionica za programske partnere. 
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Postignuća: 

 Održano 5 obuka za 95 predstavnika partnerskih organizacija i medija  
 Održana jedna selekciona radionica za podnošenje projekata u okviru druge faze 

projekta „Civilno društvo za unapređenje pristupanja Srbije EU“ za predstavnike 18 

organizacija i medija 
 Održane dve Studijske posete organizacijama i institucijama u Varšavi i Stokholmu 

za 34 predstavnika partnerskih organizacija i medija 
 27 mentorisanih organizacija 
 Jedna konferencija “Move.Link.Engage.” sa preko 220 učesnika  

 

Tokom 2019. godine BOŠ je u programskoj oblasti koja se bavi razvojem civilnog društva 
realizovao treću, poslednju godinu projekta „Civilno društvo za unapređenje pristupanja Srbije 

Evropskoj uniji“ (CS4EU), ali i dobio produžetak ovog projekta, te započeo njegovu drugu fazu. 

Kroz programsku i projektnu podršku, BOŠ je tokom 2019. godine podržao 23 organizacije 
civilnog društva i medija, kojima pruža i mentorsku, finansijsku i ekspertsku podršku. U trećoj 

godini Programa svi programski partneri imaju programsku podršku.  

U 2019. godini održano je 5 obuka, 2 studijske posete institucijama, organizacijama i medijima 
u Varšavi i Stokholmu, kao i 1 završna konferencija, na kojima je učestvovalo 394 učesnika. 

CIVILNO DRUŠTVO ZA UNAPREĐENJE PROCESA PRISTUPANJA 
SRBIJE EVROPSKOJ UNIJI (CS4EU) – DRUGA FAZA 

Beogradska otvorena škola je 2019. godine započela realizaciju četvrte godine projekta 

„Civilno društvo za unapređenje pristupanja Srbije Evropskoj uniji“, koji je podržan od strane 

Švedske agencije za međunarodni razvoj i saradnju (Sida).  

U okviru projekta BOŠ sprovodi Program podrške organizacijama civilnog društva i medijima 

u oblasti evropskih integracija, čiji je opšti cilj da jačanjem uloge civilnog društva i medija 
doprinese evropskim integracijama i demokratskom razvoju u Srbiji. 

Specifični ciljevi četvrte godine Programa podrške su: 

 ojačati ulogu civilnog društva kao zastupnika interesa lokalnih zajednica prilikom 

kreiranja javnih politika i donošenja odluka u procesu pristupanja Srbije Evropskoj uniji; 
 unaprediti kvalitet javne debate i informisanosti građana o procesu evropskih interacija 

i demokratskim reformama u Srbiji; 
 uspostaviti i unaprediti odnose između organizacija civilnog društva i poslovnog 

sektora kroz učešće u procesu evropskih integracija i razvnojnim programima. 

Treći cilj predstavlja novu komponentu programa i ima za cilj da premosti jaz između 

organizacija civilnog društva i poslovnog sektora kako bi se unapredilo razumevanje uloge 

ova dva sektora u procesu pristupanja Srbije EU i uspostavila međusobna saradnja, što bi 

sveukupno doprinelo procesu pristupanja Srbije EU. 

Do 30. septembra 2019. godine, trajao je treći ciklus podrške za realizaciju 17 projekata, a od 

01. decembra 2019. godine je započeta je druga faza podrške. 
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U okviru četvrte programske godine podržano je ukupno 11 partnerskih organizacija – 7 
organizacija civilnog društva i 4 medija. Oblasti delovanja pomenutih 11 organizacija 
možemo podeliti u tri klastera: 

1) vladavina prava, ljudska prava, transparentnost i dobro upravljanje;  

2) medijske slobode i izveštavanje o EU; 

3) omladinska politika i unapređenje položaja mladih. 

Sedam izabranih organizacija već su bile podržane u toku prethodne tri godine dok su čet iri 
organizacije prvi put podržane u okviru CS4EU projekta. 

Tokom 2019. godine urađena je selekcija programskih partnera koji će biti podržani u okviru 

CS4EU programa. U procesu selekcije, ukupno 20 odabranih organizacija civilnog društva i 

medija pozvano je da prisustvuju pripremnoj radionici. Organizacije su odabrane na osnovu 
dvomesečnog konsultativnog procesa sprovedenog od strane BOŠ tima i eksternih saradnika: 

Gunara Olsena, SIDA eksperta, predstavnika Olaf Palme centra kao i predstavnika Centra za 
istraživanje, transparentnost i odgovornost – CRTA. Deset od 20 spomenutih organizacija je 
već bilo podržano u okviru CS4EU projekta dok preostalih 10 nisu do tada bile uključene u 

program. Pripremna radionica održana je 2. oktobra 2019. godine u Beogradu. Radionici je 
prisustvovalo ukupno 17 od 20 pozvanih organizacija. Radionica je bila prilika da se prisutni 
upoznaju sa ciljevima projekta, važnim datumima koji slede u nastavku ali i da dobiju širi okvir 

u pogledu uloge organizacija civilnog društva i medija u procesu evropskih integracija. U okviru 
ove radionice, BOŠ tim je dao uputstva i 

predstavio zahteve u pogledu podnošenja 

predloga projekata – od tehničkog 

aspekta do formulacije predloga 
projekata. 

Od 18 projektnih predloga BOŠ selekcioni 

odbor odlučio je da podrži 11 organizacija 

civilnog društva i medija. Sa 

implementacijom projekata, programski 
partneri počeli su 01. decembra 2019. 

godine i trajaće do 30. septembra 2020. 

godine.  

 

Nakon pripremne radionice, održana je 

Inicijalna radionica, 22.-24. decembra u 
Šapcu. Na radionici je prisustvovao 21 

predstavnik podržanih organizacija 

civilnog društva i medija. Tom prilikom 
partneri su imali prilike da se upoznaju 
jedni sa drugima, kao i sa 
novopostavljenim ciljevima CS4EU 
programa. Tokom radionice tim 
Beogradske otvorene škole predstavio je 

partnerskim organizacijama tempo i 
uslove implementacije projekata, načine 

narativnog i finansijskog izveštavanja, 

tehničke aspekte projekta, plan 
Inicijalna radionica, 22-24. decembar, Šabac 

 

Pripremna radionica, 2. oktobar, Beograd 
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aktivnosti za 2020. godinu kao i očekivane rezultate. Deo obuke bio je posvećen i 

individualnom unapređivanju projektnih dokumenata partnerskih organizacija.  

 

Krajem 2019. godine izrađena je i komparativna analiza. 

Cilj ovog istraživačkog izveštaja bio je da se na jednom 
mestu predstave sve postojeće platforme, inicijative, 

kao i saradnja civilnog i poslovnog sektora u ovom 
procesu, kako bi se na osnovu predstavljenih i dostupnih 
informacija formulisale preporuke i zaključci u cilju 
unapređenja i daljeg razvoja saradnje i doprinosa ova 

dva sektora u procesu pristupnih pregovora Srbije sa 
EU.  

Takođe, paralelno je započet i proces saradnje sa 

poslovnim sektorom. Ovaj vid saradnje predstavljen je 
zainteresovanim stranama kroz seriju sastanaka koji su 
održani. BOŠ tim sastao se sa predstavnicima privatnog 

sektora. 

 

 

 

 

CIVILNO DRUŠTVO ZA UNAPREĐENJE PROCESA PRISTUPANJA 
SRBIJE EVROPSKOJ UNIJI (CS4EU)  

Beogradska otvorena škola je u toku 2019. godine uspešno privela kraju trogodišnji projekat 
„Civilno društvo za unapređenje pristupanja Srbije Evropskoj uniji“, podržan od strane 
Švedske agencije za međunarodni razvoj i saradnju (Sida). U okviru projekta BOŠ je 
sproveo Program podrške organizacijama civilnog društva i medijima u oblasti evropskih 
integracija, čiji je opšti cilj da jačanjem uloge civilnog društva i medija doprinese evropskim 

integracijama i demokratskom razvoju u Srbiji.  

Program podrške u okviru CS4EU projekta podrazumeva dve celine – programsku podršku 
partnerskim organizacijama civilnog društva i medijima, kao i jačanje kapaciteta sa 
programom umrežavanja, sve u cilju njihovog osnaživanja i većeg uključivanja u proces 

donošenja odluka u Srbiji i jačanja nezavisnosti medija i medijskih sloboda.  

Specifični ciljevi Programa podrške su da: 

● Ojača ulogu civilnog društva kao zastupnika interesa lokalnih zajednica u procesu 
pristupanja Srbije Evropskoj uniji (EU); 

● Podstakne demokratski uticaj civilnog društva na javne vlasti, poboljša prakse i 
unapredi kvalitet učešća javnosti u procesu donošenja odluka; 

● Unapredi kvalitet javne debate i informisanosti građana o procesu evropskih integracija. 

Komparativna analiza: Uloga civilnog i 
poslovnog sektora u procesu pristupanja Srbije 

Evropskoj uniji i mogućnosti za saradnju 
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U trećem, finalnom ciklusu projekta koji je trajao do 30. septembra 2019. godine, podržano je 
23 organizacije i medija sa 17 različitih projekata. Tokom trajanja projekta bilo je podržano 35 
organizacija civilnog društva i medija i 49 projekata iz 17 gradova i mesta u Srbiji. 

Platforma Transformator civilnog društva (https://transformator.bos.rs/) je važan izvor 
informacija za civilno društvo u Srbiji, te je BOŠ nastavio da je razvija, unapređuje i 
prilagođava korisnicima. Platforma se sastoji od internog dela, kome imaju pristup partneri na 
projektu i javnog dela koji služi informisanju i šire javnosti i sektora civilnog društva. 

U trećoj godini projekta, organizovane su četiri obuke za ukupno 74 učesnika koje su imale za 
cilj da ojačaju kapacitete programskih partnera za učestvovanje u procesima praćenja i 
ocenjivanja javnih politika, za planiranje i sprovođenje kampanja javnog zagovaranja, ali i kako 
da koriste društvene mreže i savremene kanale komunikacije za komunikaciju sa građanima, 
Obuke su bile prilagođene zahtevima i potrebama programskih partnera, tako su od 
ponuđenih obuka mogli da izaberu koje će pohađati, sa uslovom da izaberu minimum 2 obuke. 
Učesnici su sve obuke ocenili prosečnom ocenom 4,68/5,00. 

Prva obuka u 2019. godini održana je 
20-22. februar u Šapcu za 21 
predstavnika civilnog društva i medija. 
Fokus obuke je bio jačanje kapaciteta 
programskih partnera u cilju 
unapređenja veština i znanja za 
korišćenje pristupa informacijama od 
javnog značaja. Budući da se partneri 
često suočavaju sa ograničenim 
pristupom informacijama, cilj je bio 
informisati ih o tome kako da koriste sve 
dostupne procedure, formalne i 
neformalne, ali i ukazati na kanale 
komunikacije, metode i postupke 
koji bi mogli biti od pomoći za 
efikasniji protok informacija. 

 

Druga obuka, održana od 22. do 24. aprila 2019. godine u Vrnjačkoj Banji, bila je posvećena 
temama praćenja i evaluacije javnih politika. Teorija i praksa javnih politika pokazuju da se 
praćenje i evaluacija često potcenjuju u ciklusu planiranja javnih politika, što direktno utiče na 
kvalitet daljeg planiranja i razvoja politika. Cilj ove obuke bila je pomoć́ partnerima da razumeju 
procese praćenja i evaluacije, kao i njihovu ulogu u tim procesima. Delovi obuke bili su 
posvećeni analizi važnih dokumenata javnih politika (akcioni planovi, budžeti, godišnji 

izveštaji, itd.) u konkretnim oblastima koje su od interesa za programske partnere. 

Treća obuka bila je posvećena jačanju kapaciteta 
partnera da utiču na proces donošenja odluka kroz 
javno zagovaranje i održana je od 30. juna do 2. 
jula na Srebrnom jezeru za 11 predstavnika 
programskih partnera. Fokus obuke je bio na 
blagovremenom planiranju i sprovođenju efikasnih 
zagovaračkih kampanja kako bi se uticalo na 

proces donošenja odluka. 

 

Jačanje unutrašnjih kapaciteta programskih partnera za 
slobodan pristup informacijama od javnog značaja u procesu 

pristupanja Srbije EU, 20-22. februar, Šabac 

 

https://transformator.bos.rs/
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Poslednja obuka na projektu je 
održana 2-4. jula 2019. godine na 
Srebrnom jezeru. Novi mediji i novi 
načini komunikacije imaju važnu 
ulogu u privlačenju pažnje medija i 
javnosti u bilo kojoj kampanji 
zagovaranja. Sa druge strane, 
iskustvom partnera iz programa 
CS4EU, lokalne priče, istraživački 
izveštaji i kritički pristup često su 
izostavljeni u širem kontekstu. Glavni 
cilj tokom ove obuke bio je pružanje 
učesnicima informacijama o tome 
kako koristiti društvene mreže i 
vizualizaciju podataka, poput 
infografika, video zapisa ili 
vizualizacije podataka, u cilju 
unapređenja direktne komunikacije sa 

građanima.  

Pored treninga, BOŠ je organizovao i dve studijske posete institucijama, organizacijama 
civilnog društva i medijima u Varšavi i Stokholmu za 34 predstavnika partnerskih organizacija. 

Posete su bile organizovane u periodu od 25-29. marta i 10-14. juna 2019. godine i obuhvatile 
su blizu 30 grupnih i pojedinačnih sastanaka sa predstavnicima nacionalnih i evropskih 
institucija i relevantnih organizacija i medija koje deluju u oblastima relevantnim za 
programske partnere. Programski partneri imali su priliku da se uključe u diskusiju sa 

predstavnicima poljskog i švedskog parlamenta, ministarkom spoljne trgovine Švedske An 

Linde i drugim predstavnicima Ministarstva spoljnih poslova Poljske i Švedske, predstavnicima 

Delegacije Evropske komisije u Poljskoj i Evropske agencije za graničnu i obalsku stražu 

(Frontex) i mnogim drugim organizacijama civilnog društva poput Asocijacije istraživačkih 

novinara u Švedskoj. 

Ove studijske posete su pružile priliku programskim partnerima da se upoznaju sa iskustvom 
civilnog društva u državama članicama EU različite istorije, procesa pristupanja i razvoja u 
okviru EU, ali i da prošire mrežu kontakata među predstavnicima institucija, međunarodnih i 

nevladinih organizacija. Prosečna ocena kojom su partneri ocenili studijske posete je 4,3. 

Jačanje kapaciteta programskih partnera za nove 
medije i nove oblike komunikacije o evropskim 

integracijama, 2-4. jul, Srebrno jezero 

 



  

110 
 

Jačanje kapaciteta 
CIVILNO DRUŠTVO 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
U okviru Programa podrške partnerske organizacije imaju mogućnost i da iskoriste Program 
razmene iskustava. Ovaj Program pruža dodatnu mogućnost za umrežavanje, unapređenje 
saradnje ili razmenu iskustva programskih partnera sa organizacijama civilnog društva iz 
regiona, istočne Evrope i Brisela. U Programu je učestvovalo 6 partnerskih organizacija sa 
ukupno 16 učesnika tokom 2019. godine, koji su posetili Makedoniju, Austriju, Brisel, Hrvatsku, 
Albaniju, Bosnu i Hercegovinu i Sloveniju.  

Godišnja radionica za umrežavanje za partnere organizovana je u okviru pete godišnje 
konferencije „Move.Link.Engage: Fundamentals. Wanted.“, koja se održala od 12. do 13. 

Prva studijska poseta institucijama i 
organizacijama u Varšavi, 25-29. mart, Poljska. 

 

Druga studijska poseta institucijama i 
organizacijama u Stokholmu, 10-14. jun, Švedska. 
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septembra 2019. godine u Beogradu. Na konferenciji je bilo preko 200 učesnika, predstavnike 

organizacija civilnog društva, poslovnog sektora, ambasada, medija i mnogih drugih učesnika.  

Cilj konferencije bio je promocija i 
podsticanje regionalnog pristupa 
rešavanju zajedničkih problema i 
podsticanje saradnje između građana i 
organizacija civilnog društva i medija. 
Takođe, cilj je bio i da podrži reforme u 
okviru procesa evropskih integracija u 
zemljama regiona putem unapređenja 
uloge organizacija civilnog društva i 
medija. Konferencija je otvorila 
raspravu o različitim aspektima osnova 
neophodnih za proces integracije u EU 
i pridruživanje zemalja Zapadnog 

Balkana Evropskoj uniji.  

 
U uvodnom delu učesnicima su se 
obratili generalna direktorka BOŠ-a, Vesna Đukić i Nj.E. Jan Lundin, ambasador Švedske u 
Beogradu. Prvog dana konferencije održane su dve panel diskusije koje je moderirala Ljubica 
Gojgić. Na panel diskusiji pod nazivom „Prostor za delovanje civilnog društva u procesu 
evropskih integracija – da li je potrebno menjati pristup” raspravljalo se o demokratskom 
angažmanu i građanskoj participaciji kao temeljima procesa evropskih integracija. O ovoj temi 
govorile su Donika Emini, izvršna direktorka CiviKos platforme, Jovana Marović, izvršna 

direktorka Politikon mreže i Jana Juzová, istraživačica EUROPEUM instituta.  

 

U okviru drugog panela, veoma 
inovativnog formata, posebna pažnja 
bila je posvećena diskusiji o preko 
potrebnom prostoru civilnog društva u 
ostvarivanju prava na uključivanje i 
doprinos procesu evropskih integracija. 
Završna radionica „Civilno društvo kao 
snaga za promenu procesa 
pridruživanja Srbije - CS4EU“ 
predstavljala je aktivnost u okviru 
CS4EU programa i organizovana je sa 
ciljem da predstavi i promoviše 
konačne rezultate trogodišnje saradnje 
programskih partnera i posluži kao 
platforma za planiranje buduće 
saradnje između programskih 
partnera. Pored programskih partnera, 

radionici su prisustvovali i gosti iz drugih organizacija civilnog društva i medija, švedske 
ambasade i odabrani akteri šire zajednice zainteresovanih strana, uključujući javne službenike 
i međunarodne partnere koji se bave pristupanjem Srbije EU. Tokom konferencije, predavači 
i učesnici su ohrabreni da iskoriste priliku za druženje i uspostavljanje odnosa između 
organizacija koje predstavljaju. Radionica je organizovana kao panel diskusija na kojoj su 
govornici bili predstavnici 17 programskih partnera. Na ovom panelu predstavnici OCD-a i 
medija, koji detaljno prate proces EU integracija, razgovarali su o tome kako reforme u vezi 
sa EU utiču na život građana i zašto je važno osigurati aktivnije učešće civilnog društva i 
medija u procesu EU integracija. Evaluacije su pokazale da su gosti konferencije ovaj panel 

Konferencija Move.Link.Engage. 13-14. septembar, 
Beograd 

 

Konferencija Move.Link.Engage. 13-14. septembar, 
Beograd 
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shvatili kao jedinstvenu priliku da se upoznaju sa radom tako velikog broja različitih 
organizacija i medija koji rade u različitim oblastima, ali u istom okviru koji oblikuje njihove 
aktivnosti i rezultate – okviru evropskih 
integracija. Tokom celokupnog trajanja 
konferencije, na poseban način su bili 
prikazani rezultati projekata 
programskih partnera. Svaki od 17 
projekata programskih partnera 
prikazan je javnosti kroz posebno 
dizajnirane panele, koji su, na vizuelno 
prijatan način ukazali na njihova 
najvažnija dostignuća, uticaje i ključne 
poruke. Potrebne informacije za panele 
pružili su partneri iz Programa, 
prikupljeni putem upitnika koji je stvorio 
tim BOS. Cilj izložbe je bio i da se kroz 
rezultate partnerskih programa prikažu 
rezultati programa CS4EU, kao i da se 
pokaže kako je CS4EU program 
doprineo poboljšanju unutrašnjih kapaciteta programskih partnera.   

Drugi dan konferencije bio je koncipiran tako da je održana jedna plenarna sesija i dva bloka 
paralelnih sesija fokusiranih na različite teme. Na plenarnoj sesiji „Na putu ka članstvu u EU: 
regionalna saradnja kao osnova“ razgovarali smo sa relevantnim akterima o dostignućima 
kada je u pitanju regionalna saradnja na Zapadnom Balkanu i o budućnosti saradnje. Nakon 
toga blok sesije obuhvatile su sledeće teme – budućnost Berlinskog procesa, politike 
karijernog vođenja i savetovanja, kvalitet vazduha i unapređenje odgovornosti javnih vlasti na 
Zapadnom Balkanu, gde su nam eksperti u ovim oblastima predstavili neke od glavnih pogleda 
i izazova. Zaključak konferencije i završnu reč dao je izvršni direktor BOŠ-a, Milorad Bjeletić.  

 

Aktivnosti: 

 Inicijalna radionica u okviru druge faze projekta „Civilno društvo za unapređenje 
pristupanja Srbije EU” za 21 predstavnika partnerskih organizacija i medija u Šapcu, 
22-24. decembra 2019. godine 

 Pripremna radionica za 18 predstavnika odabranih organizacija civilnog društva i 
medija za podnošenje projekata za drugu fazu projekta „Civilno društvo za 
unapređenje pristupanja Srbije EU“ u Beogradu 

 Završna konferencija "Move.Link.Engage: Fundamentals Wanted", imala je oko 200 
predstavnika organizacija civilnog društva, medija i institucija iz zemlje i inostranstva, 
kao i istraživača, naučnika, eksperata, Beograd, 12-13. septembar 2019. godine 

 Obuka „Jačanje kapaciteta programskih partnera za nove medije i nove oblike 
komunikacije o evropskim integracijama“ za 13 predstavnika i predstavnica 
partnerskih organizacija na Srebrnom jezeru, 2-4. jul 2019. godine 

 Obuka „Jačanje kapaciteta programskih partnera za planiranje i sprovođenje 
kampanje javnog zagovaranja“ za 11 predstavnika i predstavnica partnerskih 
organizacija na Srebrnom jezeru, 30. jun-2. jul 2019. godine 

 Studijska poseta u Stokholmu za 17 predstavnika i predstavnica partnerskih 
organizacija, Stokholm, Švedska, 10-14. jun 2019. godine 

 Obuka „Jačanje kapaciteta programskih partnera za monitoring i evaluaciju javnih 
politika” za 15 predstavnika i predstavnica partnerskih organizacija u Vrnjačkoj Banji, 
22-24. aprila 2019. godine 

 Studijska poseta Varšavi za 17 predstavnika i predstavnica partnerskih organizacija, 
Varšava, Poljska, 25-29. mart 2019. godine 

Konferencija Move.Link.Engage. 13-14. septembar, 
Beograd 
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 Obuka „Jačanje kapaciteta programskih partnera za slobodan pristup informacijama 
od javnog značaja u procesu pristupanja Srbije EU” za 14 predstavnika i 
predstavnica partnerskih organizacija u Šapcu, 20-22. februar 2019. godine 
 

 
Rezultati: 

U okviru  programske oblasti Razvoj civilnog društva u 2019. godini postignuti su sledeći 
rezultati: 

 BOŠ je tokom 2019. godine finansijski i programski podržao i mentorisao 27 
organizacija civilnog društva i medija, što je doprinelo aktivnijem učešću civilnog 
društva u procesu donošenja odluka i praćenju procesa pregovora o pristupanju 
Srbije EU 

 Ojačani su kapaciteti 163 predstavnika OCD i medija za praćenje procesa o 
pristupanju Srbije EU, aktivno učešće u procesu donošenja odluka, pisanja i 
zagovaranja predloga praktičnih politika, ali i za implementaciju projekata kroz 6 
obuka u Beogradu, Šapcu, Vrnjačkoj banji i Srebrnom jezeru i 2 studijska putovanja u 
Varšavu (Poljska) i Stokholm (Švedska) 

 Program jačanja kapaciteta je u 2019. godini rezultirao u tome da je 12 od 17 
partnera doprinelo procesu donošenja odluka na lokalnom i nacionalnom nivou, kroz 
predloge praktičnih politika, izveštaje iz senke i drugih dokumenata, dok je 10 
partnera dalo svoj doprinos u procesu donošenja odluka putem, od strane javnih 
vlasti, prihvaćenih komentara i predloga 

 Ojačani su kapaciteti 6 organizacija civilnog društva i medija za strateško 
umrežavanje i povezivanje na regionalnom nivou kroz posete drugim organizacijama 
i medijima u regionu Zapadnog Balkana i istočnoj Evropi u okviru Programa razmene 

 Građani su informisani o aktivnostima organizacija civilnog društva i medija u 
procesu evropskih integracija putem portala Transformator civilnog društva kroz 200 
objave (transformator.bos.rs) 

 Podignut nivo informisanosti građana o procesu EU integracija Srbije i aktivnostima 
partnera ostvarenim kroz CS4EU projekat, kroz 2870 medijskih objava koje su 
programski partneri na CS4EU projektu, BOŠ i druge organizacije/mediji objavili 
tokom 2019. godine 
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AKTIVNI GRAĐANI – BOLJE DRUŠTVO: ZAGOVARANJEM KA 
SARADNJI I DEMOKRATSKOM RAZVOJU 

Beogradska otvorena škola je krajem 2018. godine otpočela sa realizacijom trogodišnjeg 
projekta „Aktivni građani: bolje društvo: zagovaranjem ka saradnji i demokratskom razvoju”. 
Projekat ima za cilj da doprinese jačanju demokratskog društva u Srbiji, utemeljenog na kulturi 
učešća građana u političkom procesu i doslednoj demokratskoj praksi. Projekat se izvodi u 
partnerstvu sa Beogradskim fondom za političku izuzetnost i Balkanskom istraživačkom 
mrežom Srbija, a uz podršku Američke agencije za međunarodni razvoj (USAID) Srbija.  

Projekat je trogodišnja inicijativa pokrenuta sa ciljem da unapredi prakse javnog zagovaranja 
u civilnom društvu, prakse koje zastupaju interese lokalnih zajednica i aktivno uključuju 

građane u svoj rad. 

Ovim projektom će BOŠ nastojati da: 

 unapredi prakse javnog zagovaranja u civilnom društvu u Srbiji; 
 poveća podršku građana aktivnostima organizacija civilnog društva; 
 unapredi proces donošenja odluka i razvoja javnih politika; 
 unapredi razumevanje zagovaračke uloge organizacija civilnog društva među 

građanima, medijima i donosiocima odluka. 

Ključna komponenta projekta „Aktivni građani: bolje društvo“ je Program podrške 
organizacijama civilnog društva za javno zagovaranje koji je pokrenut sa ciljem da unapredi 
prakse javnog zagovaranja u Srbiji i približi građanima aktivnosti javnog zagovaranja 
organizacija civilnog društva. U periodu realizacije projekta je previđeno da bude podržano 

više od 50 organizacija civilnog društva.  

Program podrške podrazumeva dve vrste podrške: projektnu i programsku.  

Projektna podrška obuhvata finansijsku podršku izabranim organizacijama za realizaciju 
predloženih projekata; učešće organizacija u obukama za javno zagovaranje primenom 
inovativnih metoda 
zagovaranja; umrežavanje 
organizacija sa drugim 
zagovaračkim inicijativama i 
zainteresovanim stranama; 
učešće organizacija u 
Nacionalnoj zagovaračkoj 
platformi i direktan dijalog sa 
donosiocima odluka; pristup 
resursima Zagovaračke 
klinike. Programska podrška 
obuhvata dodatno 
osnaživanje kapaciteta 
organizacija koje već 
sprovode kampanje javnog 
zagovaranja, ali ne i 
finansijsku podršku.  
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Postignuća:  

 Održane 4 obuke za 74 predstavnika partnerskih organizacija 
 Realizovano 5 javnih događaja za 300 predstavnika institucija i organizacija civilnog 

društva 
 18 organizacija civilnog društva je dobilu podršku u razvoju kapciteta za javno 

zagovaranje 
 Sprovedeno i objavljeno istraživanje o kapacitetima organizacija civilnog društva za 

javno zagovaranje 
 Kreirana i javno dostupna platforma www.javnozagovaranje.bos.rs 
 Pripremljen i promovisan film o pokretačima promena/partnerima na program podrške 
 Nagrađeno 5 inicijativa i proglašeni pokretači promena u 2019. godini 

 

U toku 2019. godine je konzorcijum okupljen oko BOŠ-a sarađivao sa 20 odabranih 
organizacija civilnog društva i kroz mentorsku, ekspertsku i finansijsku podršku jačao njihove 

kapacitete za javno zagovaranje. Program jačanja kapaciteta je obuhvatio 4 obuke primenom 

inovativnih metoda zagovaranja i to: uvodna radionica za programsko i finansijsko vođenje 

projekata javnog zagovaranja, trening za razvoj efektivnih strategija zagovaranja, trening za 
planiranje inovativnih pristupa javnom zagovaranju i trening za komunikacije. U obukama je 
učestvovalo 74 predstavnika iz 20 odabranih organizacija, programskih i projektnih partnera.  

1) Uvodna radionica se održava neposredno nakon odobrene podrške. Uvodna 

radionica omogućava međusobno upoznavanje partnera sa BOŠ-om, BFPE-om i BIRN-om, 
kao i pružanje dodatnih informacija i pojašnjenja o aktivnostima unutar Programa. Aktivnosti 
na uvodnoj radionici su, takođe, osmišljene da obezbede dodatnu podršku za sprovođenje 

projekata i razmenu informacija o projektima radi moguće saradnje i budućih zajedničkih 

aktivnosti.  

2) Trening za razvoj efektivnih strategija zagovaranja: Namenjen je razvoju kapaciteta 
partnera za primenu pravovremenih, strateški orijentisanih zagovaračkih inicijativa, koje u 

obzir uzimaju zainteresovane strane i njihove potencijalne uticaje, kao i potencijalno pozitivne 
i negativne aspekte korišćenih alata i taktika. Učesnici razvijaju konkretne akcione planove 

javnog zagovaranja, koji će im omogućiti da sprovode i prate efekte svojih inicijativa kroz 

sledeće faze javnog zagovaranja: definicija problema, istraživanje, skiciranje rešenja (nova 

politika), razvoj plana akcije, konkretne aktivnosti zagovaranja, kao i redovne analize i 
razgovori. 

3) Trening za planiranje inovativnih pristupa javnom zagovaranju: Partneri razvijaju 
veštine osmišljavanja, razvoja i testiranja različitih inovativnih pristupa javnog zagovaranja koji 

su usklađeni sa društveno-političkim kontekstom. Kroz ovaj trening razvijaju se kreativnost i 

raznovrsnost zagovaračkih metoda i alata koje organizacije primenjuju. Učeći kako da 

identifikuju i odaberu adekvatne taktike koje su prilagodljive, interaktivne i predstavljaju faktor 
iznenađenja oponentima učesnici će proširiti set alata koje koriste. Trening se fokusira na 

aktivnu eksperimentaciju i evaluaciju pristupa, metoda i alatki neophodnih za prilagođavanje 
kampanja javnog zagovaranja lokalnim realnostima. 

4) Trening za komunikaciju: Kroz ovaj trening odabrane organizacije unapređuju 

veštine u sledećim oblastima: a) komunikacija u elektronskim i onlajn medijima, b) izgradnja 

komunikacije sa lokalnom zajednicom u cilju sticanja javne podrške i aktivnog uključivanja 

građana, c) izgradnje partnerstava značajnih za delotvornost zagovaračkih inicijativa. 

 

http://www.javnozagovaranje.bos.rs/
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Kako mnogobrojne aktivnosti organizacija i građana često ostaju nepriznate i nedovoljno 

vidljive za veliki deo javnosti, u 2019. godini smo pokrenuli i inicijativu za dodelu godišnje 

nagrade za aktivne građane. Ova nagrada slavi pokretače promena, motivisane građane koji 

istrajavaju u svojim naporima da poboljšaju svoj i živote svojih sugrađana. Nagrada je 

dodeljena u IV kategorije: 1. Odbor za ljudska prava - Saradnjom do promena (primer dobre 
prakse i uspešne saradnje između javnih vlasti i organizacija); 2. Savez mesnih zajednica 

Stare planince - Prvi glas građana (uspešno okupljeni građani kao nosioci poruke javnog 
zagovaranja); 3. Umetnički festival Rekonstrukcija - Pohod na aktivizam (inicijative neformalne 
grupe); 4. Prijatelji dece Srbije - Pokretači promena na nacionalnom nivou; i 5. Udruženje Žene 

juga i udruženje žena Lav - Pokretači promena na lokalnom nivou. Ove nagrade su namenjene 
isticanju najinspirativnijih i najuspešnijih kampanja javnog zagovaranja i podsticanju drugih da 

rade na pozitivnim promenama u svojoj zajednici. Paralelno sa lokalnim zagovaračkim 

inicijativama, BOŠ je započeo strukturirani dijalog sa donosiocima odluka o podsticajnom 
okruženju za delovanje i javno zagovaranje. Ekspertski sastanci i javni događaji su okupili 300 

predstavnika oba sektora.  

Aktivnosti:  

 Istraživanje o kapacitetima organizacija civilnog društva za javno zagovaranje 
 Program podrške civilnom društvu za javno zagovaranje 
 Odabir projektnih partnera (10 lokalnih zagovaračkih inicijativa) 
 Odabir programskih partnera (10 OCD sa zagovaračkim potencijalom) 
 Treninzi jačanja kapaciteta za javno zagovaranje 
 Zagovaračka klinika/mentorska i ekspertska podrška 
 Strukturirani dijalog sa donosiocima odluka 
 Godišnja nagrada za aktivne građane  
 Godišnja konferencija o javnom zagovaranju u građanskom aktivizmu 

Rezultati: 

 Podržano 20 organizacija za jačanje kapaciteta za javno zagovaranje 
 Održane 4 obuke za 74 predstavnika partnerskih organizacija 
 Realizovano 5 javnih događaja za 300 predstavnika institucija i organizacija civilnog 

društva 
 18 organizacija civilnog društva je dobilo podršku u razvoju kapaciteta za javno 

zagovaranje 
 Sprovedeno i objavljeno istraživanje o kapacitetima organizacija civilnog društva za 

javno zagovaranje 
 Kreirana i javno dostupna platforma www.javnozagovaranje.bos.rs 
 Pripremljen i promovisan film o pokretačima promena/partnerima na program podrške  
 Nagrađeno 5 inicijativa i proglašeni pokretači promena u 2019. godini

 

 

 

 

 

http://www.javnozagovaranje.bos.rs/
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#JAVNI SEKTOR  

Beogradska otvorena škola doprinosi izgradnji i jačanju kapaciteta javnog sektora u cilju 
profesionalizacije javne uprave, a posebno u cilju reforme javne uprave i primeni principa 
transparentnosti, odgovornosti i participacije. 

Cilj BOŠ-a je profesionalna javna uprava, koja deluje u skladu sa principa Evropskog 
administrativnog prostora. 

KARIJERNO VOĐENJE I SAVETOVANJE MLADIH U SISTEMU 
SOCIJALNE ZAŠTITE 

Centar za porodični smeštaj i usvojenje Kragujevac (CPSU KG) raspisao je poziv za nabavku 

obuke iz oblasti karijernog vođenja i savetovanja (KViS). Obuka se sprovela u okviru projekta 
“Međusektorska sigurnosna mreža za aktivno uključivanje mladih u hraniteljskim porodicama“. 
Beogradska otvorena škola (BOŠ) je dizajnirala i realizovala trodnevnu obuku savetnika i 

edukatora za hraniteljstvo CPSU KG i zaposlenih u Centru za socijalni rad iz Kruševca. Obuka 

je održana u Centru za porodični smeštaj i usvojenje u Kragujevcu za 15 polaznika, stručnih 

radnika CPSU i Centra za socijalni rad iz Kruševca. Obuka je realizovana u Kragujevcu u 

periodu od 14. do 15. maja 2019. godine, dok je refleksivna radionica održana 12 juna 2019. 

KVALITETNE USLUGE KARIJERNOG VOĐENJE I SAVETOVANJA 
ZA BOLJU ZAPOŠLJIVOST MLADIH – KVIS NA BIS 

Projekat Kvalitetne usluge karijernog vođenja i savetovanja za bolju zapošljivost mladih imao 

je za cilj doprinos unapređenju kvaliteta i efektivnosti usluga karijernog vođenja i savetovanja 

mladih. Projekat je realizovan od 04. marta do 11. novembra 2019. godine uz podršku Solidar 

Suisse/Swiss Labour Assistance (SLA) – Kancelarija u Srbiji. Kroz ovaj projekat održane su 

dve obuke akreditovane od strane Zavoda za unapređivanja obrazovanja i vaspitanja  za 
predstavnike srednjih škola. Na obuci „Karijerno vođenje i savetovanje kao mehanizam za 

sprečavanje osipanja učenika“ koja je realizovana od 9. do 11. maja 2019. godine u Beogradu 
je učestvovalo 20 nastavnika. Takođe, 19. i 20. septembra 2019. godine u Beogradu održana 

je još jedna akreditovana obuka „Korak dalje ka sveobuhvatnim i kvalitetnim uslugama 

karijernog vođenja i savetovanja u srednjim školama“ kojoj je prisustvovalo 20 nastavnika i 
stručnih saradnika. Kroz ove dve obuke podignuti su kapaciteti 20 srednjih škola za 
sprovođenje usluga karijernog vođenja i savetovanja za mlade, i tako se doprinelo III 

strateškom cilju Beogradske otvorene škole. Takođe, kroz ovaj projekat još 5 škola je dobilo 

finansijsku podršku za unapređivanje usluga karijernog vođenja (prvonagrađena škola i 

drugonagrađena škola na Sajmu školskih timova za KViS dobile su novčane nagrade) i na taj 

način se takođe doprinelo unapređivanju njihovih kapaciteta. 
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#POSLOVNI SEKTOR – BOŠBIZ 

BOŠ je u 2019. godini kroz različite aktivnosti nastavio da pruža usluge namenjene razvoju 
poslovnog sektora, kako predstavnika tako i kompanija u celini. Kroz višegodišnju saradnju sa 
poslovnim sektorom, BOŠ je prepoznao ovaj sektor kao relevatnog sagovornika za brojne 
društvene teme. BOŠ nastoji da uključivanjem predstavnika poslovnog sektora poveže sva tri 
relevanta sektora društva kako bi povezao stručnjake iz ražličitih oblasti i kako bi se na 
sveobuhvatan način bavili izazovima u različitim tematskim oblastima. Upravo kroz 
povezivanje strateških oblasti i umrežavanjem civilnog i poslovnog sektora, kreirana je nova 

komponenta u okviru projekta „Civilno društvo za unapređenje pristupanja Evropskoj Uniji.“ 

Saradnjom sa brojnim kompanijama i radom u poslovnim udruženjima tokom 2019. godine, 
BOŠ nastoji da doprinese razvoju i ostalih programskih oblasti kojima se BOŠ bavi, a da kroz 
pružanje komercijalnih usluga doprinese finansijkoj održivosti organizacije. 

Kroz četiri vrste usluga i kreiranjem programa namenjenog predstavnicima poslovnog sektora   
BOŠ je pokrio sva tri relevantna sektora društva: javni, civilni i poslovni, a koristeći svoje 

resurse i ekspertizu povezuje ih na nov način i stvara prostor za međusobnu saradnju. 

Kroz BOŠ biz usluge u 2019. su realizovane sledeće aktivnosti: 

 In-house obuka („Upravljanje projektnim ciklusom“) – 15. i 16. maj; Klijent: Kolping 

društvo Srbije  
 Nova komponenta „Inovacije/Integracije“ u okviru projekta „Civilno društvo za 

unapređenje pristupanja Srbije Evropskoj uniji“ 
 Youth2Business događaj: “Digital=Business” - 23. novembar 

 
Postignuća: 
 

 Uspostavljanje saradnje između civilnog i poslovnog sektora u okviru nove 

komponente na projektu  „Civilno društvo za unapređenje pristupanja Srbije Evropskoj 

uniji“ 
 1 komparativna analiza u okviru nove komponente na projektu CS4EU 
 1 in-house obuka za 10 predstavnika Kolping društva Srbije 
 1 Youth2Business događaj za 30 mladih i 4 predstavnika poslovnog sektora 
 20 predstavnika poslovnog sektora u okviru Move.Link.Engage konferencije 
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Kroz BOŠ biz usluge u 2019. godini realizovana je 1 in-house obuka, 1 Youth2Business 

događaj i 1 komparativna analiza u oviru nove komponente na projektu „Civilno društvo za 

unapređenje pristupanja Srbije Evropskoj uniji“. Ove aktivnosti su okupile preko 70 učesnika i 

informisale preko 1000 predstavnika civilnog i poslovnog sektora o mogućnostima i 

perspektivama saradnje između ova dva sektora. 

Kreiran je program za modul „Veštine za budućnost“ obrazovnog programa Studije 

budućnosti, a u okviru njega su kreirani primeri za case study za 26. generaciju, dok su članice 

BOŠ biz tima učestvovale u komisiji ocenjivanja radova, doprinelo se radu Srpske asocijacije 

menadžera kroz učešće generalne direktorke BOŠ-a u Upravnom odboru SAM-a, a ostvarena 

je saradnja sa 10 kompanija i poslovnih udruženja. BOŠ biz je kroz rad na Move.Link.Engage. 

konferenciji omogućio povezivanje civilnog, javnog i poslovnog sektora. Kroz komparativnu 

analizu u okviru nove komponente projekta „Civilno društvo za unapređenje pristupanja 

Evropskoj Uniji“ predstavljene su sve postojeće platforme i inicijative, kao i saradnja civilnog i 

poslovnog sektora u procesu evropskih integracija i ciljeva održivog razvoja. Na osnovu 

predstavljenih i dostupnih informacija formulisale su se preporuke i zaključci u cilju 

unapređivanja i daljeg razvoja saradnje ova dva sektora. 

NOVE PERSPEKTIVE U SARADNJI POSLOVNOG I CIVILNOG 
SEKTORA 

U skladu sa strateškim povezivanjem programskih oblasti i novim pravcima pozicioniranja 
BOŠ-a, kreirana je nova komponenta u okviru projekta „Civilno društvo za unapređenje 
pristupanja Srbije Evropskoj uniji“ (CS4EU), koja ima za cilj uspostavljanje i unapređenje 
saradnje civilnog i poslovnog sektora. Pitanja održivog razvoja i promene koje donosi proces 
evropskih integracija su podjednako važna za predstavnike oba sektora. BOŠ želi da otvori 
nove perspektive i prilike za povezivanje civilnog i poslovnog sektora na zajedničkim 
inicijativama. U okviru nove komponente je isplaniran set aktivnosti koje će u budućnosti 
doprineti boljoj i efikasnijoj saradnji ova dva sektora. Aktivnosti  imaju za cilj da premoste jaz 
između organizacija civilnog društva i poslovnog sektora kako bi se unapredilo razumevanje 
uloga ova dva sektora u procesu pristupanja Srbije EU i uspostavila međusobna saradnja. 

Komparativna analiza koja je 
sprovedena u period od oktobra 
do decembra 2019. godine, 
imala je za cilj da se na jednom 
mestu predstave sve postojeće 
platforme, inicijative, kao i 
saradnja civilnog i poslovnog 
sektora u ovom procesu, kako bi 
se na osnovu predstavljenih i 
dostupnih informacija 
formulisale preporuke i zaključci 
u cilju unapređenja i daljeg 
razvoja saradnje i doprinosa ova 
dva sektora u procesu pristupnih 
pregovora Srbije sa EU.  

Kroz individualne sastanke sa predstavnicima kompanija i organizacija civilnog društva 
prepoznata je važnost zajedničke saradnje u oblastima održivog razvoja i evropskih 
integracija. Budući događaji umrežavanja, kao i međusektorski treninzi, će omogućiti 
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predstavnicima oba sektora da pronađu načine na koji njihova saradnja može doprineti 
ciljevima ovog projekta, kao i ciljevima održivog razvoja.  

Beogradska otvorena škola će aktivno raditi na povezivanju ova dva sektora u cilju lakšeg 
prilagođavanja i razumevanja procesa pristupanja Srbije Evropskoj uniji,  a kroz ovaj projekat 
će dodatno pružiti podršku saradnji ta dva sektora. U narednom period potrudićemo se da 
saradnju sa privatnim sektorom pre svega unapredimo, kao i da je proširimo na sve moguće 
aspekte. Na taj način ostvarićemo dugoročne saradnje koje će koristiti kako poslovnom tako i 
civilnom sektoru, a koje će doprineti i razvoju Beogradske otvorene škole.  

V MOVE.LINK.ENGAGE KONFERENCIJA 

Beogradska otvorena škola je organizovala petu za redom, regionalnu konferenciju 

“Move.Link.Engage.Fundamentals.Wanted”. Konferencija je održana u Beogradu 12. i 13. 

septembra. Organizaciju događaja su podržali Ambasada Kraljevine Švedske, kao i OEBS 
misija u Srbiji, Fondacija Solidar 
Swiss, Evropski Fond za Balkan i 
Evropska unija. Konferencija je 
okupila više od 200 

učesnika,predstavnika civilnog, 
javnog i poslovnog sektora. Uviđajući 

značaj i neophodnost okupljanja sva 

tri sektora društa, BOŠ želi da 
promoviše i ohrabri zajednički pristup 

rešavanju problema i bolju saradnju 

između građana,organizacija 

civilnog društva, kao i predstavnika 

poslovnog sektora u procesu 
evropskih integracija i održivog 

razvoja. 

 

 

 

 

 

12. septembar Move.Link.Engage konferencija 
„Fundamentals.Wanted.“ 

Hotel Zira 
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RAZVOJ ZAPOSLENIH (PEOPLE DEVELOPMENT)  

Beogradska otvorena škola kroz segment razvoja zaposlenih stavlja u fokus pojedinca i 

kompanije, jer se razvojem kompetencija zaposlenih doprinosi i razvoju kompanije u kojoj 
zaposleni radi.  

Svaka organizacija, kao svoj osnovni resurs vidi ljude koji u njoj rade, te su tako njihova 
kreativnost, inovativnost, motivisanost i informisanost osobine koje ih čine drugačijim od 

ostalih resursa u kompaniji. Stalne tehnološke i tržišne promene postavljaju konstantno nove 

zahteve za daljim usavršavanjem i delotvornim upravljanjem ljudskim resursima, a nova 
znanja i neprekidno ulaganje u ljude predstavlja temelj svakog uspešnog poslovanja. 

Kroz ovaj segment Beogradska otvorena škola nastoji da kreiranjem svojih obuka i programa 

dodatno osnaži pojedince koji se nalaze na različitim pozicijama u kompanijama, kao i same 

kompanije. 

Otvorene i in-house obuke, radionice i predavanja 
In-house obuka: „Upravljanje projektnim ciklusom” - Kroz svoje aktivnosti, Beogradska 

otvorena škola je i tokom 2019. godine nastavila da jača interne kapacitete kompanija i 

organizacija na različite teme. Tako je BOŠ za predstavnike Kolping društva Srbije u Novom 

Sadu kreirala i realizovala in-house obuku na temu „Upravljanje projektnim ciklusom“. Obuka 

je održana 15. i 16. maja, a  učesnici su imali prilike da se tokom dvodnevne obuke upoznaju 
sa svim fazama programskog i finansijskog upravljanja projektom. Cilj obuke je bio da učesnici 

unaprede i razviju nova znanja i veštine za upravljanje programskim i finansijskim aspektima 

projekata u fazi projektnog ciklusa po dobijanju projekta i nakon potpisivanja ugovora sa 
donatorom.  

Uspostavljanje neophodnih procedura za 
upravljanje projektom, aktivnostima, 
projektnim timom i primena ovih 
procedura bile su samo neke od tema o 
kojima su učesnici diskutovali tokom 
obuke. Rad sa partnerima i donatorima 
predstavljala je važan segment ove 
obuke, imajući u vidu da je ovo jedan od 
najznačajnih apsekata kada govorimo o 
upravljanju projektima. Razvijanje mekih 
veština poput planiranja, komunikacije, 
postavljanja jasnih ciljeva i željenih 
rezultata projekata, bile su sastavni deo same obuke, a sve ove veštine su nužne za uspešnu 
realizaciju projekata. 

Beogradska otvorena škola nudi širok asortiman obuka znanja i veština namenjenih 
organizacijama civilnog društva, javnoj upravi i poslovnom sektoru u cilju unapređenja njihovih 

kapaciteta i razvoja ljudskih resursa.  



  

122 
 

Jačanje kapaciteta 
BOŠ BIZ 

MOST KA TRŽIŠTU RADA (BRIDGING THE GAP)  

Beogradska otvorena škola kroz svoje aktivnosti i usluge doprinosi povezivanju poslodavaca 

sa odgovarajućim kandidatima, ispituje potrebe i afinitete obe strane, usklađuje ih i stvara 

most od nezaposlenih ka efektivnim, motivisanim zaposlenima i zadovoljnim poslodavcima. 

 

Program „Studije budućnosti“ 

U cilju unapređenja programa „Studije budućnosti“, saradnja sa poslovnim sektorom 

ostvarena kroz BOŠ biz usluge nastavljena je i produbljena i kroz ovaj program. BOŠ biz tim 

je radom u programskom odboru „Studija budućnosti“ doprineo kreiranju i realizaciji modula 
Veštine za budućnost i mrežu kontakata stavio na raspolaganje programu i studentima. Cilj 

modula je da studentima pruži priliku da jačaju veštine iz različitih oblasti koje mogu doprineti 

unapređenju njihovih profesionalnih kapaciteta. 

Prateći trendove na tržištu rada, odnosno uvažavajući potrebe poslodavaca, kreiran je modul 

Veštine za budućnost, kako bi studenti imali mogućnost da unaprede svoju zapošljivost, ali i 

da steknu veštine koje treba da ojačaju njihove liderske kapacitete i pomognu im da 
anticipiraju promene u svom okruženju. Studenti su prošli kroz sesije kao što su emocionalna 

inteligencija, finansijska pismenost, motivacija, a kroz simulacije su radili na networking-u, 
poslovnom intervjuu, javnom nastupu. Ove i druge teme obrađivali su eksperti iz poslovne 

zajednice, kao i zaposleni u BOŠ-u. 

Pored učešća u radu Porgamskog odobra, doprinelo se i  razvoju nove forme uvedene 2018. 

godine, u okviru završnog projekata na programu, a to je case study. Kroz ovu formu završnog 

projekta studenti stiču veštine rada u timu, ali i sposobnost analitičkog razmišljanja i pristupa 

određenom problemu kojim se studija slučaja bavi. Bitan deo svake studije slučaja jeste 

prezentacija samog rada, koja od studenata zahteva i veštinu javnog nastupa, za koju su 

studenti imali prilike da prođu obuku u prvom semestru na modulu Veštine za budućnost.   

Studija slučaja, kao i preostale dve forme završnog rada, pružaju mogućnost studentima da 

na kreativan način zaokruže svoju akademsku godinu, a njihovi radovi su objavljeni u Zborniku 
studentskih radova. Studenti 26. generacije programa Studije budućnosti su po drugi put dobili 
priliku da svoj završni projekat iskažu u formi studije slučaja, a svoja rešenja prezentuju pred 

četvoročlanom komisijom, koju su činili alumnisti i zaposleni BOŠ-a. 
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Jačanje kapaciteta 
BOŠ BIZ 

Youth2Business događaj „Digital=Business?“ 
Beogradska otvorena škola je 23. novembra u okviru petog multikongresa u Srbiji – Serbian 
Visions organizovala sedmi po redu Youth2Business događaj „Digital=Business?“ u hotelu 

Radisson Blu Old Mill. Ideja ovogodišnjeg Youth2Business događaja bila je da govornici u 

razgovoru sa učesnicima ukažu na činjenicu koliko digitalizacija doprinosi boljim poslovnim 
preformansima, od globalnih kompanija do 
frilensera, i koliki je zapravo njen uticaj. 
Događaj je podrazumevao interaktivnu 

komunikaciju između govornika i učesnika, pri 

čemu je 30 učesnika bilo podeljeno u četiri 

grupe, a svaka grupa je imala po 20 minuta za 
razgovor sa jednim govornikom, nakon čega 

sledi rotacija učesnika i govornika. Predavači 

su sa učesnicima podelili iskustva o tome kako 

na poslovanje utiče digitalizacija i koja je njena 

uloga u poslovnim promenama. Govornici koji 
su uzeli učešće na ovm događaju su bili 

predstavnici kompanije Seven Bridges 
Genomics, Ernst&Young, organizacije UNDP 
Srbija kao i predstavnica frilensera. 

Sam Youth2Business događaja je omogućio 

zainteresovanim učesnicima da razgovaraju o digitalnom potencijalu startapa, međunarodnih 

kompanija i međunarodnih organizacija koji su prepoznali ulogu digitalizacije u pokretanju 

pozitivnih promena.Youth2Business događaj je do sada povezao više od 280 mladih i preko 

35 predstavnika poslovnog sektora.  

Učešće u radu poslovnih udruženja 
Beogradska otvorena škola je u 2019. godini nastavila saradnju sa poslovnim uduruženjima 

Američka privredna komora (AmCham) i Srpska asocijacija menadžera (SAM) kroz niz 
aktivnosti, kao i učešće u radu radnih grupa AmCham-a i Upravnom odboru SAM-a. 

Aktivnosti: 

 Kreiranje i realizacija in-house obuke „Upravljanje projektnim ciklusom“ za zaposlene 

Kolping društva Srbije u Novom Sadu 
 Učešće u radu programskog odbora i kreiranje sadržaja za modul „Veštine za 

budućnost“ u okviru programa „Studije budućnosti“ 
 Organizacija i realizacija sedmog Youth2Business događaja u okviru petog 

multikongresa Serbian Visions radi povezivanja mladih i predstavnika kompanija 
 Saradnja i rad u poslovnim udruženjima AmCham i SAM 
 Kreiranje i osmišljavanje nove komponente u okviru projekta „Civilno društvo za 

unapređenje pristupanja Srbije Evropskoj uniji“ u cilju uspostavljanja i unapređenja 

saradnje civilnog i poslovnog sektora 
 Kreiranje i sprovođenje komparativne analize u okviru nove komponente projekta 

CS4EU – saradnja civilnog i poslovnog sektora 
 

 

 

Youth2Business događaj „Digital=Business?“ 23. 

novembar 2019. godine, Radison Blue Old Mill, 
Beograd 
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BOŠ BIZ 

Rezultati:  

 Kroz organizovanu in-house obuku ojačani su kapaciteti 10 predstavnika zaposlenih 

na temu od upravljanja projektom 
 Unapređene veštine potrebne za povećanje zapošljivosti studenta programa „Studije 

budućnosti“ kroz pažljivo kreiran i realizovan modul  
 Omogućeno povezivanje 30 mladih i 4 poslodavca kroz Youth2Business događaj 
 Pojačana vidljivost BOŠ-u u poslovnoj zajednici unapređenjem i radom u 

udruženjima AmCham i SAM 
 Kroz novu komponentnu, uspostavljene su mogućnoszi za unapređenje saradnje 

civilnog i poslovnog sektora u procesu evropskih integracija i ciljeva održivog razvoja 
 Kroz komparativnu analizu, predstavnici civilnog i poslovnog sektora, ali i šira javnost  

su informisani o mogućnostima zajedničke saradnje 
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Mreže i članstva 

MREŽE I ČLANSTVA BOŠ-A U 2019. GODINI 

Koalicija 27 - mreža organizacija civilnog društva koje se bave 

zaštitom životne sredine, osnovana u cilju koordinisanog 
praćenja procesa usklađivanja i primene politika i propisa 
Republike Srbije sa pravnim tekovinama EU u poglavlju 27, koje 
se odnosi na oblasti životne sredine i klimatskih promena i 
doprinosi tom procesu. 

Koaliciju 27 čini 9 organizacija: Alternativa za bezbednije hemikalije, Beogradska otvorena 
škola, Društvo za zaštitu i proučavanje ptica Srbije, Mreža za klimatske akcije Evrope (CAN 
Europe), Centar za unapređenje životne sredine, Inženjeri zaštite životne sredine, Jedan 
stepen Srbija, Mladi istraživači Srbije i Svetska organizacija za prirodu (WWF). Vizija Koalicije 
27 je, očuvana životna sredina za dobrobit ljudi i prirode, niskougljenična ekonomija, efikasno 
i pravedno korišćenje prirodnih resursa u Republici Srbiji. 

Kroz rad Koalicije 27 Beogradska otvorena škola doprinosi svom drugom strateškom cilju, 
unapređenju javnih politika u oblasti zaštite životne sredine i oblasti evropskih integracija. 
Radom na godišnjem izveštaju iz senke koji Koalicija 27 objavljuje, BOŠ doprinosi 
unapređenju transparentnosti i jačanju odgovornosti organa uprave zaduženih za rad na 
pregovaračkom poglavlju 27 u procesu pridruživanja Srbije Evropskoj uniji. BOŠ je kroz rad u 
Koaliciji 27 učestvovao u radnim grupama, konsultativnim sastancima i javnim raspravama u 
procesu donošenja odluka, unapređenja javnih politika i usvajanja instrumenata javnih politika 

u oblasti zaštite životne sredine i klimatskih promena. 

Mreža dobre energije - dobrovoljna platforma za povezivanje lokalnih 
samouprava i partnera iz vladinog, nevladinog i poslovnog sektora, koji su 
posvećeni i imaju ambicije primenu i širenje dobre prakse i rešenja u 
lokalnoj energetici.  

Mreža dobre energije okuplja aktere koji pokazuju veći stepen ambicije u 
primeni lokalnih klimatskih i energetskih politika, u odnosu na nacionalno 
postavljeni okvir. Mrežu trenutno čine 3 grada i opštine (Pirot, Šabac i 
Vrbas) i 3 organizacije civilnog društva (Beogradska otvorena škola, RES 
fondacija i Pokret gorana Vojvodine) koji su se opredelili za rad na razvoju 
i primeni ambicioznih energetskih i klimatskih politika na lokalnom nivou. 
Kroz rad u Mreži dobre energije BOŠ doprinosi svom drugom strateškom  

cilju, unapređenjem javnih politika na lokalnom nivou. Radom Mreže dobre energije doprinosi 
se i trećem strateškom cilju, kroz unapređenje kapaciteta predstavnika jedinica lokalne 
samouprave da efikasno primenjuju instrumente održive i ambiciozne energetske politike 
(uspostavljanje i unapređenje sistema energetskog menadžmenta, unapređenje energetske 
efikasnosti, priprema i implementacija projekata iz oblasti energetske efikasnosti, održiva 

primena obnovljivih izvora energije itd.).  

Europe Beyond Coal – inicijativa organizacija civilnog društva iz Evropske unije, zemalja 
Zapadnog Balkana i Turske u cilju dostizanja ciljeva Pariskog sporazuma, transformacije 
energetskog sektora Evrope u nisko-ugljenični sistem i napuštanja 
uglja kao energenta. Inicijativa ima za cilj otklanjanje negativnih 
efekata uglja na javno zdravlje, društveno, ekonomiju i životnu 
sredinu. Učešćem u inicijativi Europe Beyond Coal BOŠ doprinosi 
svom drugom strateškom cilju, kroz unapređenje javnih politika u 
oblasti energetike i klimatskih promena na osnovu dokaza o 
negativnim efektima uglja kao energenta i dostupnosti i 
konkurentnosti tehnologija za proizvodnju energije iz obnovljivih 
izvora.  
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Beogradska otvorena škola članica je Krovne organizacije mladih Srbije 
od 2011. godine, a ujedno je i jedna od organizacija koja je učestvovala na 

osnivačkoj skupštini KOMS-a. BOŠ aktivno doprinosi radu ove organizacije 

koja ima za cilj da zastupa interese mladih razvijajući partnerski odnos sa 

državom, međusektorsku i međunarodnu saradnju i da podstiče aktivno 

učešće mladih u razvoju društva Srbije. 
 

Beogradska otvorena škola je od 2015. godine članica udruženja 

Asocijacije onlajn medija, a ujedno je i jedan od osnivača ovog 

udruženja. Asocijacija onlajn medija ima za cilj razvoj i promociju 

etičkih standarda izveštavanja na internetu, afirmaciju slobodnog, 
nezavisnog i profesionalnog rada onlajn medija i promociju etičkih standarda i javnog interesa 

u sferi javnog informisanja, kao i jačanje uloge onlajn medija u demokratizaciji društva. 

Takođe, Beogradska otvorena škola ima svog predstavnika u Nadzornom odboru ovog 
udruženja. 
 

Međunarodna mreža za obrazovno i 

stručno vođenje je međunarodna asocijacija 

praktičara u oblasti karijernog vođenja. Mreža 

promoviše jednak pristup kvalitetnim 

uslugama karijernog vođenja kroz 

unapređenje profesionalnog dijaloga, etičke standarde, obuke i kontinuirani profesionalni 

razvoj, istraživanja i razvoj inovativnih resursa i pristupa. Kao deo svojih istraživačkih i 

zagovaračkih aktivnosti, počev od 2018. godine Beogradska otvorena škola je postala 
punopravna članica Mreže sa pravom glasa. 
 

Savet za Nacionalni okvir kvalifikacija Republike Srbije 
predstavlja savetodavno telo Vlade Republike Srbije,  koje 
daje preporuke o procesu planiranja i razvoja ljudskog 
potencijala u skladu sa javnim politikama u oblasti učenja, 

zapošljavanja, karijernog vođenja i savetovanja. Na javnom konkursu predstavnica BOŠ-a je 
izabrana za članstvo u Savetu kao jedina predstavnica civilnog društva. Savetom predsedava 

Ministarstvo prosvete, nauke i tehnološkog razvoja. 
 

Beogradska otvorena škola je u 2019. godini nastavila 

partnersku saradnju sa AmCham-om kroz niz aktivnosti, 
od povezivanja obrazovanja i tržišta rada, razvoja ljudskih 

resursa do unapređenja veština mladih ljudi i dokazanih 

lidera. BOŠ učestvuje u realizaciji obrazovno-mentorskog programa Američke privredne 

komore AmChamps i aktivan je član HR foruma. 
 
Beogradska otvorena škola je od 2015. godine deo poslovnog 
udruženja Srpske asocijacije menadžera (SAM). Kroz 
dugogodišnju saradnju BOŠ-a i SAM-a i niz aktivnosti doprinelo se 
radu ovog udruženja i povećana je vidljivost i prepoznatljivost BOŠ-

a na poslovnoj sceni. 
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ČLANSTVA 
 
Beogradska otvorena škola ima svoje predstavnike u sledećim radnim grupama i telima: 

 Savet za Nacionalni okvir kvalifikacija Republike Srbije 
 Savet za stručno usavršavanje zaposlenih u jedinicama lokalne samouprave 
 Otvoreni model koordinacije za obrazovanje odraslih 
 Međuministarska radna grupa za izradu nove Strategije za reformu javne uprave u 

Srbiji za period 2021. do 2023. godine 
 Radna grupa Ministarstava prosvete za praćenje razvoja karijernog vođenja u dualnom 

obrazovanju 
 Radna grupa za izradu Strategije klimatskih promena sa akcionim planom 
 Radna grupa projekta za izradu Dvogodišnjeg ažuriranog izveštaja prema Okvirnoj 

konvenciji Ujedinjenih nacija o promeni klime i Sistema za monitoring, izveštavanje i 
verifikaciju (MRV) u oblasti klimatskih promena 

 HR forum Američke privredne komore u Srbiji 
 Labor Task Force Američke privredne komore u Srbiji 
 Radna grupa za otvorene podatke 
 Posebna međuministarska radna grupa za  izradu trećeg Akcionog plana za period 

2018.  do 2020. godine i realizaciju učešća Republike Srbije u  inicijativi Partnerstvo  
za   otvorenu upravu  

 Međuministarska projektna grupa za stručne poslove u koordinaciji i praćenju procesa 
sprovođenja Strategije reforme javne uprave u Republici Srbiji za period 2018.  do 
2020. godine  

 Posebna radna grupa za izradu teksta Nacrta akcionog plana za sprovođenje 
Strategije reforme javne uprave u Republici Srbiji  za period 2018. do 2020. godine
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BOŠ TIM U 2019. GODINI 
1. Vesna Đukić, Generalna direktorka 
2. Milorad Bjeletić, Izvršni direktor 
3. Dragica Bakić-Vučinić, Finansijska menadžerka 
4. Nataša Pajović, Finansijska koordinatorka 
5. Radinka Janjuš, Računovođa 
6. Dijana Nedić, Finansijska asistentkinja 
7. Jelena Miljković, Asistentkinja-pripravnica 
8. Aleksandar Gajić, Asistent-pravnik 
9. Davorka Tomanović Baralić, Poslovna sekretarka 
10. Vlado Vranešević, Sistem administrator 
11. Aleksandar Stankić, Programer 
12. Ana Jančec, Web Developer 
13. Ana Stevanović, Koordinatorka projekata, Akademsko savetovanje i Civilno društvo 
14. Jelena Babić, Programska menadžerka, Evropske integracije 
15. Milica Mijatović, Asistentkinja na projektima, Civilno društvo 
16. Marija Todorović, Asistentkinja na projektima, Evropske integracije 
17. Tamara Arsić, Asistentkinja na projketima, Evropske integraci
18. Mirjana Jovanović, Menadžerka projekata, Energija, klima i životna sredina 
19. Ognjan Pantić, Koordinator projekata, Energija, klima i životna sredina 
20. Milica Radanović. koordinatorka projekata, Energija, klima i životna sredina 
21. Predrag Momčilović, Asistent na projektima, Energija, klima i životna sredina 
22. Varvara Aleksić, Asistent na projektima, Energija, klima i životna sredina 
23. Lazar Jovčić, Asistent-pripravnik, Energija, klima i životna sredina 
24. Vladimir Pavlović, Koordinator za praktične politike 
25. Evica Kuč, Menadžerka biznis komunikacija, BOŠ biz 
26. Aleksandra Zdravković, Koordinatorka saradnje sa klijentima, BOŠ biz 
27. Gordana Bojanić, Koordinatorka komunikacija i razvoja 
28. Dušan Pavlović, Asistent za komunikacije, BOŠ biz 
29. Sandra Predić, Asistentkinja za komunikacije 
30. Milica Škiljević, Menadžerka projekata, Omladinska politika 
31. Jovana Božičković, Koordinatorka projekata, Omladinska politika 
32. Jelena Dadić, Asistentkinja-pripravnica, Omladinske politike 
33. Jelena Manić Radoičić, Programska menadžerka, Unapređivanje zapošljivosti 
34. Ivan Topalović, Koordinator projekata, Unapređivanje zapošljivosti 
35. Tamara Stanojević, Koordinatorka projekata i karijerna savetnica, Unapređivanje zapošljivosti 
36. Aleksandra Đurović, Koordinatorka istraživačkih aktivnosti, Unapređivanje zapošljivosti 
37. Marina Lukić, Koordinatorka projekata, Unapređivanje zapošljivosti 
38. Ivana Dimitrijević, Asistentkinja na projektima, Unapređivanje zapošljivosti 
39. Marija Milosavljević, Asistentkinja na projektima, Unapređivanje zapošljivosti 
40. Goran Radlovački, Asistent-pripravnik, Unapređivanje zapošljivosti 
41. Marinko Vučinić, Programski savetnik, obrazovni program Studije budućnosti 
42. Danijela Grubnić, Koordinatorka obrazovnih programa Studije budućnosti i PolitiKAS 
43. Jelena Šapić, Koordinatorka  obrazovnog programa Studije budućnosti, Akademsko savetovanje 
44. Mijat Barjaktarević, Asistent na obrazovnim programima  Studije budućnosti i PolitiKAS 
45. Milica Vukadinović, Asistentkinja-pripravnica, obrazovni program Studije budućnosti 
46. Vuk Radoičić, Demonstrator, obrazovni program Studije budućnosti 
47. Pavle Nedić, Demonstrator, obrazovni program Studije budućnosti 
48. Andrijana Šćepanović, Asistentkinja 
49. Aleksandra Bakić, grafička dizajnerka 
50. Stefan Simić, Praktikant 
51. Jelena Sekulić, Praktikantkinja 
52. Vukašin Višković, Praktikant 
53. Andrijana Lazarević, Praktikantkinja 
54. Ivona Rakita, Praktikantkinja
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Gradovi 
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	Modul „Politika II“
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	Beogradska otvorena škola (BOŠ) unapređuje javne politike u pristupanju Srbije Evropskoj uniji (EU) kroz jačanje dijaloga, izgradnju partnerstava i obrazovanje nosilaca društvenih promena radi usvajanja evropskih standarda i vrednosti. BOŠ podstiče ar...
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	Beogradska otvorena škola je u septembru 2018. godine počela implementaciju međunarodnog projekta „YOU4EU – Učešće građana 2.0“ uz podršku Evropske unije u okviru programa „Evropa za građane i građanke“. Projekat se realizuje u partnerstvu sa organiza...
	Početkom 2019. godine organizovana je druga faza kampanje na društvenim mrežama (Fejsbuk, Tviter i Instagram) u svim zemljama projektnih partnera s ciljem prikupljanja pitanja građana za donosioce odluka na nacionalnom i EU nivou. Građani u Srbiji su ...
	Nakon završene kampanje, pripremljeni su upitnici sa najčešćim pitanjima građana, koji su prosleđeni donosiocima odluka i ostalim važnim učesnicima u procesima odlučivanja (organizacijama civilnog društva i predstavnicima akademske zajednice). Od ukup...
	Drugi set aktivnosti na ovom projektu je obuhvatao organizaciju takmičenja za novo najbolje digitalno rešenje koje podstiče građanski aktivizam i omogućava bolju komunikaciju građana i donosioca odluka. Na takmičenju Citizen Participation 2.0, koje je...
	Nagrada za najbolje rešenje u vrednosti od 2.000 evra dodeljena je organizaciji CIECODE iz Španije za ideju Personal Political Analyst koja je zamišljena kao glasovni asistent koji omogućava praćenje realizacije izbornih obećanja političkih stranaka n...
	Nakon 3 međunarodne konferencije koje su partneri organizovali u Hrvatskoj (27. septembar 2019), Sloveniji (22. oktobar 2019) i Crnoj Gori (14. novembar 2019), BOŠ je organizovao završni skup „Citizen participation matters – changes we need“ u Beograd...
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